Umidificatore a caldo

HUMI ESSENCE

Hot Humidifier
Humidificador de vapor caliente
Humidificateur a chaud
Warmluftbefeuchter
Warme luchtbevochtiger
Sicak buhar makinesi
YYpovTAPXC eV Bepuw
YBRaXKHUTENb BO3AYyXa (ropaunii nap)
Nawilzacz parowy
Varmefuktare
sl oLl cudo, il jLg
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O istruzioni per l'uso
Leggere attentamente prima dell’uso e conservare
queste istruzioni per riferimento futuro

AVVERTENZE DI SICUREZZA

A ATTENZIONE
* Questo apparecchio & stato concepito come “umidi-
ficatore per ambienti domestici”, ogni altro uso & da
considerarsi improprio e quindi pericoloso. Il distribu-
tore Artsana non puo essere considerato responsabile
per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei
ed irragionevoli.

* Questo prodotto puo essere utilizzato da bambini di
eta superiore a 8 anni solo se supervisionati o ade-
guatamente istruiti su come utilizzare l'apparecchio in
modo sicuro e se hanno compreso i rischi inerenti.

* Questo apparecchio non ¢ da intendersi adatto all'u-
so da parte di persone con ridotte capacita fisiche o
cognitive senza la necessaria esperienza o conoscenza,
a meno che siano state istruite riguardo al corretto
uso dell’apparecchio da una persona responsabile del-
la loro sicurezza e abbiano compreso i rischi inerenti.

« | bambini non devono giocare con 'apparecchio.

« La pulizia e la manutenzione non possono essere
effettuati da bambini a meno che abbiano un’eta
superiore a 8 anni e siano supervisionati.

- Se il cavo di alimentazione (K) & danneggiato deve
essere sostituito dal costruttore o da un centro di assi-
stenza autorizzato, per evitare situazioni di pericolo.

* Posizionare l'apparecchio solo su superfici rigide,
piane e stabili, non accessibili a bambini.
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* Prestare sempre cura quando si utilizza l'apparecchio
a causa dell’uscita di vapore acqueo bollente.

* Quando l'apparecchio ¢ in funzione, non rimuovere il
coperchio (E) e prestare sempre la massima attenzio-
ne.

« A% Non ostruire il foro del bocchettone di uscita del
vapore con panni, oggetti o le proprie mani, in quanto
in tale caso la temperatura del vapore potrebbe essere
causa di scottature o gravi ustioni.

+ A Non aggiungere mai olio balsamico o sostanze
aromatiche all’acqua contenuta nella tanica.

« Inserire essenze od oli balsamici/aromatici nella
vaschetta porta essenze con cura, facendo sempre
attenzione che il liquido non venga in contatto con
le superfici esterne della tanica o tracimi penetran-
do all'interno dell’apparecchio attraverso il foro del
bocchettone.

ATTENZIONE. In questo caso, acqua calda potrebbe

fuoriuscire dall’apparecchio ed essere causa di scotta-

ture o gravi ustioni.

+ & Non inserire essenze od oli balsamici/aromatici
nella vaschetta porta essenze quando l'apparecchio &
acceso in quanto la temperatura del vapore in uscita
potrebbe essere causa di serie scottature.
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@ Instructions for Use
Please read before use these instructions and keep
them for future reference.

SAFETY WARNINGS

A Attention!

*This unit is designed as a “humidifier for domestic en-
vironments”; any other use is to be considered inap-
propriate and therefore dangerous. Artsana cannot
be held liable for any damages caused by improper,
erroneous or unreasonable use.

« This product can be used by children aged over 8 who
must be supervised or properly trained to use the ap-
pliance safely and must understand the risks involved.

« This appliance is not intended for use by persons with
reduced physical or cognitive capacities without the
necessary experience or knowledge, unless they have
been trained to use the appliance correctly by a per-
son responsible for their safety and have und%rstood
the risks involved.

« Children shall not play with the appliance

« Cleaning and maintenance cannot be performed by
children unless they are older than 8 and are supervi-
sed.

« If the power cable (K) is damaged, it must only be
replaced by the manufacturer or by an authorised
service centre, in order to prevent danger.

+ Only place the appliance on hard, flat and stable
surfaces which are not accessible to children.

+ Always take great care when using the device due to



the exit of hot steam.
. When the appliance is running, do not remove the lid
E) and always J)ay careful attention.

. A@ Warning: do not obstruct the steam outlet hole
with cloths, objects or your hands as the tempe-
rature of the steam could cause burns or severe
scalding.

+ A\ Never add balsamic oil or aromatic substances to

the water contained in the tank.

+ Add balsamic/aromatic essences or oils to the es-
sence container, carefully making sure that the liquid
does not come into contact with the outer surfaces
of the tank or spills over, penetrating the inside of
the appliance through the outlet hole. WARNING. In
this case, hot water could escape from the appliance
and may cause burns or severe scalding.

« & WARNING: do not add balsamic/aromatic essen-
ces or oils to the essence container (H) when the
appliance is on as the temperature of the exiting
steam could cause serious burns.
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@ instrucciones de uso
Leer atentamente estas instrucciones antes del usoy
conservarlas para futuras consultas

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

A JATENCION!

« Este aparato ha sido concebido como “humidificador
para ambientes domésticos”. Todo otro uso diferente
es considerado inapropiado y peligroso. Artsana no
puede ser considerada responsable por posibles dafios
derivados de usos inapropiados, erroneos e irraciona-
les.

« Este producto puede ser utilizado por nifilos mayores
de 8 afios solo si son vigilados o han sido instruidos
adecuadamente sobre como utilizar el aparato de
modo seguro y si han comprendido los riesgos inhe-
rentes.

« Este aparato no debe usarse por personas con redu-
cidas capacidades fisicas o cognitivas sin experiencia
0 conocimiento necesarios, a no ser que hayan sido
instruidas sobre como usar el aparato por una perso-
na responsable de su seguridad y hayan comprendido
los riesgos

* Los nifos no pueden jugar con el aparato.

« La limpieza y el mantenimiento no pueden ser efec-
tuados por nifios a no ser que sean mayores de 8 afios
y sean vigilados.

+ Si el cable de alimentacion (K) esta dafado debe ser
sustituido por el fabricante o por un centro de asisten-
cia autorizado, para evitar situaciones de peligro.



+ Apoye el aparato sélo sobre superficies rigidas, planas
y estables, no accesibles a nifios.

* Prestar siempre cuidado cuando se usa el aparato a
causa de la salida de vapor de agua hirviendo.

« Cuando el aparato esta en funcionamiento, no quite
la tapa (E) y preste siempre la maxima atencion.

« A% ATENCION: No obstruya el orificio de la boquil-
la de salida del vapor con pafios, objetos o con las
manos porque la temperatura del vapor podria causar
quemaduras graves.

+ A No afiada aceite balsamico o sustancias aromati-
cas al agua del tanque.

« Introduzca las esencias o aceites balsamicos/aromati-
cos en la cubeta porta esencias con cuidado, pre-
stando atencion que el liquido no entre en contacto
con las superficies externas del tanque de agua o se
derrame penetrando dentro del aparato a través del
orificio de la boquilla. ATENCION. En este caso, podria
salir agua caliente del aparato y causar quemaduras
graves.

« & ATENCION: no introduzca esencias o aceites
balsamicos/aromaticos en la cubeta porta esencias
(H) cuando el aparato esta encendido porque la tem-
peratura del vapor que sale del aparato podria causar
quemaduras graves.
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G Instructions d'utilisation
Lire attentivement ces instructions avant ['utilisation
et les conserver pour des consultations futures.

MISES EN GARDE RELATIVES A LA SECURITE

A ATTENTION

« Cet appareil a été congu comme « humidificateur
pour usage domestique », tout autre usage est con-
sidéré impropre et donc dangereux. Le distributeur
Artsana ne pourra en aucun cas étre tenu responsable
des éventuels dommages dus a un usage impropre,
erroné et irraisonné.

« Ce produit peut étre utilisé par des enfants de plus
de 8 ans seulement s'ils sont surveillés ou adéqua-
tement instruits sur la fagon d'utiliser l'appareil en
toute sécurité et apres avoir compris les risques
inhérents.

« Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des
personnes dont les capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites, qui manquent d’expérien-
ce ou de connaissance, @ moins qu’une personne
responsable de leur sécurité leur ait fourni toutes les
informations nécessaires concernant l'usage correct
de cet appareil et les risques inhérents.

« Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil.

* Le nettoyage et l'entretien ne peuvent étre effectués
par des enfants a moins qu'ils aient plus de 8 ans et
sous surveillance.

+ Si le cable d’alimentation (K) est endommagé, il doit
étre remplacé par le constructeur ou par un centre



d’assistance autorisé, afin d’éviter toute situation de
danger.

« Placer l'appareil uniquement sur des surfaces rigides,
planes et stables, non accessibles aux enfants.

* Restez toujours vigilant quand vous utilisez l'appareil
carla vapeur d’eau en sortie est brllante.

* Quand |'appareil est en marche, ne pas retirer le cou-
vercle (E) et rester toujours trés vigilant.

+ A% Ne pas obstruer l'orifice de sortie de la vapeur
avec des chiffons, des objets ou les mains car la
température de la vapeur pourrait provoquer des
blessures graves.

+ A Ne jamais ajouter d’huile balsamique ou substan-
ces aromatiques a l'eau contenue dans la cuve.

* Verser soigneusement les essences ou les huiles
balsamiques / aromatiques dans le bac porte essen-
ces en veillant particulierement a ce que le liquide
n'entre pas en contact avec les surfaces externes de
la cuve d’eau ou ne déborde par l'orifice a l'intérieur
de l'appareil. ATTENTION. Dans ce cas, l'eau chaude
Eourrait ressortir de l'appareil et causer de graves

ralures.

+ & Ne pas introduire d’essences ou huiles balsamiques
/ aromatiques dans le bac porte essences lorsque
l'appareil est allumé car la température de la vapeur
en sortie pourrait provoquer de graves brilures.
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(D Gebrauchsanweisung
Die Gebrauchsanweisung sorgfaltig durchlesen und fir
zukiinftiges Nachschlagen aufbewahren

SICHERHEITSHINWEISE

A ACHTUNG

* Dieses Gerat wurde als “Luftbefeuchter fiir zuhause”
konzipiert, jeder andere Gebrauch gilt als unsachge-
ma(3 und ist daher gefahrlich. Der Artsana Vertreiber
ubernimmt keine Haftung fiir etwaige Schaden durch
unsachgema(3en, fehlerhaften und unverniinftigen
Gebrauch.

« Dieses Produkt darf von Kindern ab 8 Jahren nur unter
Aufsicht oder nach angemessener Einfiihrung in den
sicheren Gebrauch verwendet werden, sofern sie die
damit verbundenen Risiken verstanden haben.

* Dieses Gerat ist nicht fur die Anwendung durch Per-
sonen mit eingeschrankten physischen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten geeignet, es sei denn, eine
fir ihre Sicherheit verantwortliche Person hat sie in
den korrekten Gebrauch des Gerats entsprechend
einfiihren kénnen.

« Kinder durfen nicht mit dem Gerdt spielen.

* Reinigung und Wartung diirfen nicht von Kinder
voEFenommen werden, auf3er sie sind lber 8 Jahre alt
und entsprechend beaufsichtigt.

« Ist das Versorgungskabel (K) beschadigt, muss es vom
Hersteller oder einem vertraglichen Kundendienst-
zentrum ausgewechselt werden, um Gefahrensituati-
onen zu vermeiden.



« Das Gerat auf einer festen, flachen und stabilen Flache fir
Kinder unzuganglich aufstellen.

* Beim Umgang mit dem Gerat aufgrund des austretenden,
PeiBen Wasserdampfs stets besondere Vorsicht walten
assen.

« Den Deckel (E) wéhrend des Geréatebetriebs nicht heben
und besondere Vorsicht walten lassen.

+ A Die Dampf-Austrittsbohrung nicht mit Tiichern,
Gegenstandern oder den Handen verstopfen Der heif3e
Dampf kann schwere Verbrennungen verursachen.

+ A\ Niemals Balsamol oder andere Duftessenzen zu dem
Wasser im Tank geben.

« Duftstoffe oder Balsamol werden in den Duftstoffbehalter
gegeben, dabei stets darauf achten, dass die Flissigkeit
nicht in Kontakt mit den AufR3enflachen des Wasserkanis-
ters gelangt oder Riickstande durch den Stutzen oder die
Einfulloffnung des Wasserkanisters gelangen. ACHTUNG.
In diesem Fall kdnnte heif3es Wasser austreten und zu
schweren Verbrennungen bzw. Verbriihungen fiihren.

+ & In den Essenzbehalter keine Duftstoffe oder Balsamél

geben, wenn das Gerat eingeschaltet ist, da der austreten-

de, hei3e Wasserdampf schwere Verbrennungen verursa-
chen kann.
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(N Gebruiksaanwijzingen
We raden u aan om deze aanwijzingen aandachtig voor
gebruik door te lezen en voor naslag te bewaren

VEILIGHEIDSMEDEDELINGEN

A OPGELET

- Dit toestel is een “luchtbevochtiger voor in huis”. Elk
ander gebruik is oneigenlijk en dus gevaarlijk. Artsana
acht zich niet aansprakelijk voor mogelijke schade
veroorzaakt door een oneigenlijk, verkeerd en onlo-
gisch gebruik.

« Dit product mag worden gebruikt door kinderen ou-
der dan 8 jaar, onder toezicht van een volwassene of
als ze voldoende zijn ingelicht over een veilig gebruik
van het toestel en als ze de aanverwante risico’s
kennen.

« Dit toestel mag niet worden gebruikt door personen
met beperkte lichamelijke en %eestelijke capaciteiten,
zonder ervaring of kennis van het product, tenzij ze
zijn ingelicht over het correct gebruik van het toestel
door een persoon die voor hun veiligheid verantwoor-
delijk is en als ze de aanverwante risico’s kennen.

« Kinderen mogen niet met het toestel spelen.

« Kinderen mogen het toestel niet reinigen of on-
derhouden, tenzij ze ouder zijn dan 8 jaar en onder
toezicht van een volwassene.

- Laat de voedingskabel (K) vervangen door de fab-
rikant of een erkend servicecentrum als deze be-
schadigd is, om gevaarlijke situaties te vermijden.

« Plaats het toestel uitsluitend op een stevige, vlakke



en stabiele ondergrond, buiten het bereik van kinderen.

« Let altijd goed op als u het toestel gebruikt, aangezien het
kokende stoom afgeeft.

« Verwijder het deksel (E) niet en let altijd goed op als het
toestel functioneert.

« A% Sluit de stoomuitlaat niet af met doeken, voorwerpen
of handen, aangezien de stoom erg heet is en lichte of
ernstige brandwonden kan veroorzaken.

« A Voeg geen balsemolie of geurstoffen toe aan het water
in het reservoir.

* Breng balsemolies en/of aromatische olies zorgvuldig aan
in het specifieke bakje. Let er daarbij op dat de vloeistof
de uitwendige oppervlakken van het reservoir niet raakt
en niet door de opening het toestel binnendringt.

OPGELET. Ook in dit geval kan warm water uit het toestel

stromen en lichte of ernstige brandwonden veroorzaken.

« & Breng geen balsemolies en/of aromatische olies aan in
het specifieke bakje wanneer het toestel is ingeschakeld,
aangezien de temperatuur van de stoom ernstige brand-
wonden kan veroorzaken.
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@ Kullanim talimatlari_ .
Kullanmadan once talimatlari dikkatle okuyunuz
ve daha sonra kullanmak Gzere saklayiniz

GUVENLIK UYARILARI

A\ DIKKAT

- Bu cihaz ev ortamlarinin nemlendirilmesinde
kullanilmak Gzere Gretilmis bir nemlendirme
cihazidir; bunun disinda kalan ttm kullanim
sekilleri uygunsuz ve tehlikelidir. Cihazin dis-
tribUtort Artsana sirketi uygunsuz, hatali ve
mantiksiz kullanimlardan dogabilecek zararlardan
sorumlu degildir.

- Bu cihaz, glvenli kullanim ve risklerle ilgili bil-
gilendirildikleri takdirde bir yetiskinin deneti-
minde 8 yasindan buydk cocuklar tarafindan
kullanilabilir.

- Bu cihaz fiziksel veya zihinsel yetilerinde yetersiz-
lik arz eden veya deneyimsiz ve bilgisiz kisilerce,
cihazin kullanimi ve riskleri hakkinda yeterli bilgi
verilmeksizin ve baslarinda sorumlu bir yetiskin
olmaksizin kullanilmaya uygun degildir.

. (Cj;_ocuklarm cihazla oynamasina izin verilmemeli-

.

- Cihazin bakimi ve temizligi ancak 8 yasindan
bUyuk cocuklar tarafindan bir yetiskinin deneti-
minde yapilabilir.

- Elektrik kablosu (K) zarar gordugu takdirde
tehlikeli durumlarin 6nlenmesiicin imalatcl
firma veya yetkili bir yardim merkezi tarafindan



degistirilmelidir.

- Cihazi sadece sert, duz, dengeli ve ¢cocuklarin
erisemeyecegi ylzeylere yerlestiriniz.

- Cihaz kullanimdayken her zaman buhar ve kaynar su
8kl§|na karsI dikkatli olunuz.

- Cihaz calisirken kapagi (E) cikarmayiniz ve her zaman
azami dikkat gosteriniz.

« A% Buhar ¢ikis deligini bezler, nesneler veya elleriniz-
Ie| tg?maywz; buharin isisi ciddi yanmalara neden
olabilir.

- A\ Su tankindaki suya asla aromatik maddeler veya
balsamik ya%lar katmayiniz.

- Esans veya balsamik/aromatik yaglari esans hazne-
sine dikkatle doldurunuz, her zaman sivinin tankin
dis yUzeyiyle temas etmemesine veya taﬁarak crkis
deliginden cihazin icine girmemesine dikkat ediniz.
DIKKAT. Bu durumda sicak su cihazdan tasarak agir
yanmalara neden olabilir.

- & Cihaz aclkken esans haznesine esans veya balsa-
mik/aromatik yaglar eklemeyiniz ¢ciinkt cikmakta olan
buharin isisi ciddi yanmalara neden olabilir.
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@ Odnyisc xphonc
ALXBAOTE TIPOTEKTLKK TTPLV KTTO TN XPrOT

KL KPOTAOTE QXUTEG TIG 06nyLeg YLK VX TLG
OUHBOLAEVECTE OTO

MPOEIAOIOIHZEIZ AZDPAAEIA>

A TIPOZOXH!

*AUTN N GUOKELN £XEL oxe&ao-rst YL VO
Xpl’]O'LIJOTl'OLELTO(L WG “LYPOVTIPOG OLKLOKUV
XWpwv”, k&Be &AN xprom Bewpelton
O(KO(TO()\}\n)\n KO(L OUVETTWIG, emmkivduvn, O
dlovopEa Artsana dev BewpelTon uTteBLVOC Yo
TUXOV TNUILEG TTOU OPENOVTOL O KXTGAANAN,
E0POALEVN KoL GAoyn xpriom.

*To TTPOV TTPOIGV UTTOPEL vax XpnatpoTTownOet
o0 TTOUOLA NALKIKG 8 ETLOV KOL Gvy OVOV UTTO
™MV smﬁ)\sq)n evnAlkwv A s(pocov £XoLV 6L60()(9£L
ETTOPKWG TTLIG VO XPNOLUOTTOLOOV TN GUOKELN HE
QGO TPOTTO

*H guokeur| auT dev TIPoopITETaL Yl Xpriom Tt
&TOUOK HIE UELWHEVEG TUUOTLKEG 1) OLVONTLKEG,
IKOVOTNTEG, XWPIC TNV amTopaT TN epTTeLplox
1 yvwon, EKTOG EQV sxouv dLdoxOel ﬂwg V&
XPNOUOTIOLO0V OWOTX TN GUCKELH KTTO K&TTOLO
&TOLIO LTTELBLVO YLX TNV KXTPAAELX TOUG.

o To TTNOLKX BEV TIPETTEL VOX TIALTOLV HIE TN GUCKELN.

*O kaBxPLOUOG KL N GLVTHPNOT TNG CUCKELAG
eV TTPETTEL VX TIPOYHOTOTTOLOOVTOL GTTO TTNLOLK
EKTOG KoL v Ebvaxt Akl 8 €TV kot Gvw Kot
HOVO LTIO TV eTT(BAEYN EVIALKOL.

*Edv TO koAWBL0 TPOoo0oaiaG (K) £xeL UTTOOTEL
POOP& TIPETTEL VX OVTIKOTXOTXOEL oTTO TOV
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KXTOOKEVOTTT] 1} OTTO EVOX EE0UCT0D0TNHEVO
KEVTPO EEUTINPETNONG, YLX V& KTTOQELXBOUV
TUXOV ETTLKIVOUVEG KATOTATELC.

TOTTOBETHOTE TN GUOKELT| UOVOV ETTGVW OF
OKAPEC, LOLEG KOL OTOBEPEC ETTLPAVELES, OTLG
OTTOLEG OEV (pT(XVOUV T TIXOLX.

N TIPOOEXETE TIAVTOX OTOV XPNOLLIOTTOLELTE TN
OUOKELN AOYW TNG €£600V KXUTOL LBPATHOD.

'OtV N oUOKELN Elva O AetToupYiR, UV
OPOLPELTE TO KOTTAKL (E) KoL VOX EL0TE TTOVTX TTOA)
TIPOOEKTLKOL.

o AGTIPOZOXH: unv KoO\UTrrsTs ™mv o1‘rr| TOU
akpOoPOOTLOL EE6B0UL TOL OTHOV HE UPKOUNTC,
OVTLKELMEVOL 1] PIE TOX XEPLX OOG YLOTL OF QUTAV TNV
Trep{TTTIWOM N BEPpOKPaTian TOL orTpOD PTTOPEL VX
TIPOKONETEL k&0 1) goBopdk eykaOpaTO.

o A Mnv TTIpOGBETETE TIOTE POXACOULKK EACLY
PWHTIKEG OLTTEG OTO VEPD TNG DEEXUEVNC.

+TOTTOBETNOTE IE TIPOOOXY] PUWUTIKEG OUOTEG
KO(L BOAGO(UILKX EAXLX OTO SOXELD OXPWUKTLKUOV
OUCV PPOVTICOVTAG TO LYPO VX NV EPXETOL
OF ETTOPN YE TLG EEWTEPLKEG ETTIPAVELEG TNG
SEEXHEVIG VEPOUL KOL VOX LNV UTTEPXELNTEL WWOTE
VO NV SLELODUOEL UECTK OTH OUCKELK GTTO TNV
01'rr] TOu O(KpO(pUO'LOU MPO>OXH. S uTAV ™mv
TIEPLTTTLVOT), EVOEXKETOL VX ONUELWBEL Slxppor)
TeoTo0 VEPOU XTTO TN OUOKELN KL VX TIDOKOAETEL
KLU0 1} GOBXP& EYKKUUOTA.

o & MPOZOXH: pnv ToTTOBETE(TE O(p(,UUO(TLKO( ouotieg
/ BoO\GO(uLKO( ENXLX OTO 80xsto O(pwuaTLng
ouglbv (H) 6Tav n GUOKEUN Elva oVaUUEVN YT
n Beppokpaaia Tov orpod ToL Pyaxivel pTTopel vax
TIPOKOAETEL COBXPK EYKKUUNTA.
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@ WHcTpykummn no skcnnyatauumn
Mepen 1CcNonb3oBaHMeM BHUMATENBHO NPOYNUTaTh
NPeaynpeXaeHna 1 COXPaHATL 3TN MHCTPYKLNY
ANA OyayLMX KOHCYbTaLWiA

MEPBI BE3OTMACHOCTW

A BHVIMAHME

« 10T NpWbop Obin pa3paboTaH ANA NCNONb30Ba-
HWA B Ka4eCTBe "yBNaXKHUTENA BO3Myxa AN XW-
NbIX MOMELLEHWI', Moboe Apyroe NCNosb3oBaHe
CUNTAETCA HEHAANEXALLMM M OnacHbIM. AucTpu-
ObloTOp Artsana He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
BO3MOXHbIV YLLIEPO, BbI3BAHHbIA HEHAANEKALLIMM,
OLWMOOYHBIM UM HEPA3YMHbBIM MCMONb30BAHNUEM.

« DTO M3AENVe MOXKET UCTMOSb30BaTbCA AETbMA B
BO3pacTe CTaplle 8 neT, TONbKO eC/Ivi OHW Ha-
XOAATCA Nof, HabMoAeHNeM B3POCSIbIX U OblK
COOTBETCTBYIOLMM 00pa3oM 0by4eHbl be3onac-
HOMY MCMOJb30BaHMIO NPYBOPA 1 NOHVMAIOT
CBSA3aHHbIE C HMM OMACHOCTW.

« 3TOT NpWbOP He NpeaHa3HayeH A1a NCNob30-
BaHVA NMMLAMM C OrpaHnyeHHbIMU GU3NUYECKMM
N KOTHUTVBHbBIMI CMIOCOOHOCTAMMU WAV IULLAMM,
He 0bnafatoL M1 HEOOXOANMbIM OMbITOM 1
3HAHWAMM, 33 UCKNIOUYEHNEM CIyYaeB, eCiin OHN
Oblv 0OyUeHbl MPABUABHOMY MCNONb30BAHNIO
Nprbopa N1LOM, OTBETCTBEHHbIM 3a X 6e30Mac-
HOCTb, ¥ MOHUMAIOT CBA3AHHbIE C MPUOOPOM
OMaCHOCTW.

- [leT He QOMKHbI UrpaThb C NMPUOOPOM.

« UncTka 1 yxof He MOryT OCYLLIeCTBAATLCA AETb-
MW, 3a UCKIIOYeHVeM Cly4YaeB, Koraa OHV CTap-
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Le 8 N1eT 1 HaXOAATCA NOA NPUCMOTPOM B3POCSIbIX.

- Ecnu kabenb nutaHms (K) noBpexxaeH, Bo n3bexa-
HVe OMacHbIX CUTyaLWii OH [OMKeH OblTb 3ameHeH
U3roToBUTENEM UIN YIOMHOMOUYEHHbIM CEPBUCHBIM
LIEHTPOM.

- YCTaHaBNMBaTh NprboP TONbKO Ha TBEP/bIX, POBHbIX
1 YCTONUMBBIX MOBEPXHOCTAX, HAXOAALLMXCA BHE [O-
CAraeMoCT JeTen.

- Bcerpa NposiBnATb OCTOPOXKHOCTb MPY MCMOSBb30-
BaHWM NprHOPa, TaK KaKk BbIXOAALLMIA Nap OYeHb
rOpAYNIN.

- Bo Bpems paboTbl nprbopa He CHUMaTb KpbILwKy (E) 1
BCeraa NposABNATb MaKCMMasbHY OCTOPOXKHOCTb.

« AL He 3aropaxnBaTb OTBEPCTVE NAaTPyOKa BbIXOAA
napa ofexaow, npeaMeTamm U PyKamMm, NOCKOSbKY
B 3TOM CJlyyae Temneparypa rnapa MOXeT ABUTbCA
NPUYNHON CePbEe3HbIX OXKOrOB.

« A Hukorga He 1o6aBnsaTb Hanb3amMmnyeckoe mMacsio
VNV apomMaTYUeCcKme BelliecTBa B BOY, COAePKalllyto-
ca B bauke.

+ OCTOPOXHO MOMECTUTb apomMaThUecKne BellecTsa
unu banb3ammyeckie/apomMaTyeckie Maca B em-
KOCTb A1 apOMaTUYECKMX Maces, BCerga CneamnTb 3a
TEM, YTOObI KMAKOCTb He KOHTAKTMPOBAa C BHELIHN-
MM MOBEPXHOCTAMM 6auka W He nepennBanach, Npo-
HVIKasA BH TEb nprbopa yepes oTBepCTHe NnaTpydKa.
BHVIMAHWE. B 5TOM Cryyae ropayas Bofa MOXeT
BbITeUb 13 Nprbopa 1 NPUBECTU K OLLIMAPVBAHIO
UM CEPbE3HBIM OXOram.

- & He knacTb apomMaTtuyeckme BellecTsa 1 banb3amm-
uecKmne/apomaTiuecKkmne Maca B eMKOCTb /1A apoMa-
TUYECKNX Macen, Korfa Nprbop BKOYEH, MOCKOMbKY
TemnepaTypa napa Ha BbIXO[e MOXeT CTaTb NpUYn-

HOW CepPbe3HbIX OXKOroB.
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@ Instrukcja uzytkowania
Przed uzyciem uwaznie przeczytac instrukcje i
zachowac ja do przysztej konsultadji.

INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

A UWAGA

- Urzadzenie to zostato zaprojektowane jako
,Nawilzacz do pomieszczer domowych’, kazde
inne zastosowanie jest uwazane za niewtasciwe,
a wiec niebezpieczne. Dystrybutor Artsana nie
moze by¢ pociggniety do odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek szkody spowodowane przez nie-
wiasciwe, btedne lub nierozsadne uzytkowanie
urzadzenia.

- Produkt ten moze by¢ uzywany przez dzieci
powyzej 8 lat tylko gdy sg nadzorowane i zostaty
pouczone o bezpiecznym uzytkowaniu urzadze-
nia i o ryzyku, ktore niesie ze sobg jego uzytko-
wanie.

- Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do
uzytkowania przez osoby o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub
umystowych bez odpowiedniego doswiadczenia
lub'wiedzy, chyba ze zostaty one przeszkolone w
zakresie prawidtowego stosowania urzadzenia
przez osobe odpowiedzialng za ich bezpieczen-
StwoO.

- Dzieci nie powinny bawic sie urzadzeniem.

- Prace zwigzane z czyszczeniem i konserwacjg nie
moga by¢ wykonywane przez dzieci, chyba ze
maf'q powyzej 8 lat i s nadzorowane.

- Jesli przkabel zasilajacy (K) jest uszkodzony, musi
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by¢ wymieniony przez producenta lub autoryzowa-

W punkt serwisowy, aby unikna¢ niebezpieczenstwa.
rzadzenie nalezy umiesci¢ na twardej, ptaskiej i

stabilnej powierzchni, niedostepnej dla dzieci.

- Ze wzgledu na wydostawanie sie goragcej pary,
podczas korzystania z urzadzenia nalezy zachowac
szczegolng ostroznosc.

- Jesli urzadzenie jest wigczone, nie usuwac pokrywy
(E) i zachowac maksymalna} ostroznosc.

- A% Nie zatykac otworu wylotowego pary materiata-
mi, przedmiotami lub rekami, poniewaz temperatura
pary moze spowodowac powazne oparzenia.

« A Nigdy nie dodawac olejkow balsamicznych lub
sukbsta Nncji aromatycznych do wody zawartej w zbior-
niku.

- Umiesci¢ esencje lub olejki balsamiczne/aromatycz-
ne w zbiorniku na esencje, zwracajgc zawsze uwage,
aby ciecz nie znalazta sie w kontakcie z zewnetrzny-
mi powierzchniami zbiornika i aby nie przelata sie,
przedostajagc do wewnatrz urzadzenia poprzez otwor
wylotowy. UWAGA. W tym przypadku goraca woda
moze wyciekac z urzadzenia i stac sie przyczynga po-
waznych oparzen.

- & Nie wprowadzac esendji lub olejkow balsamicz-
nych/aromatycznych do zbiornika na esencje gdy
urzqdzenieﬂ'est wigczone, poniewaz temperatura
pary na wylocie mogtaby spowodowac powazne
oparzenia.
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© Bruksanvisningar

Lds bruksanvisningen noga innan du anvander
Brodukten och forvara anvisningen infor framtida
ruk.

SAKERHETSFORESKRIFTER

A OBSERVERA

- Denna apparat ar avsedd att anvandas som en
"luftfuktare for hemmamiljo” All annan anvénd-
ning anses oldmplig och darmed farlig. Leveran-
toren Artsana kan inte hallas ansvarig for even-
tuella skador till foljd av en oldmplig, felaktig och
ologisk anvandning.

- Barn under 8 ar far endast anvanda apparaten
om de dvervakas och lampligen instrueras kring
hur man anvander produkten pa ett sakert satt
och har forstatt de risker som ar férbundna med
anvandningen.

- Anvandning av denna apparat anses inte vara
lamplig for personer med nedsatt fysisk eller
mental formaga om de inte besitter den erfaren-
het eller kunskap som kravs och har instruerats
kring korrekt anvandning av ndgon som ansvarar
for deras sakerhet samt har forstatt de risker som
ar forbundna med anvandning av apparaten.

- Det ar ej tilldtet for barn att leka med apparaten.

- Arbete kring rengoring och underhall far endast
utféras av barn om de dr Gver 8 ar och arbetet
dvervakas.

- Om natkabeln (K) skadas ska man se till att tillver-
karen eller ett auktoriserat servicecenter byter ut
den. Detta for att undvika farliga situationer.
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- Placera apﬁaraten pa en fast, plan och stabil yta,

utom racknall for barn.

- Var alltid férsiktig vid anvandning av apparaten efter-
som den avger anga av kokande vatten.

- Nér apparaten dr i drift ska man inte ta av locket (E)
och agera med yttersta forsiktighet.

« AD Se till att inte tappa till munstyckets éﬁpning dar
angan slapps ut med dukar, foremal eller hander-
na eftersom den temperatur dngan har kan orsaka
skdllning eller allvarliga brannskador.

- ATillsatt aldrig aromatiska oljor eller essenser i vatt-
neti tanken.

- Var forsiktig ndr du tillsdtter aromatiska oljor/essenser
i det sarskilda facket och se alltid till att vdtskan inte
kommer i kontakt med tankens externa ytor eller
rinner Gver ner i apparaten via munstyckets Gppning.
OBSERVERA! | sadant fall kan det handa att varmt vat-
ten lacker ut ur apparaten vilket kan orsaka skallning
eller allvarliga brannskador.

- &Tillsatt inte aromatiska oljor/essenser i det sarskilda
facket nar apparaten ar i drift eftersom den tempe-
ratur dngan har kan orsaka skallning eller allvarliga
brannskador.

23



DE e e .

ﬂ-\a—a—u&-‘.@.:l—l—:
g Ldislg leﬁ S wloulei)l oda dsliey |,8]

ole¥!

Al A

dl Lapill alinld cudoys jlgay 555 jlgd] is guouas 2 ©
dS.:X MJWWMMQFMHALP'p'M,
al pe dleio «artsana» Llws,l s, &uodl dg> Lucl
4.-.'31.4_7_”).-.29 asbld 9| MJM-U).A.C SlolasiawXl O C""")')“a’
‘q.m)l-o.cljgh.u ol JLa.la‘m Jud (o 5lg 3 e plasuiawl o Se ®
u_ua:L\.o JS.\.\.\.» ‘Q.QJI_\.\.U’ 9, fq.@.-.db.o ~_a.<' |A| has hng u_v’g.‘_\.v 8
dlasll

$93 oabsuib] dossig o¥ @0 yul amy u.:LD.gSJl)Lg_'U lis ©
‘Alﬁ 130 %] 4.3)_7_“91 oyt @guad pud 4_.S|)ai 9! doilosus> ._nl).\.a
‘ola_x.._\.um Jo=> maalid)ly @giodw e gl obsoi¥ o

s dlaslf U s¥ Ol sl @giSe i jlgnl c.._\.‘a.”
Slgdl Jlabo¥l el ¥ cosuy

SolS 1) %) JLao¥) Jub oo Dilally cadaisll plLal) comX ©
(egidlo @iy of e wilgiw 8 jalas @,Lq.c;

dg> Jud oo allaianl comd (K) dpissll LS als dl> 4 ©
ol il dngall @esdl jS10 an oo of &.....4...”

ol oS ¥ dnyliy dygians dulio ol Sle ks jlgdl 2

JLals¥ Lg...li Jas
sLU 50 oy o 5l plasuial sie diliey Lails awsl ®
oAl
oadly Lasls ausily (€) slnell AT a5 ¥ jlgdl Juo b3 s ©

>

4.1|.v9|4_m.q£=XLv)|auJ‘C9)_sM9£«_‘.a.n.\_uufq.a.vx 6&.
Sl Byl Ay sy ad AL LS b aild el of ool
Byelas oy of Goy> Silas] b

24



o8 2ol gl Il dupdac g ol ey ey Il cauas XA\
ol

P 049, o dulasll slgll/ e I o3l of jedasll ol
C_h_w I 2o JBladl puoday ¥ ST LEH: oLti¥l go duliey jolasnll
Aoid P oo 5lgd S5 oy jaas of ol o3t dus L4
Aagall

Lo 59509 5083 0 g basadl gLl zysuy 08 AL 0is b edaiS
Byalad) 79,40 of Gardl b

)9.b_vJ|J-a->049—7~u£u.o_mJ.J| s_um)J'g’)g.b_leu.a..mXa\)’ °
gﬁ u_u_\.u.u a9 C,I_LI |_$...J| oﬂ)_’- Ay u' u.\})Lg_'U J.\_Y_u.u ;Lu'
Asdl §g,

25



Fig. 1




Fig. 2

Fig. 3

Fig. 4
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Max 2 ml







@ Unidificatore a caldo

Humi Essence
A ATTENZIONE:

Leggere le avvertenze di sicurezza all'inizio
del manuale.

Il giusto grado di umidita dell’ambiente con-
tribuisce a mantenere le funzioni protettive
naturali delle mucose nasali e delle vie re-
spiratorie, creando cosi le migliori condizioni
per il benessere dei bambini. Prima di accen-
dere 'umidificatore, verificate attentamente
la temperatura e l'umidita relativa dell’am-
biente in cui si trova, seguendo i valori ripor-
tati qui di seguito in tabella e confrontandoli
con un igrometro Chicco (non fornito).

Ad una temperatura di circa 18°/20° C

Bambino sano 40-60%

Bambino con

malattie da 60-70%

raffreddamento

Bambino 35-50% (a scopo

asmatico preventivo)
LEGENDA (Fig1)

A. Interruttore di accensione (1)/spegnimento (O)
B. Spia di segnalazione apparecchio acceso
con acqua

C. Tanica acqua

D. Indicazione livello acqua

E. Coperchio

F. Punti di presa per la rimozione del coperchio
G. Bocchettone uscita vapore

H. Vaschetta porta essenze (max 2 ml)

I. Gruppo riscaldante (canale di alimentazio-
ne, vasca riscaldante e resistenza)

J. Condotto vapore e copertura

K. Cavo di alimentazione

L. Punto di scolo per lo svuotamento della
tanica
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A AVVERTENZE

* Questo prodotto non & un giocattolo. Tene-
re l'apparecchio, il bocchettone uscita va-
pore (G), il coperchio (E), il condotto vapore
() e il cavo di alimentazione (K) fuori dalla
portata dei bambini.

+ Dopo aver tolto l'apparecchio dall'imbal-
laggio, assicurarsi che si presenti integro
senza visibili danneggiamenti. In caso di
dubbio, non utilizzare l'apparecchio e rivol-
gersi esclusivamente a personale tecnica-
mente competente o al punto di acquisto.

«Tenere tutti i componenti dell'imballaggio
fuori dalla portata dei bambini.

« Prima di collegare l'apparecchio accertarsi
che i dati di targa di alimentazione siano
corrispondenti a quelli della vostra rete di
distribuzione elettrica. La targa dati é situa-
ta sul fondo dell’apparecchio.

« Collegare l'apparecchio ad una presa di cor-
rente facilmente accessibile solo da parte di
un adulto.

» Non posizionare l'apparecchio su superfi-
ci delicate o sensibili al calore, all'acqua e
all'umidita.

« Posizionare il prodotto in modo che il vapo-
re non sia indirizzato verso persone, mobili,
tende, pareti, apparecchi elettrici od oggetti
sensibili al calore, all’acqua e/o all'umidita.

« Riempire la tanica (C) solo con acqua po-
tabile fredda.

« Non riempire mai la tanica acqua oltre l'in-
dicazione del massimo livello come indica-
to in figura 3.

+ /\ ATTENZIONE: il gruppo riscaldante (I)
a contatto con l'acqua raggiunge tempe-
rature elevate e non va toccata se non ad
apparecchio freddo.

* Non spostare, sollevare, inclinare o effet-
tuare operazioni di pulizia 0 manutenzione
dell'umidificatore quando & in funzione o &
collegato alla rete elettrica o & ancora cal-
do: lasciare raffreddare sempre il prodotto
fino a temperatura ambiente.

. & Prima di effettuare la pulizia o l'asciu-
gatura dell’apparecchio, rimuovere la spina
del cavo di alimentazione (K) dalla presa
elettrica e attendere sempre che il gruppo



riscaldante (1) si sia raffreddato: il contatto
con il gruppo riscaldante ancora caldo po-
trebbe essere causa di serie scottature.

*+Quando si rimuovono il coperchio (E), il
condotto vapore e la sua copertura (J), fare
attenzione alla condensa e ai residui d’ac-
qua che potrebbero colare provocando dan-
ni a persone, animali o cose.

+ Non lasciare mai la spina del cavo di ali-
mentazione inserita nella presa di corrente
quando l'apparecchio non & in funzione o
quando ¢ incustodito.

+ Prima di effettuare qualsiasi operazione di
pulizia o manutenzione staccare sempre la
spina del cavo di alimentazione (K) dalla
presa di corrente.

+ Non utilizzare accessori, ricambi o compo-
nenti non previsti/forniti dal produttore.

+Ogni eventuale riparazione deve essere
effettuata esclusivamente da personale
tecnico competente o presso riparatori au-
torizzati dal distributore Artsana S.p.A..

+L'uso di un qualsiasi apparecchio elettrico
comporta l'osservanza di alcune regole fon-
damentali:

- Non toccare mai l'apparecchio con mani
bagnate o umide.

- Non tirare il cavo di alimentazione (K) o
'apparecchio stesso per staccare la spina
dalla presa di corrente.

-Non lasciare esposto l'apparecchio ad
agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.).

- Tenere 'apparecchio e il cavo di alimenta-
zione lontano da fonti di calore.

- Non immergere mai l'apparecchio in acqua o
in altro liquido o porlo sotto l'acqua corrente.

- Non toccare l'apparecchio se questo cade
accidentalmente in acqua; togliere imme-
diatamente corrente abbassando la leva
dell'interruttore generale dell'impianto
elettrico della vostra abitazione e stacca-
re la spina dalla presa di corrente prima di
toccare l'apparecchio. Non riutilizzare suc-
cessivamente l'apparecchio ma rivolgersi
al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato dal distributore Artsana S.p.A..

- Questo apparecchio non contiene parti
riparabili o riutilizzabili da parte dell’acqui-
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rente e puo essere aperto solo mediante
utensili speciali.

In caso di guasto e/o cattivo funzionamento

dell’apparecchio, spegnerlo immediatamen-

te e staccare la spina dalla presa di corrente,
non tentare di manometterlo, ma rivolgersi
esclusivamente al rivenditore o a un centro

di assistenza autorizzato dal distributore

Artsana S.p.A..

« Lapparecchio deve essere accuratamente
pulito ed asciugato al termine di ogni ciclo
di funzionamento.

+Se l'apparecchio non viene usato per un
periodo di tempo prolungato deve essere
riposto come indicato nel paragrafo Pulizia
e manutenzione.

« Se si decide di non utilizzare piu l'apparec-
chio, si raccomanda, dopo aver staccato la
spina dalla presa di corrente, di renderlo
inoperante tagliando il cavo di alimenta-
zione.

* Non smaltire questo prodotto come nor-
male rifiuto urbano, ma operare la raccolta
differenziata in quanto apparecchio elettri-
co/elettronico (RAEE), come richiesto dalle
vigenti leggi e direttive CE.

« Per evitare il rischio di incendi, non far pas-
sare il cavo di alimentazione (K) sotto tap-
peti o vicino a radiatori, stufe e caloriferi.

* Non tenere |'umidificatore in ambienti con
temperature estreme.

« Le caratteristiche del prodotto potrebbero
subire variazione senza preavviso.

« Se avete dubbi sull'interpretazione del con-
tenuto del presente libretto di istruzioni
contattare il rivenditore o il distributore
Artsana S.p.A.

MODALITAD'USO

OPERAZIONI PRELIMINARI

1. Posizionare l'apparecchio nella zona pre-
scelta rispettando le precauzioni specifica-
te nel paragrafo Avvertenze.

2. Posizionare il prodotto in modo che il
vapore non sia indirizzato verso persone,
mobili, tende, pareti, apparecchi elettrici
od oggetti sensibili al calore all’acqua e/o
all'umidita.



3. Rimuovere il coperchio (E) utilizzando gli
appositi punti di presa (F) (Fig.2), quindi
verificare che il condotto vapore e la sua
copertura (J) siano correttamente inseriti
e ancorati nella tanica. Riempire la tanica
(C) con acqua fredda potabile o distillata
facendo attenzione a non superare il li-
vello Max (D) indicato (Fig.3). Una volta
completata l'operazione, richiudere il co-
perchio (E). Accertarsi che il coperchio sia
posizionato correttamente.

Se lo si desidera, inserire qualche goccia di
olio o di liquido aromatico nella vaschetta
adibita a porta essenze (H) (Fig. 4). Fare
sempre attenzione che l'olio o il liquido
aromatico non vengano in contatto con le
superfici esterne della tanica o tracimino
penetrando all'interno dell'apparecchio
attraverso il foro del bocchettone di uscita
vapore (G).

. Collegare la spina del cavo di alimentazio-
ne (K) ad una presa di corrente facilmente
accessibile solo da parte di un adulto.

ACCENSIONE e SPEGNIMENTO

6. Premere l'interruttore di accensione (A)

nella posizione (1), la spia luminosa (B) si

illuminera (Fig. 5).

Attenzione: il flusso di vapore inizie-
ra ad uscire solo dopo qualche minuto
dall’accensione dell'apparecchio (circa 6
minuti).

Attenzione: non avvicinare mai il viso
o le mani al bocchettone di uscita vapore
(G), od ostruirlo con oggetti. La tempe-
ratura del vapore potrebbe causare serie
scottature.

9. /\ Attenzione: quando l'acqua contenuta
nella tanica (C) si esaurisce, l'apparecchio
dopo qualche minuto smette di riscaldare,
il pulsante dell'interruttore (A) rimane in
posizione (1) e la spia (B) si spegne. Spe-
gnere l'apparecchio premendo linterrut-
tore (A) in posizione (O) (Fig.5), staccare
la spina dalla presa di corrente e riempire
nuovamente la tanica come indicato nel
paragrafo Operazioni preliminari.

Attenzione: l'apparecchio é dotato di un
dispositivo automatico che disattiva l'ele-

»

[S]

7.

©
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mento riscaldante (I) per la produzione del
vapore quando l'acqua contenuta nella tani-
ca (C) si esaurisce.

10. Per poter riattivare la produzione del
vapore occorre sempre prima spegnere,
quindi attendere che l'elemento riscal-
dante si sia sufficientemente raffredda-
to, poi riaccendere l'apparecchio tramite
Uinterruttore (A).

Attenzione: non rimuovere mai il co-
perchio (E) senza aver prima spento l'ap-
parecchio e staccato la spina del cavo di
alimentazione dalla presa di corrente.

Per spegnere completamente l'apparec-
chio premere il pulsante (A) in posizione
(0).

/N Attenzione: subito dopo lo spegni-
mento, l'acqua contenuta nella vasca
riscaldante (C) potrebbe continuare a
bollire ancora per qualche minuto.

/N ATTENZIONE: se a seguito di opera-
zioni di riempimento o di svuotamento
della tanica, le pareti esterne del pro-
dotto (compresa la base dello stesso)
dovessero risultare bagnate, provvedere
immediatamente ad asciugarle con un
panno pulito prima di inserire la spina
nella presa elettrica e della successiva
accensione dell’apparecchio.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Attenzione!!
Prima di effettuare le seguenti operazioni
di pulizia/manutenzione spegnere sempre
l'apparecchio, staccare la spina del cavo di
alimentazione (K) dalla presa di corrente e
lasciare raffreddare completamente l'appa-
recchio, compreso il coperchio (E) e il con-
dotto vapore (J).

1.

12.

13.

1

»

Pulizia della tanica, della vasca riscaldante
e del coperchio

Durante il normale funzionamento dell’appa-
recchio, a causa dei sali contenuti nell'acqua,
si potrebbero formare incrostazioni di calca-
re nel condotto del vapore (J) e nella vasca
riscaldante (1). Tali incrostazioni potrebbero
formarsi pit 0 meno velocemente in base al
tipo, alla durezza dell’acqua e alla frequenza



di utilizzo dell’apparecchio. Maggiore & la du-

rezza dell'acqua e pil veloce ¢ la formazione

delle incrostazioni. Le incrostazioni diminui-

scono le prestazioni e potrebbero impedire il

normale funzionamento dell’apparecchio. Si

raccomanda pertanto di effettuare la decal-
cificazione almeno una volta alla settimana
come segue:

1. Utilizzando gli appositi punti di presa (F),
rimuovere il coperchio (E).

2. All'interno della tanica, rimuovere la co-
pertura del condotto vapore (J) ed estrarre
quest’ultimo dalla sua sede ruotandolo in
senso orario (Fig.6).

3. Riempire la tanica con acqua potabile
fredda.

4. Risciacquare piu volte facendo scolare
completamente l'acqua dal punto di sco-

lo posto sul retro dell’apparecchio (L) e
facendo attenzione a non bagnare il cavo
di alimentazione (K) e l'interruttore di ac-
censione (A) (Fig. 7).

5. Pulire il gruppo riscaldante (canale di ali-
mentazione, vasca riscaldante e resisten-
za) (1) posto al centro della tanica dell’ac-
qua, rimuovendo i depositi di calcare.

6. Dopo aver rimosso l'eventuale acqua re-
sidua, versare nella tanica circa 2 litri di
una soluzione composta di acqua e aceto
di vino bianco in parti uguali, riposiziona-
re il coperchio (E) sulla tanica e attendere
circa 4 ore. Agitare delicatamente l'appa-
recchio per qualche minuto, rimuovere gli
eventuali residui di calcare con un panno.
Risciacquare piu volte con acqua potabile
la tanica dell'acqua (C), il coperchio (E)
e in particolare il condotto vapore (J), la
sua copertura (J) e la vasca riscaldante
(1). Lasciare sgocciolare e asciugare accu-
ratamente con un panno soffice la tanica
dell’acqua, il coperchio, il condotto vapore
e la sua copertura.

7. Asciugare esternamente passando delica-
tamente un panno asciutto su tutta la su-
perficie dell'apparecchio.

8. Riposizionare il condotto vapore nella sua
sede all'interno della tanica, ruotandolo in
senso anti-orario ed inserire nuovamente
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la sua copertura.

9. Riposizionare il coperchio.

10. Nel caso l'apparecchio non venga utiliz-
zato per un lungo periodo, dopo la puli-
zia, asciugare subito accuratamente tutte
le sue parti, quindi riporlo in un luogo
asciutto e riparato.

Pulizia esterna dell’apparecchio
Pulire le parti esterne dell’apparecchio utiliz-
zando un panno morbido. Non usare prodot-
ti abrasivi, alcool, solventi o prodotti similari,
in quanto le superfici dell'apparecchio si dan-
neggerebbero irrimediabilmente.

/N Attenzione!

1. Non immergere l'apparecchio in acqua o
altro liquido, non porlo sotto l'acqua o uti-
lizzarlo in presenza di getti d'acqua; nel caso
parti elettriche venissero in contatto con ac-
qua, non utilizzare l'apparecchio ma rivolger-
si al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato dal distributore Artsana S.p.A..

2. Tenere l'acqua lontana dal cavo di alimen-
tazione (K).

3. Non raschiare il gruppo riscaldante (1) e
non utilizzare prodotti chimici o abrasivi per
pulirlo.

4. Qualsiasi intervento di riparazione deve
essere effettuato esclusivamente da un cen-
tro di assistenza autorizzato dal distributore
Artsana S.p.A..

PROBLEMI E SOLUZIONI
Problema

a) L'umidificatore non funziona

b) L'apparecchio & molto rumoroso
¢) Odore strano

Soluzione

a)

1) Controllare che il cavo di alimentazione
(K) sia collegato alla presa di corrente.

2) Controllare che l'interruttore (A) sia sulla
posizione acceso (1).

3) Controllare che ci sia abbastanza acqua
nella tanica (C).

4) Per poter riattivare la produzione del va-
pore dopo la fine di un ciclo di utilizzo, occor-
re sempre prima spegnere, quindi attendere



che l'elemento riscaldante si sia sufficiente-
mente raffreddato, poi riaccendere l'appa-
recchio tramite l'interruttore (A).

5) Inviare l'apparecchio per verifica al centro
di assistenza Artsana contattando il servizio
consumatori Artsana.

b)

1) Effettuare le normali operazioni di puli-
zia come indicato al paragrafo PULIZIA E
MANUTENZIONE, quindi aerare la tanica
dell’acqua (C) in un posto fresco per 24 ore
con il coperchio (E) aperto.
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1) Effettuare le normali operazioni di puli-
zia come indicato al paragrafo PULIZIA E
MANUTENZIONE, quindi aerare la tanica
dell’acqua (C) in un posto fresco per 24 ore
con il coperchio (E) aperto.

CARATTERISTICHE TECNICHE

MOD. UM700

Tensione nominale di alimentazione 220-
240V~ 50/60Hz

Potenza assorbita: 200W

Capacita del serbatoio acqua: 1,8 L circa
Autonomia: 7,5 ore circa

Peso: 1,0 Kg

Dimensioni: 270x230x180mm

Condizioni ambientali di immagazzinamento:
Temperatura ambiente: -40 + +70 °C
Umidita relativa: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000

ARTSANA si riserva il diritto di modificare in
qualsiasi momento e senza preavviso quanto
descritto nel presente manuale di istruzioni.
La riproduzione, la trasmissione, la trascrizio-
ne nonché la traduzione in altra lingua anche
parziale in qualsiasi forma di questo manuale
sono assolutamente vietate senza la previa
autorizzazione scritta da parte di ARTSANA.

GARANZIA

Questo apparecchio & garantito da difetti di
fabbricazione per due anni dalla data di ac-
quisto (data indicata sullo scontrino fiscale o
altro documento comprovante la data di
acquisto) o comunque per la diversa durata
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prevista dalla normativa applicabile nel pa-
ese di acquisto.

La garanzia non copre i componenti

soggetti a normale usura.

Ce€

Costruttore Elettroplastica S.p.A - via del
Commercio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italy
Conformita CE:

Questo apparecchio umidificatore marca
Chicco mod. UM700 & conforme ai requisiti
essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti
stabilite dalle direttive 2004/108/CE (com-
patibilita elettromagnetica), 2006/95/CE
(sicurezza elettrica) e 2011/65/CE (RoHS).
Copia della dichiarazione CE puo essere ri-
chiesta al costruttore Elettroplastica S.p.A
- via del Commercio, 1 - 25039 Travagliato
(BS) Italy o in alternativa al distributore
Artsana S.p.A —via Saldarini Catelli, 1- 22070
Grandate (Como) - Italy

LEGENDA SIMBOLI

Apparecchio conforme ai requisiti
essenziali delle direttive CE applicabili

ATTENZIONE!

ATTENZIONE! Vapore bollente

Leggere il manuale
diistruzioni per 'uso

Attenzione! Superficie calda
Istruzioni per 'uso

Apparecchio certificato e approvato
da IMQ (Marchio Italiano di Qualita)



Non smaltire l'apparecchio o i suoi componenti
come rifiuto urbano ma operare la raccolta
differenziata facendo riferimento

— alle specifiche legislazioni vigenti in ogni paese

Questo prodotto & conforme alla Direttiva
2012/19/UE.

Il simbolo del cestino barrato riportato sull'ap-
parecchio indica che il prodotto, alla fine della
propria vita utile, dovendo essere trattato se-
paratamente dai rifiuti domestici, deve essere
conferito in un centro di raccolta differenziata
per apparecchiature elettriche ed elettroniche
oppure riconsegnato al rivenditore al momen-
to dell'acquisto di una nuova apparecchia-
tura equivalente. L'utente & responsabile del
conferimento dell'apparecchio a fine vita alle
appropriate strutture di raccolta. L'adeguata
raccolta differenziata per l'avvio successivo
dell'apparecchio dismesso al riciclaggio, al
trattamento e allo smaltimento ambiental-
mente compatibile contribuisce ad evitare
possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla
salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui &
composto il prodotto. Lo smaltimento abusivo
del prodotto da parte dell'utente comporta
sanzioni amministrative stabilite per legge.Per
informazioni piti dettagliate inerenti i sistemi di
raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale
di smaltimento rifiuti, o al negozio in cui & stato
effettuato l'acquisto.
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@ Hot Humidifier
Humi Essence

A WARNING: Read the safety
instructions at the beginning of the
manual.

The right degree of humidity of the
environment helps maintain the natural
protective functions of the nasal mucous
membranes and respiratory tract, thus
creating the best conditions for the well-
being of babies. Before turning on the
humidifier, carefully check the temperature
and relative humidity of the surrounding
environment, following the values given
below in the table and comparing them with
a Chicco hygrometer (not supplied).

Temperature of approximately 16°/20° C

Healthy child 40-60%

Child with cold

-709
and/or cough 60-70%

35-50% (as

Child suffering a preventive

from asthma

measure)

LEGEND (Fig.1)

A. On (I)/ off (O) switch

B. Appliance power on and water indicator
light

C. Water tank

D. Water level indication

E.Lid

F. Holding points for lid removal

G. Steam outlet

H. Essence container (max 2 ml)

I. Heating unit (supply channel, heating tank
and resistance)

J. Steam duct and lid

K. Power cable

L. Drain point for tank emptying
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&WARNINGS

«This product is not a toy. Keep the appliance,
the steam outlet (G), the lid (E), the steam
duct (J) and the power cable (K) out of the
reach of children.

«After having removed the appliance from
its packaging, ensure that it is intact and
that there is no visible damage. When in
doubt, do not use the appliance and only
contact technically competent personnel
or retailers.

*Keep all components of the packaging out
of the reach of children.

*Before connecting the appliance, ensure
that the information on the power data
plate is compatible with your electricity
distribution network. The data plate is
located on the bottom of the appliance.

«Connect the appliance to a socket that is
only easily accessible by an adult.

*Do not place the appliance on delicate
surfaces or surfaces which are sensitive to
heat, water and moisture.

«Position the product so that the steam is
not directed towards persons, furniture,
curtains, walls, electrical appliances or
objects affected by heat, water and/or
moisture.

+Only fill the tank (C) with cold drinking water.

*Never fill the water tank beyond the maximum
level indication as shown in figure 3.

« /AAWARNING: the heating unit (1) in
contact with the water reaches high
temperatures and should not be touched
unless the appliance is cold.

*Do not move, lift, tilt, or perform any
cleaning or maintenance when the
humidifier is in use or connected to the
mains or is still hot: let the product cool
down to room temperature.

. Before cleaning or drying of the
appliance, remove the plug of the power
cord (K) from the socket and always wait for
the heating unit (1) to cool: contact with the
heating unit when it is still hot could cause
serious burns.

*When the lid (E), the steam duct and its cover
(J) are removed, pay attention to condensation
and any residual water that may drip, causing
harm to persons, animals or property.



Never leave the power cable plug inserted in
the socket when the unit is not being used or
when it is unattended.

*Before  performing any cleaning or
maintenance, always unplug the power cable
(K) from the socket.

‘Do not use accessories, spare parts or

components not provided/supplied by the

manufacturer.

+*Any repairs should only be performed by
competent technical personnel or by repairers
authorised by the distributor Artsana S.p.A.

+The use of any electrical appliance requires
compliance with certain basic rules:

-Never touch the unit with wet or humid
hands.

-Do not pull the power cord (K) or the appliance
itself to remove the plug from the socket.

-Never leave the appliance exposed to
weathering (rain, sun, etc.).

-Keep the appliance and the power cable away
from sources of heat.

-Never immerse the appliance in water or
other liquid or place it under running water.

-Do not touch the appliance if it is accidentally
dropped into water; immediately turn off the
main electricity supply to your home at the
general home electrical panel and remove
the plug from the socket before touching
the appliance. Do not reuse the appliance
but contact the retailer or a service centre
authorised by the distributor Artsana S.p.A. .

-This appliance does not contain user-
serviceable or reusable parts and can only
be opened with special tools.

Inthe event of a failure and/or poor operation

of the unit, switch it off immediately and

remove the plug from the socket. Do not
attempt to tamper with the unit and only
contact the retailer or a service centre

authorised by the distributor Artsana S.p.A.

+The appliance must be thoroughly cleaned
and dried after each operating cycle.

«If the unit is not used for an extended
period of time, it must be stored as detailed
in the paragraph regarding Cleaning and
maintenance.

+Should the unit no longer be used, after
removing the plug from the socket, it is
advisable to make it inoperative by cutting
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the power cable.

*Do not dispose as household waste
but recycle, as it is electrical/electronic
equipment (WEEE), as required by
applicable laws and EU directives.

+To avoid the risk of fire, do not pass the
power cable (K) under rugs or near radiators,
stoves and heaters.

Do not keep the humidifier in environments
with extreme temperatures.

+Product features may be subject to change
without notice.

«If you have doubts about the interpretation
of any contents of this instructions manual,
contact your retailer or the distributor
Artsana S.p.A.

INSTRUCTIONS FOR USE
PRELIMINARY OPERATIONS

1.Position the appliance in its selected
position, observing the requirements
outlined in the Warnings paragraph.

2.Position the product so that the steam is
not directed towards persons, furniture,
curtains, walls, electrical appliances or
objects affected by heat, water and/or
moisture.

3.Remove the lid (E) using the appropriate
holding points (F) (Fig.2), then check
that the steam duct and its cover (J) are
correctly inserted and secured in the
tank. Fill the tank (C) with cold drinking
or distilled water being careful not to
exceed the Max level (D) indicated (Fig.
3). Once the operation is completed, close
the lid (E). Ensure that the lid is positioned
correctly.

4.f desired, insert a few drops of oil or
aromatic liquid into the essence container
(H) (Fig. 4). Always make sure the oil or
aromatic liquid does not come in contact
with the outer surfaces of the water tank
or spills over, penetrating the inside of the
appliance through the steam outlet hole
(G).

5.Connect the power cable plug (K) to a
socket that is only easily accessible by an
adult.



SWITCHING THE APPLIANCE ON AND OFF

6.Push the on/off switch (A) into position (1),

the indicator light (B) will come on (Fig. 5).
7. /AWarning: the flow of steam will only
start a few minutes after the unit is
switched on (about 6 minutes).

Warning: never place your face or
hands near the steam outlet (G), or block
it with objects. The temperature of the
steam can cause serious burns.

Warning: When the water contained
in the water tank (C) reaches the minimum
filling level, the machine stops heating
after a few minutes, the switch button
(A) remains in position (1) and the light (B)
turns off. Switch the unit off by pressing
the switch (A) into position (O) (Fig. 5),
remove the plug from the socket and refill
the tank as indicated in the paragraph on
Preliminary operations.

Warning: The appliance is equipped with

an automatic device which turns off the
heating element (1) for the production of
steam when the water contained in the
water tank (C) is finished.

10.To reactivate the production of steam,
always first switch off, then wait for
the heating element to cool down
sufficiently, then switch back on via the
switch (A).

1A Warning: Never remove the lid (E)
without first switching off the appliance
and removing the plug of the power cable
from the socket.

12.To completely switch off the appliance,
push the switch (A) into position (O).

13. /A Warning: Immediately after switching
off the appliance, the water contained in
the heating tank (C) may continue to boil
for a few minutes.

14. /\ WARNING: If, as a result of filling or
emptying of the water tank, the outside
walls of the product (including its base)
should become wet, immediately dry
them with a clean cloth, before inserting
the plug into the socket and switching on
the appliance once again.

8.

9.
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CLEANING AND MAINTENANCE

AWarning!!

Before performing the following cleaning/
maintenance operations, always switch
off the appliance, unplug the power cable
(K) from the socket and allow the unit to
completely cool, including the lid (E) and the
steam duct.

Cleaning of the water tank, the heating
tank and lid
During normal use of the appliance, due to
salts in the water, scale deposits may form
on the steam duct (J) and in the heating tank
(1). These deposits could form fairly quickly
according to the type of water, its hardness
and frequency of use of the appliance. The
higher the water hardness, the faster the
formation of deposits. Deposits decrease
performance and may impede normal
operation of the appliance. As such decalcify
at least once a week as follows:
1.Remove the lid (E) using the holding points (F).
2.Inside the tank, remove the cover of the
steam duct (J) and extract the latter from
its seat by turning it clockwise (Fig. 6).
3.Refill the tank with cold drinking water.
4.Rinse several times, allowing the water to
drain from the drain point on the side of
the appliance (L), taking care not to wet
the power cable (K) and the on/off switch
(A) (Fig. 7).
5.Clean the heating unit (supply channel,
heating tank and resistance) (I) located at
the centre of the water tank, removing the
calcium deposits.
6.After having removed any residual water,
pour about 2 litres of a solution made up of
equal parts water and white wine vinegar
into the water tank. Reposition the lid (E)
on the water tank (C) and wait about 4
hours. Then gently shake the appliance for
a few minutes and remove any residues of
calcium with a cloth. Rinse the water tank
(C) several times with drinking water, the
lid (E) and in particular the steam duct (J),
its cover (J) and the heating tank (1). Allow
to drain and dry thoroughly with a soft



cloth the water tank, the lid, the steam
duct and its cover.
7.Dry the inside, passing a dry cloth gently
over the entire surface of the appliance.
8.Reposition the steam duct in its seat on the
inside of the tank turning it anti-clockwise
and re-insert its cover.
9.Reposition the lid.
10.If the appliance is not to be used for a long
period, after cleaning, dry all parts of the
unit immediately, then store it in a dry
and protected place.

External cleaning of the appliance

Clean the outer parts of the appliance using
a soft cloth. Do not use abrasive cleaners,
alcohol, solvents or similar products which
could cause irreparable damage to the
surfaces of the appliance.

ﬁWarning!

1.Do not immerse the appliance in water or
other liquid. Do not place the appliance
under water or use near jets of water; if
electrical parts come into contact with
water, do not use the appliance and
contact your retailer or a service centre
authorised by the distributor Artsana S.p.A.

2.Keep water away from the power cord (K).

3.Do not scrape the heating unit (I) and do
not use chemicals or abrasives to clean it.

4.Any repairs must only be performed by a
service centre authorised by the distributor
Artsana S.p.A.

PROBLEMS AND SOLUTIONS

Problem

a) The humidifier does not work

b) The appliance is very noisy

¢) Strange smell

Solution

a)

1)Check that the power cord (K) is connected
to the socket.

2)Check that the switch (A) is in the on
position (1).

3)Check that there is enough water in the
tank (C).

4)To reactivate the production of steam
after a cycle of use, always first switch
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off, then wait for the heating element to
cool down sufficiently, then switch the
appliance back on via the switch (A).

5)Send the appliance for service to the
Artsana service centre contacting the
Artsana consumer service.

T)Perform the usual cleaning operations
as indicated in the CLEANING AND
MAINTENANCE paragraph, then air the
water tank (C) in a cool place for 24 hours
with the lid (8) open.
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T)Perform the usual cleaning operations
as indicated in the CLEANING AND
MAINTENANCE paragraph, then air the
water tank (C) in a cool place for 24 hours
with the lid (E) open.

TECHNICAL FEATURES

MOD. UM 700

Nominal voltage: 220-240V~ 50/60Hz
Absorbed power: 200W

Water tank capacity: 1,8 L approx
Autonomy: 7,5 hours, approximately
Weight: 1,0 Kg

Measurements: 270x230x180mm

Storage environmental conditions:
Ambient temperature: -40 + +70 °C
Relative humidity: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000

ARTSANA S.p.A. reserves the right to change
information described in this manual at any
time and without notice. The reproduction,
transmission, transcription or translation into
another language, of any part and in any form
of this manual is strictly prohibited without
prior written consent from ARTSANA S.p.A.

WARRANTY

This unit is guaranteed against manufacturing
defects for two years from the date of purchase
(date shown on the tax receipt or other

proof of date of purchase) or otherwise for the



different period allowed by applicable law in
the country of purchase. The warranty does
not cover parts subject to normal wear.

Ce€

Manufacturer : Elettroplastica S.p.A - via del
Commercio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italy

CE Conformity:

This humidifier appliance ChiccoModel UM700
complies with all the essential requirements and
other provisions indicated in the EU Directives
2004/108/EC (electromagnetic compatibility),
2006/95/EC (electrical safety), and 2011/65/EC
(RoHS). To request a copy of the EC declaration
please feel free to contact the Manufacturer
Elettroplastica S.p.A - via del Commercio, 1
-25039 Travagliato (BS) Italy or in alternative
the distributor Artsana S.p.A. - via Saldarini
Catelli, 1- 22070 Grandate (Como) - Italy

SYMBOLS KEY

Equipment in compliance with the
essential requirements laid down in
the EC Directives in force.

WARNING!

WARNING! Hot steam

Please read
the instructions booklet

Warning! Hot surface

User instructions

Equipment certified and approved
by IMQ (Italian Quality Brand)
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Do not dispose of this appliance or its components
as normal urban refuse. Dispose of them at an
appropriate  differentiated ~collection point, as
requested by the laws in force in each country.

)4

This product complies with the Directive
2012/19/EU.

The crossed bin symbol on the appliance
indicates that the product, at the end of its
life, must be disposed of separately from
domestic waste, either by taking it to a
separate waste disposal site for electric and
electronic appliances or by returning it to
your dealer when you buy another similar
appliance. The user is responsible for taking
the appliance to a special waste disposal site
at the end of its life. If the disused appliance is
collected correctly as separate waste, it can be
recycled, treated and disposed of ecologically;
this avoids a negative impact on both the
environment and health, and contributes
towards the recycling of the product’s
materials. For further information regarding
the waste disposal services available, contact
your local waste disposal agency or the shop
where you bought the appliance.



@ Humidificadordevapor caliente
Humi Essence

ATENCION: Leer las advertencias de
seguridad al principio del manual.

El grado apropiado de humedad en el am-
biente contribuye a mantener las funciones
naturales protectoras de las mucosas nasa-
les y de las vias respiratorias creando asi las
mejores condiciones para el bienestar de los
nifos. Antes de encender el humidificador,
compruebe atentamente la temperatura y
la humedad relativa del ambiente donde se
encuentra, siguiendo los valores indicados en
la tabla mas abajo y comprobandolos con un
higrometro (no incluido).

A una temperatura de unos 18°/ 20° C

Nifio sano 40-60%
Nifio con
sintomas de 60-70%
resfriado
35-50%
Nifio asmatico grﬁg?iga
preventiva)

LEYENDA (Fig1)

A. Interruptor encendido (I) / apagado (O)

B. Testigo de sefializacion aparato encendido
con agua

C.Tanque de agua

D. Indicacién del nivel del agua

E. Tapa

F. Punto de agarre para la apertura de la tapa
G. Boquilla de salida del vapor

H. Cubeta porta esencias (max 2 ml)

I. Grupo calefactor (canal de alimentacion,
depésito calefactor y resistencia)

J. Conducto de vapor y tapa

K. Cable de alimentacién

L. Orificio de desagiie para el vaciado del
tanque
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A ADVERTENCIAS
«Este producto no es un juguete. Mantenga
el aparato, la boquilla de salida del vapor
(G), la tapa (E), el conducto de vapor (J) y el
cable de alimentacion (K) fuera del alcance
de los nifios.

*Después de haber quitado el aparato del
embalaje, aseglrese de que esté en buenas
condiciones sin dafios visibles. En caso de
dudas no utilice el aparato y dirijase exclusi-
vamente al personal técnicamente compe-
tente o al revendedor.

*Mantenga todos los componentes del em-
balaje fuera del alcance de los nifios.

*Antes de conectar el aparato asegurese de
que los datos de la placa de alimentacién
correspondan con los de su red de distribu-
cion eléctrica. La placa de datos esta ubica-
da en el fondo del aparato.

«Conecte el aparato a una toma de corriente
a la cual solo pueda acceder facilmente un
adulto.

*No apoye el aparato sobre superficies de-
licadas o sensibles al calor, al agua o a la
humedad.

+Oriente el producto de modo que el vapor
no esté dirigido hacia las personas, mue-
bles, cortinas, paredes, aparatos eléctricos
u objetos sensibles al calor, al aguay/o ala
humedad.

«Llene el tanque (C) s6lo con agua potable fria.

*No llene jamas el tanque de agua mas alla
de la indicaciéon de nivel maximo como se
indica en la figura 3.

« /N ATENCION: el grupo calefactor (1) en
contacto con el agua alcanza temperaturas
elevadas y no debe tocarse salvo que el apa-
rato esté frio.

*No desplace, eleve, incline o realice opera-
ciones de limpieza o mantenimiento del hu-
midificador cuando esta en funcionamiento
o cuando esté conectado a la red eléctrica o
todavia esté caliente: deje enfriar siempre el
producto hasta que alcance la temperatura
ambiente.

. Antes de limpiar o secar el aparato,

desconecte el enchufe del cable de alimen-



tacion (K) de la toma eléctrica y espere que
el grupo calefactor (1) se haya enfriado: el
contacto con el grupo calefactor aun calien-
te podria causar quemaduras graves .

+Cuando se extrae la tapa (E), el conducto del
vapor y su cubierta (J), prestar atencion a la
condensacion y a los residuos de agua que
puedan gotear provocando dafios a perso-
nas, animales o cosas.

*No deje nunca el enchufe del cable de ali-
mentacion conectado en la toma de corrien-
te cuando el aparato no esta en funciona-
miento o cuando esté sin vigilancia.

+Antes de realizar cualquier operacion de lim-
pieza o mantenimiento, desconecte siempre
el enchufe del cable de alimentacion (K) de
la toma de corriente.

*No use accesorios, repuestos o componen-
tes no previstos/suministrados por el fabri-
cante.

*Toda eventual reparacion debe ser realizada
exclusivamente por personal técnico com-
petente o en centros de reparacién autori-
zados por Artsana S.p.A.

+El uso de cualquier aparato eléctrico com-
porta la observancia de algunas reglas fun-
damentales:

-No toque nunca el aparato con las manos
mojadas o himedas.

-No tire del cable de alimentacion (K) o del
aparato para desconectar el enchufe de la
toma de corriente.

-No deje expuesto el aparato a agentes at-
mosféricos (lluvia, sol, etc.).

-Mantenga el aparato y el cable de alimenta-
cion lejos de fuentes de calor.

-No sumerja jamas el aparato en agua o en
otro liquido ni lo coloque bajo el agua co-
rriente.

-No toque el aparato si cae accidentalmen-
te en el agua; quite inmediatamente la co-
rriente bajando la palanca del interruptor
general de la instalacion eléctrica de la ha-
bitacién y desconecte el enchufe de la toma
de corriente antes de tocar el aparato. No
reutilice el aparato y dirijase al revendedor
0 a un centro de asistencia autorizado por
Artsana S.p.A..

41

-Este aparato no contiene partes reparables
o reutilizables por parte del comprador y
puede ser abierto sélo usando herramientas
especiales.

En caso de fallo y/o de mal funcionamiento

del aparato, apaguelo inmediatamente y

desconecte el enchufe de la toma de corrien-

te, no trate de arreglarlo y dirijase exclusiva-
mente al revendedor o al Centro de Asisten-

cia técnica de Artsana S.p.A.

«El aparato debe limpiarse y secarse minu-
ciosamente al final de cada ciclo de funcio-
namiento.

+Si no se utiliza el aparato por un periodo
prolongado de tiempo, guardelo como se
indica en el apartado de Limpieza y Mante-
nimiento.

+Si decide no usar mas el aparato, se aconse-
ja, después de haber desconectado el enchu-
fe de la toma de corriente, cortar el cable de
alimentacion.

*No elimine este producto como un residuo
urbano normal sino tirelo en la recogida di-
ferenciada porque es un aparato eléctrico/
electronico (RAEE), como ha sido requerido
por las leyes vigentes y directivas CE.

+Para evitar el riesgo de incendio, no haga
pasar el cable de alimentacion (K) debajo de
alfombras o cerca de radiadores, estufas y
calentadores.

*No tenga el humidificador en ambientes con
temperaturas extremas.

«Las caracteristicas del producto podrian su-
frir variaciones sin previo aviso.

+En caso de dudas sobre la interpretacion del
contenido del presente manual de instruc-
ciones, contacte el revendedor o Artsana
S.p.A.

MODALIDAD DE USO

OPERACIONES PRELIMINARES

1.Coloque el aparato en la zona preseleccio-
nada respetando las precauciones especifi-
cadas en el apartado Advertencias.

2.0riente el producto de modo que el vapor
no esté dirigido hacia las personas, mue-
bles, cortinas, paredes, aparatos eléctricos



u objetos sensibles al calor, al agua y/o a
la humedad.

3.Quite la tapa (E) utilizando los respectivos
puntos de agarre (F) (Fig.2), después con-
trole que el conducto del vapor y su tapa (J)
estén colocados y anclados correctamente
en el tanque. Llene el tanque (C) con agua
fria potable o destilada, prestando aten-
cién a no superar el nivel Max (D) indicado
(Fig.3). Al finalizar la operacion, vuelva a
cerrar la tapa (E). Asegurese de que la tapa
esté posicionada correctamente.

4.Si lo desea, introduzca alguna gota de
aceite o de liquido aromatico en la cubeta
porta esencias (H) (Fig. 4). Preste siem-
pre atencién a que el aceite o el liquido
aromatico no entren en contacto con las
superficies externas del tanque o se derra-
men penetrando en el interior del aparato
a través del orificio de la boquilla de salida
del vapor (G).

5.Conecte el enchufe del cable de alimen-
tacion (K) a una toma de corriente de facil
acceso para un adulto.

ENCENDIDO Y APAGADO

6.Presione el interruptor de encendido (A)
en la posicion (1); el testigo luminoso (B) se
iluminara (Fig. 5).

Atencidn: el flujo de vapor iniciara a
salir solo después de algunos minutos del
encendido del aparato (unos 6 minutos).

8. Atencidn: no acerque la cara o las manos
a la boquilla de salida del vapor (G) ni la
obstruya con objetos. La temperatura del
vapor podria causar quemaduras graves.

9. Atencidn: cuando el agua contenida en el
tanque (C) llega al nivel minimo de llena-
do, el aparato después de algunos minutos
deja de calentar, el pulsador del interruptor
(A) permanece en posicion (1) y el testigo
(B) se apaga. Apague el aparato presio-
nando el interruptor (A) en posicion (O)
(Fig.5), desconecte el enchufe de la toma
de corriente y llene nuevamente el tanque
como ha sido indicado en las Operaciones
preliminares.

Atencidn: el aparato dispone de un dis-

7.
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positivo automatico que desactiva el ele-

mento calefactor (I) para la produccion del

vapor al terminarse el agua contenida en el

tanque (C).

10.Para poder reactivar la produccion del va-
por, primero apagar, después esperar que
el elemento calefactor se haya enfriado lo
suficiente y, por ultimo, volver a encender
el aparato mediante el interruptor (A).

11. /A Atencion: no quite jamas la tapa (E) sin
haber apagado primero el aparato y des-
conectado el enchufe del cable de alimen-
tacion de la toma de corriente.

12.Para apagar completamente el aparato,
presione el interruptor (A) en posicién

X

13. Atencion: inmediatamente después
del apagado, el agua contenida en el de-
posito calefactor (C) podria seguir hir-
viendo durante algunos minutos.

14. /N ATENCION: si a causa de las opera-
ciones de llenado o de vaciado del tanque,
las paredes externas del producto (inclui-
da la base del mismo) estuvieran moja-
das, séquelas inmediatamente con un
pafio limpio antes de conectar el enchufe
a la toma eléctrica y de encender nueva-
mente el aparato.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO
/N\{ATENCION!

Antes de realizar las siguientes operaciones
de limpieza/mantenimiento, apague siempre
el aparato, desconecte el enchufe del cable
de alimentacion (K) de la toma de corriente y
deje enfriar totalmente el aparato, incluida la
tapa (E) y el conducto del vapor ().

Limpieza del tanque, del depésito calefac-
tory de latapa

Durante el funcionamiento normal del apa-
rato, a causa de las sales contenidas en el
agua, se podrian formar incrustaciones de cal
en el conducto del vapor (J) y en el depésito
calefactor (I). Dichas incrustaciones podrian
formarse mas o menos rapidamente segtin
el tipo y dureza del agua y frecuencia de uso
del aparato. Cuanto mayor sea la dureza del
agua mas rapida serd la formacion de las in-



crustaciones. Las incrustaciones disminuyen

las prestaciones y podrian impedir el funcio-

namiento normal del aparato. Se aconseja,

por consiguiente, realizar la descalcificacion,

por lo menos una vez por semana, del modo

siguiente:

1.Utilizando los puntos de agarre (F), quite
la tapa (E).

2.Dentro del tanque, quite la tapa del con-
ducto del vapor (J) y saque éste ultimo de
su alojamiento, girandolo en sentido hora-
rio (Fig. 6).

3.Llene el tanque con agua potable fria.

4.Enjuague varias veces haciendo escurrir
totalmente el agua a través del orificio de
desagiie situado en la parte de atras del
aparato (L) y prestando atencion de no
mojar el cable de alimentacion (K) y el in-
terruptor de encendido (A) (Fig. 7).

5.Limpie el grupo calefactor (canal de ali-
mentacion, depésito calefactor y resisten-
cia) (1) situado en el centro del tanque de
agua, quitando los depdsitos de cal.

6.Después de haber quitado el agua residual,
vierta en el tanque unos 2 litros de solucion
compuesta por agua y vinagre de vino blan-
co en partes iguales, coloque nuevamente
la tapa (E) en el tanque y espere unas 4 ho-
ras. Agite delicadamente el aparato duran-
te algunos minutos, quite los residuos de
cal con un pafio. Enjuague varias veces el
tanque del agua (C), la tapa (E) y, en parti-
cular, el conducto del vapor (J), sutapa (J) y
el depésito calefactor (I) con agua potable.
Deje escurrir y seque minuciosamente con
un pafio suave el tanque del agua, la tapa,
el conducto del vapor con su tapa.

7.Enjuague externamente pasando delicada-
mente un pafio seco en toda la superficie
del aparato.

8.Vuelva a colocar el conducto del vapor en
su alojamiento, dentro del tanque, giran-
dolo en sentido antihorario y coloque nue-
vamente su tapa.

9.Vuelva a colocar la tapa.

10.Si el aparato no es utilizado por un perio-

do prolongado, después de la limpieza,
enjuague inmediata y cuidadosamente
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todas las partes del aparato y coléquelo
en un lugar seco y protegido.

Limpieza externa del aparato

Limpie las partes externas del aparato usan-

do un pafio suave. No use productos abrasi-

vos, alcohol, solventes o productos similares

porque las superficies del aparato se dafia-

rian irremediablemente.

A jAtencion!

1.No sumerja el aparato en agua u otro liqui-
do, no lo ponga debajo del agua ni lo utilice
cerca de chorros de agua; si las partes eléc-
tricas entran en contacto con el agua, no
utilice el aparato, sino dirijase al revende-
dor o a un centro de asistencia autorizado
por Artsana S.p.A..

2.Mantenga el cable de alimentacion (K) le-
jos del agua.

3.No rasque el grupo calefactor (1) ni use
productos quimicos o abrasivos para lim-
piarlo.

4.Cualquier intervencion de reparacion debe
ser realizada exclusivamente por un centro
de asistencia autorizado por Artsana S.p.A..

PROBLEMAS Y SOLUCIONES
Problema

a) El humidificador no funciona
b) El aparato es muy ruidoso
c) Olor extrafio

Solucion
a)
T)Compruebe que el cable de alimentacion
(K) esté conectado a la toma de corriente.
2)Compruebe que el Interruptor (A) esté en
la posicion de encendido (1).

3)Compruebe que haya bastante agua en el
tanque (C).

4)Para poder reactivar la produccion del va-
por cuando ha finalizado un ciclo de uso,
primero apagar, después esperar que el
grupo calefactor se haya enfriado lo sufi-
ciente y, por ultimo, volver a encender el
aparato mediante el interruptor (A).

5)Lleve el aparato para su comprobacion al
centro de asistencia Artsana, contactando
el servicio de consumidores Artsana.



b)

T)Realice las operaciones de limpieza del
modo indicado en el apartado Limpieza y
Mantenimiento, después ventile el tanque
de agua (C) en un lugar fresco durante 24
horas con la tapa (E) abierta.

9

T)Realice las operaciones de limpieza del
modo indicado en el apartado Limpieza y
Mantenimiento, después ventile el tanque
de agua (C) en un lugar fresco durante 24
horas con la tapa (E) abierta.

CARACTERISTICAS TECNICAS
MOD. UM 700
Tension nominal
240V~ 50/60Hz
Potencia absorbida: 200W

Capacidad del depésito de agua: unos 1,8 |
sobre

Autonomia: 7,5 horas aprox.

Peso: 1,0 Kg

Dimensiones: 270x230x180mm

de alimentacion 220-

Condiciones ambientales de almacenaje:
Temperatura ambiente: -40° + +70 °C
Humedad relativa: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000
CERTIFICADO GARANTIA

Importante

Antes de utilizar su aparato asegurese de
que se encuentra en perfectas condiciones
de uso.

Si observa alguna anomalia péngase en
contacto con nuestro Servicio Técnico S.AT.
antes de 2 meses desde la fecha de compra.
Siga rigurosamente las indicaciones del Libro
de instrucciones.

Utilice Ginicamente repuestos originales.

Este certificado no se considera valido si no se
acompania del tique de compra.

La validez de este certificado es de 2 afios
desde la fecha indicada en el tique de compra.
La garantia cubre materiales y mano de obra
de la reparacion de los defectos de fabrica-
cion o materiales empleados, siempre que

44

su uso sea estrictamente domeéstico y de
acuerdo a las instrucciones de montaje, ma-
nipulacion, conexion y puesta en marcha del
aparato.

Condiciones de validez de la garantia:

Usar el aparato conforme a las especificacio-
nes del libro de Instrucciones.

No haber sido reparado, modificado o des-
montado, en todo o en parte, por personas o
talleres ajenos al Servicio Técnico (S.A.T) o no
autorizado expresamente por éste.

La garantia no cubre los defectos producidos
por caida, aplastamiento, accién del fuego
o inundaciones, accién de agentes quimicos
o reacciones electroquimicas del agua, uti-
lizacién para la limpieza de elementos que
deterioren su aspecto superficial, causas de
fuerza mayor ( fendmenos atmosféricos o
geologicos).

La garantia no cubre accesorios sometidos a
desgastes por uso habitual, como compues-
tos de plastico, goma, cables, pilotos, papel,
filtros, esmaltes y pinturas deterioradas por
uso indebido.

Valido para Espaiia

Para cualquier reclamacién dirijase a:
CHICCO ESPANOLA S.A.

C/ INDUSTRIAS 10

Poligono Industrial Urtinsa

28923 Alcorcén (Madrid)

Tel: 902 117 093

www.chicco.es

Aviso:

No se atedera ninguna reclamacion si este
certificado no esta acompanado del tique de
compra.
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Fabricante Elettroplastica S.p.A - Via del
Commercio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italia
Conformidad CE:

Este aparato humidificador de la marca Chicco
mod. UM 700 es conforme a los requisitos esen-
ciales y a las demas disposiciones pertinentes
establecidas por las directivas 2004/108/CE
(compatibilidad ~ electromagnética), 2006/95/
CE (seguridad eléctrica) y 2011/65/CE (RoHS).
Puede solicitarse copia de la declaracién CE al fa-
bricante Elettroplastica S.p.A - Via del Commercio,
1- 25039 Travagliato (BS) Italia o, en su caso, al
distribuidor el distributor Artsana S.p.A - Via Sal-
darini Catelli, 1 - 22070 Grandate (Como) - Italia.

LEYENDA SiMBOLOS

q

Aparato conforme con los requisitos
esenciales establecidos por las Direc-
tivas CE vigentes.

iCuidado!
jCuidado! Vapor caliente

Leer las instrucciones anexas
jCuidado! Superficie caliente

Instrucciones de uso

Aparato certificado y aprobado por
IMQ (Marca Italiana de Calidad).

8 k> B>
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No eliminar el aparato o sus componentes como
un desecho urbano sino realizar la recogida
diferencial tomando como referencia las especificas
legislaciones vigentes en cada pais.

)4

Este producto es conforme a la Directiva
2012/19/UE.

El simbolo de la papelera barrada que se en-
cuentra en el aparato indica que el producto,
al final de su vida util, debera eliminarse se-
paradamente de los desechos domésticos y
por lo tanto debera entregarse a un centro de
recogida selectiva para aparatos eléctricos y
electrénicos o al vendedor cuando compre
un nuevo aparato similar. El usuario es res-
ponsable de entregar el aparato agotado a
las estructuras apropiadas de recogida. La
adecuada recogida selectiva para el envio
sucesivo del aparato fuera de uso al reciclaje,
al tratamiento y a la eliminacién compatible
con el ambiente, contribuye a evitar posibles
efectos negativos en el ambiente y en la sa-
lud y favorece el reciclaje de los materiales
de los que esta compuesto el producto. Para
informaciones mas detalladas inherentes a
los sistemas de recogida disponibles, dirijase
al servicio local de eliminacién de desechos,
o a la tienda donde compré el aparato.



@ Humidificateur & chaud
Humi Essence

A ATTENTION : Lire les mises en garde
relatives a la sécurité fournies au début de ce
manuel.

Une piéce bien humidifiée aide a préserver les
fonctions protectrices naturelles des muqueuses
nasales et des voies respiratoires, créant ainsi
les meilleures conditions pour le bien-étre des
enfants. Avant d’allumer 'humidificateur, véri-
fiez attentivement la température et I'humidité
relative a l'environnement dans lequel vous vous
trouvez, en suivant les valeurs indiquées dans le
tableau ci-dessous et en les comparant a l'aide
d’un hygrométre Chicco (non fourni).

A une température d’environ 18°/20° C

Enfant en ) 40-60%
bonne santé
(Fi[n‘ant affecté 60-70%
un rhume
Enfant 35-50%
asthmatique (en prévention)

LEGENDE (Fig.1)

A. Interrupteur de marche (1) / arrét (O)

B. Voyant d'indication appareil allumé conte-
nant de l'eau

C.Cuved’eau

D. Indication niveau d’eau

E. Couvercle

F. Point de prise pour le retrait du couvercle

G. Orifice de sortie de la vapeur

H. Bac porte essences (max 2 ml)

I. Groupe chauffant (canal d’alimentation, bac
chauffant et résistance)

J. Conduit de vapeur et protection

K. Cable d’alimentation

L. Orifice d’écoulement pour la vidange de la
cuve d’eau

AVERTISSEMENTS
+ Ce produit n'est pas un jouet. Conserver
l'appareil, lorifice de sortie de vapeur (G), le
couvercle (E), le conduit de vapeur (J) et le cable
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d’alimentation (K) hors de la portée des enfants.
« Aprés avoir retiré l'appareil de son emballage,
s'assurer qu'il soit complet et sans dommage
visible. En cas de doute, ne pas utiliser l'appareil
et s'adresser exclusivement & un personnel tech-
niquement compétent ou au point de vente.

« Tenir tous les composants de I'emballage hors
de la portée des enfants.

« Avant de brancher l'appareil, s'assurer que les
données indiquées sur la plaque d’alimentation
correspondent a celles de votre réseau de distri-
bution électrique. La plaque d'identification des
données se trouve sur le fond de l'appareil.

« Brancher l'appareil a une prise de courant fa-
cilement accessible, seulement par un adulte.

« Ne pas poser l'appareil sur des surfaces fragiles
ou sensibles a la chaleur, a l'eau et a 'humidité.
« Orienter le produit de fagon a ce que la vapeur
ne soit pas dirigée vers des personnes, meubles,
rideaux, appareils électriques ou objets sensibles
ala chaleur, I'eau et/ou a 'humidité.

« Remplir la cuve d’eau (C) avec de l'eau potable
et froide.

« Ne jamais remplir la cuve d’eau au-dela du ni-
veau maximum comme indiqué sur la figure 3.

+ /\ ATTENTION : le groupe chauffant (1) au
contact de l'eau atteint des températures tres
élevées et ne peut étre touché que si l'appareil
est froid.

« Ne pas déplacer, soulever, incliner ou effectuer
des opérations de nettoyage ou d’entretien sur
'humidificateur quand celui-ci est en marche ou
branché au réseau électrique ou s’ il est encore
chaud: toujours laisser refroidir le produit tant
qu'il n'a pas atteint la température ambiante.

. A Avant d'effectuer le nettoyage ou d’es-
suyer l'appareil, débrancher la fiche du céable
d’alimentation (K) de la prise électrique et at-
tendre toujours que le groupe chauffant (1) soit
refroidi : le contact avec le groupe chauffant
encore chaud pourrait causer de graves bralures.
« Lors du retrait du couvercle (E), du conduit de
vapeur et sa protection (J), faire attention a la
condensation et aux résidus d’eau qui pourraient
fuir et causer des dommages aux personnes, ani-
maux ou objets.

+ Ne jamais laisser la fiche du cable d’alimen-
tation insérée dans la prise de courant lorsque
l'appareil n’est pas utilisé ou lorsqu'il n’est pas
surveillé.

« Avant d’effectuer toute opération de nettoyage



ou d’entretien, toujours débrancher la fiche du
cable d'alimentation (K) de la prise de courant.

+ Ne pas utiliser d'accessoires, de piéces de re-
change ou composants non prévus/non fournis
par le producteur.

« Toute éventuelle réparation doit étre exclusi-
vement effectuée par du personnel technique
compétent ou par des réparateurs autorisés par
le distributeur Artsana S.p.A..

+ L'usage d’un quelconque appareil électrique
implique le respect de certaines régles fonda-
mentales:

- Ne jamais toucher l'appareil avec des mains
mouillées ou humides.

- Ne pas tirer sur le cable d’alimentation (K) ou
sur 'appareil pour débrancher la fiche de la prise
de courant.

- Ne pas laisser l'appareil exposé aux agents at-
mosphériques (pluie, soleil, etc.).

- Eloigner l'appareil et le cable d’alimentation de
toute source de chaleur.

- Ne jamais immerger l'appareil dans ['eau ou un
autre liquide et ne jamais le mettre sous l'eau
courante.

- Ne pas toucher l'appareil si celui-ci est acciden-
tellement tombé dans l'eau ; couper immédia-
tement le courant en baissant linterrupteur
général du tableau électrique de votre habita-
tion et débrancher la fiche de la prise de courant
avant de toucher l'appareil. Ne pas réutiliser
l'appareil par la suite mais s’adresser au reven-
deur ou a un centre d’assistance autorisé par le
distributeur Artsana S.p.A..

- Cet appareil ne contient pas de parties répara-
bles ou réutilisables par l'acheteur et peut étre
ouvert uniquement avec des outils spéciaux.

En cas de panne et/ou de dysfonctionnement de
l'appareil, l'éteindre immédiatement et débran-
cher la fiche de la prise de courant, ne pas essa-
yer de le modifier mais s’adresser exclusivement
au revendeur ou au centre d'assistance autorisé
par le distributeur Artsana S.p.A..

« L'appareil doit étre soigneusement nettoyé et
essuyé a la fin de chaque cycle de fonctionne-
ment.

« Si l'appareil doit rester inutilisé pendant une
longue période, celui-ci doit étre rangé comme
l'indique le paragraphe Nettoyage et entretien.
« Si vous décidez de ne plus utiliser 'appareil
et aprés avoir débranché la fiche de la prise de
courant, il est recommandé de mettre l'appareil
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hors d'usage en coupant le cable d'alimentation.
* Ne pas éliminer cet appareil comme un ba-
nal déchet urbain, mais effectuer le tri sélectif
comme appareil électrique/électronique (DEEE)
comme le requiérent les lois et les directives CE
en vigueur.

« Pour éviter tout risque d'incendie, ne pas faire
passer le cable d'alimentation (K) sous des tapis
ou a proximité de radiateurs, poéles ou autres
appareils de chauffage.

* Ne pas laisser 'humidificateur dans un endroit
avec des températures extrémes.

« Les caractéristiques du produit peuvent étre
modifiées sans préavis.

« En cas de doute sur l'interprétation du contenu
du présent manuel d'instructions, veuillez con-
tacter votre revendeur ou le distributeur Artsana
S.p.A.

MODALITES D’UTILISATION

OPERATIONS PREALABLES

1. Placer l'appareil a l'endroit souhaité en re-
spectant les précautions indiquées dans le para-
graphe Mises en grade.

2. Orienter le produit de fagon a ce que la vapeur
ne soit pas dirigée vers des personnes, meubles,
rideaux, appareils électriques ou objets sensibles
al’eau et/ou a 'humidité.

3. Retirer le couvercle (E) en utilisant les points
de prise prévus (F) (Fig.2), puis vérifier que le
conduit de vapeur et sa protection (J) soient
correctement insérés et ancrés dans la cuve.
Remplir la cuve (C) avec de l'eau froide potable
ou distillée en faisant attention a ne pas dépas-
ser le niveau Max (D) indiqué (Fig.3). Une fois
l'opération effectuée, refermer le couvercle (E),
S'assurer que le couvercle soit correctement
positionné.

4. Sivous le souhaitez, insérez quelques gouttes
d’huile ou de liquide aromatique dans le bac por-
te essences (H) (Fig. 4). Toujours veiller a ce que
'huile ou le liquide aromatique n’entrent pas en
contact avec les surfaces externes de la cuve
d’eau ou ne débordent a l'intérieur de l'appareil
par l'orifice de sortie de vapeur (G).

5. Brancher la fiche du cable d’alimentation (K) a
une prise de courant facilement accessible, uni-
quement par un adulte.

MISE EN MARCHE ET ARRET
6. Amener l'interrupteur de marche (A) en posi-



tion (1), le voyant lumineux (B) s'allumera (Fig.
5).
7. /\ Attention : le flux de vapeur commence
a sortir seulement aprés quelques minutes de
la mise en marche de l'appareil (environ 6 mi-
nutes).

8. /\ Attention : ne jamais approcher le visage
ou les mains de lorifice de sortie de la vapeur
(G) ou ne jamais l'obstruer avec des objets. La
température de la vapeur pourrait provoquer de
graves brilures.

9. & Attention : lorsqu’il n’y a plus d’eau dans
la cuve (C), l'appareil cesse de chauffer au bout
de quelques minutes, le bouton de Uinterrupteur
(A) reste en position (1) et le voyant (B) s'éteint.
Eteindre l'appareil en mettant linterrupteur
(A) sur position (O) (Fig.5), débrancher la fiche
de la prise de courant et remplir & nouveau la
cuve d’eau comme il est indiqué au paragraphe
Opérations préalables.

Attention : l'appareil est doté d’un dispositif
automatique qui désactive l'élément chauffant
(1) produisant la vapeur quand il n'y a plus d’eau
dans la cuve d’eau (C).

10. Pour réactiver la production de la vapeur, il
faut tout d’abord éteindre l'appareil, puis atten-
dre que 'élément chauffant soit suffisamment
refroidi pour ensuite le rallumer a l'aide de l'in-
terrupteur (A).

11. /A Attention : ne jamais retirer le couvercle
(E) sans avoir tout d'abord éteint l'appareil et
débranché la fiche du cable d'alimentation de la
prise de courant.

12. Pour éteindre complétement l'appareil, met-
tre le bouton (A) en position (O).

13. A Attention : immédiatement apreés l'arrét,
l'eau contenue dans le bac chauffant (C) peut
continuer & bouillir pendant encore quelques
minutes.

14. & ATTENTION : si, aprés plusieurs opéra-
tions de remplissage ou de vidange de la cuve
d’eau, les parois externes du produit (y compris
sa base) sont mouillées, celles-ci doivent étre
immédiatement essuyées a l'aide d'un linge
propre avant d’insérer la fiche dans la prise élec-
trique et de la mise en marche successive de
l'appareil.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN
/A Attention !!
Avant d'effectuer les opérations de nettoyage /
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entretien suivantes, toujours éteindre l'appareil,
débrancher la fiche du céble d'alimentation (K)
de la prise de courant et laisser refroidir com-
pléetement l'appareil, y compris le couvercle (E)
et le conduit de vapeur (J).

Nettoyage de la cuve d’eau, du bac chauffant
et du couvercle

Lors de l'utilisation normale de l'appareil, des
dépots de calcaire, dus aux sels contenus dans
l'eau, peuvent se former dans le conduit de
la vapeur (J) et dans le bac chauffant (I). Ces
dépots peuvent se former plus ou moins rapide-
ment selon la dureté de l'eau et la fréquence
d'utilisation de l'appareil. Plus l'eau est dure,
plus les dépots se forment rapidement. Les
dépots de calcaire diminuent lefficacité et
peuvent empécher l'appareil de fonctionner
normalement. Il est donc recommandé de le dé-
calcifier au moins une fois par semaine comme
indiqué ci-apres:

1. Utiliser les points de prise (F), retirer le cou-
vercle (E).

2. A lintérieur de la cuve, retirer la protection
du conduit de vapeur (J) et extraire ce dernier de
son logement en le tournant dans le sens horaire
(Fig.6).

3. Remplir la cuve avec de l'eau potable et froide.
4. Rincer plusieurs fois en faisant écouler 'eau
complétement par lorifice situé a larriere de
l'appareil (L) et en veillant a ne pas mouiller le
cable d’alimentation (K) et linterrupteur de
marche (A) (Fig. 7).

5. Nettoyer le groupe chauffant (canal d'alimen-
tation, bac chauffant et résistance) () situé au
centre de la cuve d’eau et éliminer les dépots de
calcaire.

6. Aprés avoir évacué l'eau résiduelle, verser
dans la cuve environ 2 litres d’une solution
composée d’eau et de vinaigre de vin blanc en
quantités égales, repositionner le couvercle (E)
sur la cuve d’eau et laisser agir environ 4 heures.
Remuer doucement 'appareil pendant quelques
minutes, et retirer les éventuels résidus de cal-
caire avec un linge. Rincer plusieurs fois avec de
l'eau potable la cuve d’eau (C), le couvercle (E)
et plus particuliérement le conduit de vapeur (J),
sa protection (J) et le bac chauffant (I). Laisser
égoutter et essuyer soigneusement la cuve d’e-
au, le couvercle, le conduit de vapeur et sa pro-
tection avec un linge doux.



7. Essuyer toutes les surfaces extérieures de l'ap-
pareil a l'aide d’un linge sec.

8. Remettre le conduit de vapeur dans son lo-
gement a l'intérieur de la cuve, en le tournant
dans le sens antihoraire et insérer a nouveau sa
protection.

9. Replacer le couvercle.

10. Si apreés le nettoyage 'appareil reste inutilisé
pendant une longue période, essuyer immédia-
tement toutes les parties puis le ranger dans un
endroit sec et abrité.

Nettoyage externe de l'appareil

Nettoyer les parties externes de l'appareil a l'ai-
de d'un chiffon doux. Ne pas utiliser de produits
abrasifs, alcool, solvants ou produits similaires
car les surfaces de l'appareil pourraient étre en-
dommagées de maniére irréversible.

/\ Attention !

1. Ne pas immerger l'appareil dans l'eau ou un
autre liquide, ne pas le mettre sous l'eau cou-
rante ou l'utiliser & proximité de jets d’eau ; si
les parties électriques sont mises au contact de
l'eau, ne pas utiliser I'appareil mais s’adresser au
revendeur ou & un centre d'assistance autorisé
par le distributeur Artsana S.p.A..

2. Tenir l'eau loin du cable d'alimentation (K).

3. Ne pas gratter le groupe chauffant (1), et ne
pas utiliser de produits chimiques ou abrasifs
pour le nettoyer.

4. Toute réparation doit étre effectuée exclusi-
vement par un centre d'assistance autorisé par
le distributeur Artsana S.p.A..

PROBLEMES ET SOLUTIONS

Probleme

a) L'humidificateur ne fonctionne pas

b) L'appareil est trés bruyant

¢) Odeur étrange

Solution

a)

1) Contréler que le cable d'alimentation (K) soit
branché a la prise de courant.

2) Vérifier que l'interrupteur (A) soit sur la posi-
tion Marche (1).

3) Contréler qu'il y ait assez d’eau dans la cuve
Q).
4) Pour réactiver la production de vapeur aprés
la fin d’'un cycle d'utilisation il faut tout d’abord
éteindre l'appareil, puis attendre que l'élément
chauffant soit suffisamment refroidi pour ensui-
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te le rallumer a l'aide de interrupteur (A).

5) Envoyer I'appareil pour un contréle au centre
d’assistance Artsana en contactant le service
consommateurs Artsana.

b)

1) Effectuer les opérations de nettoyage ordinai-
res comme indiqué au paragraphe NETTOYAGE
ET ENTRETIEN, puis aérer la cuve d'eau (C) dans
un endroit frais pendant 24 heures en laissant le
couvercle (E) ouvert.

C

1) Effectuer les opérations de nettoyage ordinai-
res comme indiqué au paragraphe NETTOYAGE
ET ENTRETIEN, puis aérer la cuve d’eau (C) dans
un endroit frais pendant 24 heures en laissant le
couvercle (E) ouvert.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

MOD. UM700

Tension nominale d'alimentation 220-240V~
50/60Hz

Puissance absorbée : 200W

Capacité du réservoir d’eau: 1,8 L environ
Autonomie : 7,5 heures environ

Poids : 1,0 Kg

Dimensions : 270x230x180mm

Conditions de stockage:
Température ambiante: -40 + +70 °C
Humidité relative: 10 + 90%

Réf. 00 005872 000 000

ARTSANA S.p.A. se réserve le droit de modifier
a tout moment et sans préavis ce qui est décrit
dans ce mode d’emploi. La reproduction, la
transmission, la transcription ainsi que la tra-
duction méme partielle dans une autre langue
sous toute forme que ce soit dans ce manuel
sont strictement interdites sans l'autorisation
préalable d’ARTSANA S.p.A.

GARANTIE

Cet appareil est garanti contre tout défaut de fa-
brication pendant deux ans & compter de la date
d’achat (date indiquée sur le ticket de caisse ou
autre document prouvant la date d’achat) ou de
toute fagon pour toute durée différente prévue
par la réglementation en vigueur dans le pays de
l'achat. La garantie ne couvre pas les compo-
sants sujets a une usure normale.



q

Constructeur Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1-25039 Travagliato (BS) Italy
Conformité CE:

Cet appareil humidificateur de marque Chic-
co mod. UM700 est conforme aux exigences
essentielles et aux autres dispositions perti-
nentes définies par les directives 2004/108/CE
(compatibilité électromagnétique), 2006/95/CE
(sécurité électrique) et 2011/65/CE (RoHS). Une
copie de déclaration CE peut étre demandée au
constructeur Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italy ou en al-
ternative au distributeur Artsana S.p.A - via Sal-
darini Catelli, 1 - 22070 Grandate (Como) - Italy

LEGENDE DES SYMBOLES

Appareil conforme aux conditions
essentielles des directives CE
applicables

ATTENTION!

ATTENTION! Vapeur bouillante

Lire le mode d’emploi pour
lutilisation

Attention! Surface chaude

Mode d’emploi

Appareil certifié et approuvé par IMQ
(Marque Italienne de Qualité)

Ne pas éliminer l'appareil ou ses composants
comme déchet urbain mais faire le tri sélectif
conformément aux |égislations spécifiques en
vigueur dans chaque pays.

Ce produit est conforme a la Directive
2012/19/UE.

Le symbole de la poubelle barrée sur l'appareil
indique que ce produit, a la fin de sa propre vie
utile, devra étre traité séparément des autres
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déchets domestiques ; il faudra donc l'apporter
dans un centre de collecte sélective pour les
appareillages électriques et électroniques, ou
bien le remettre au revendeur lors de 'achat d'un
nouvel appareillage équivalent. L'utilisateur est
responsable du retour de l'appareil, a la fin de sa
vie, aux structures de collecte appropriées. Une
collecte sélective adéquate, visant a envoyer
l'appareil que l'on n’utilise plus au recyclage, au
traitement et a l'élimination compatible avec
'environnement, contribue a éviter les effets
négatifs possibles sur l'environnement et sur
la santé, et favorise le recyclage des matériaux
dont le produit est composé. Pour obtenir des
renseignements plus détaillés sur les systémes
de collecte disponibles, s'adresser au service
local d’élimination des déchets, ou bien au
magasin ou 'appareil a été acheté.



@ Warmluftbefeuchter
Humi Essence

ACHTUNG: Sicherheitshinweise zu Be-
ginn des Handbuchs aufmerksam lesen.

Eine korrekte Raumfeuchtigkeit tragt zum
Beibehalten der natiirlichen Schutzfunktion
der Nasenschleimhéute und der Atemwege bei
und schafft somit optimale Bedingungen fiir das
Wohlbefinden von Kindern. Vor dem Einschalten
des Luftbefeuchters sollten Temperatur und rel-
ative Luftfeuchte der Umgebung gemessen und
dabei die Werte der nachstehenden Tabelle mit
einem Feuchtigkeitsmesser von Chicco (nicht
im Lieferumfang enthalten) gemessen werden.

Bei einer Temperatur von ca. 18°/20° C

Gesundes Kind 40-60%

Kind mit o

Erkiltung 60-70%

Kind mit 35-50% (zur

Asthma Vorbeugung)
LEGENDE (Abb1)

A. Ein- (1)/Ausschalter (O)

B. Signalleuchte Gerat an mit Wasser

C. Wasserkanister

D. Wasserstandanzeige

E. Deckel

F. Griffe zum Abnehmen des Deckels

G. Dampfaustritt

H.Essenzenbehilter (max. 2 ml)

I. Heizeinheit (Zufiihrleitung, Dampfleitung,
Heizbehilter und Heizelement)

J. Dampfleitung und Deckel

K. Versorgungskabel

L. Abflusspunkt zum Leeren des Wasserkanisters

AWARNHINWEISE

« Dieses Gerat ist kein Spielzeug. Gerat, Dampf-
Austrittsstutzen (G), Deckel (E), Dampfleitung
(J) und Versorgungskabel (K) fiir Kinder un-
zugénglich aufbewahren.

+ Vergewissern Sie sich nach dem Auspacken
des Geréts, dass dieses unversehrt ist und beim
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Transport keine sichtbaren Schaden erlitten hat.
Benutzen Sie das Gerat im Zweifelsfall nicht und
wenden Sie sich an einen Fachmann oder den
Handler.
« Verpackungsbestandteile fiir Kinder unzugan-
glich aufbewahren.
« Vor dem Anschluss des Geréts sicherstellen,
dass die Versorgungsdaten auf dem Typenschild
mit den Merkmalen lhres Versorgungsnetzes
bereinstimmen. Das Typenschild ist auf der
Gerateunterseite angebracht.
« Das Gerédt an eine nur fiir Erwachsene leicht
zugangliche Steckdose anschliefen.
« Das Gerét nicht auf dampf- oder feuchtigkeits-
empfindlichen Flachen aufstellen.
+ Das Gerédt so aufstellen, dass der Dampf
nicht direkt auf Mobel, Vorhange, Regale, Elek-
trogerate bzw. wasser- oder feuchtigkeitsemp-
findliche Gegenstande gerichtet ist.
« Den Kanister (C) stets mit kaltem Trinkwasser
fiillen.
« Den Kanister maximal bis zum in Abbildung 3
ezeigten Hochststand auffiillen.
. ACHTUNG: Bei Kontakt mit Wasser er-
reicht das Heizelement (I) sehr hohe Tempera-
turen und darf unter keinen Umstanden bertihrt
werden, auf3er das Gerat ist kalt
« Das laufende, ans Stromnetz angeschlossene
oder noch warme Gerat nicht verstellen, he-
ben, neigen oder irgendwelche Wartungs- oder
Reinigungsmaf3nahmen daran durchfiihren: das
Produkt stets auf Raumtemperatur abkiihlen
lassen.
. A Vor Reinigung oder Trocknung des Gerats
den Stromstecker (K) aus der Steckdose ziehen
und stets abwarten, bis die Heizeinheit (I) ab-
gekihlt ist: die Beriihrung der noch heif3en
Heizeinheit kann schwere Verbrennungen ver-
ursachen.
« Beim Abnehmen des Deckels (E) auf das Kon-
denswasser und Wasserreste achten, sie konnen
Schaden an Personen, Tieren und Sachen verur-
sachen.
+ Den Stecker des Netzkabels niemals ein-
gesteckt lassen, wenn das Gerét nicht in Betrieb
oder nicht beaufsichtigt ist.
« Vor Reinigung oder Wartung stets den Steck-
er des Netzkabels (K) aus der Netzsteckdose
ziehen.
« Benutzen Sie ausschlief3lich vom Hersteller
vorgesehene/gelieferte Zubehér- und Ersatz-



teile oder Komponenten.

« Etwaige Instandsetzungsmafnahmen dirfen
ausschlieflich von einem Fachmann oder bei ei-
nem Kundendienst der Artsana S.p.A. ausgefiihrt
werden.

« Bei der Nutzung von elektrischen Geraten sind
im Allgemeinen einige grundlegende Regeln zu
beachten:

- Beriihren Sie das Elektrogerat niemals mit nas-
sen oder feuchten Handen.

- Nicht am Netzkabel (K) oder dem Gerét selbst
ziehen, um den Stecker aus der Steckdose zu
ziehen

- Das Gerét vor Witterungsbedingungen (Regen,
Sonne, usw.) schiitzen.

- Gerét und Stromkabel vor Hitzequellen ge-
schiitzt aufbewahren.

- Gerat niemals in Wasser oder andere Fliis-
sigkeiten tauchen oder unter laufendes Wasser
halten.

- Das Gerét nicht beriihren, wenn es verseh-
entlich in Wasser fillt; sofort die Stromversor-
gung trennen, dazu den Hebel des Hauptschal-
ters der Stromanlage lhres Zuhauses nach unten
stellen und den Stecker sofort aus der Steckdose
ziehen, bevor Sie das Gerit beriihren diirfen. Das
Gerat anschliefend nicht wiederverwenden,
sondern wenden Sie sich ausschlief3lich an den
Héndler oder an den Technischen Kundendienst
von der Artsana S.p.A.

- Das Geréat enthalt keine Teile, die der Kunde
eigenstandig reparieren oder wiederverwenden
kann und kann ausschlieflich mit fachlicher
Spezialausriistung ge6ffnet werden.

Bei Defekten oder Betriebsstérungen das Gerat
sofort ausschalten und den Netzstecker ziehen.
Nicht versuchen, den Defekt zu reparieren,
sondern wenden Sie sich ausschlieflich an den
Handler oder an den Technischen Kundendienst
von der Artsana S.p.A.

+ Das Gerat muss nach jedem Betriebszyklus
sorgfaltig gereinigt und getrocknet werden.

+ Bei langerem Nichtgebrauch des Gerdts muss
es wie im Kapitel Reinigung und Wartung be-
schrieben verstaut werden.

« Falls das Geréat nicht mehr verwendet werden
soll wird empfohlen, das Gerat auszustecken
und es anschliefend durch Durchtrennen des
Netzkabels funktionsunfahig zu machen.

+ Das Produkt darf nicht wie normaler Haus-
miill entsorgt werden, sondern unterliegt als
Elektro-/Elektronik-Altgerat den geltenden
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Vorschiften und EG-Richtlinien fiir Miilltren-
nung.

« Zur Vermeidung von Brandgefahr darf das Net-
zadapterkabel (K) nicht unter Teppichen oder in
der Néhe von Heizstrahlern, Ofen oder Heizkér-
pern verlegt werden.

« Den Luftbefeuchter von Orten mit extremen
Temperaturbedingungen fernhalten.

« Die Produktmerkmale kénnen ohne Vorankiin-
digung Anderungen unterliegen.

« Bei Zweifeln zur Auslegung des Inhalts dieser
Bedienungsanleitung wenden Sie sich bitte an
lhren Handler oder den Vertreiber Artsana S.p.A.

GEBRAUCH

VORAB-MASSNAHMEN

1. Das Gerat am gewiinschten Ort aufstellen und
dabei alle im Abschnitt Allgemeine Hinweise
genannten Vorsichtsma3nahmen beachten.

2. Das Gerat so aufstellen, dass der Dampf
nicht direkt auf Mobel, Vorhange, Regale, Elek-
trogerdte bzw. wasser- oder feuchtigkeitsemp-
findliche Gegenstande gerichtet ist.

3. Den Deckel (E) an den Griffen (F) greifen und
abnehmen (Abb.2), und sicherstellen, dass die
Dampfleitung und ihre Abdeckung (J) korrekt
am Wasserkanister angebracht sind. Kaltes Lei-
tungswasser oder destilliertes Wasser in den
Kanister (C) fiillen, und darauf achten, den an-
gegebenen Héchstfiillstand (D) nicht zu tiber-
schreiten (Abb.3). Den Deckel (E) anschlieRend
wieder schliefRen. Sicherstellen, dass der Deckel
korrekt positioniert ist.

4. Nach Wunsch in den Essenzbehélter (H) ein
paar Tropfen Duftol oder Duftessenz geben
(Abb. 4. Stets darauf achten, dass Duftstoffe
oder Ol nicht in Kontakt mit den AuBenfléchen
des Wasserkanisters gelangen oder durch die
Einfiill6ffnung des Dampfaustritts (G) in das
Geréat gelangen.

5. Das Versorgungskabel (K) an eine nur fiir
Erwachsene leicht zugdngliche Steckdose an-
schlief3en.

EIN- und AUSSCHALTEN

6. Schalter (A) driicken; Steht er auf (1), leuchtet
die Kontrollleuchte (B) auf (Abb. 5.

7. A Achtung: Der Dampfaustritt setzt erst ei-
nige Zeit nach dem Einschalten des Gerats ein
(circa 6 Minuten).

8. Achtung: Gesicht oder Hande niemals an
den Dampf-Austrittsstutzen (G) annahern oder
diesen mit Gegensténden verstopfen. Der heif3e



Dampf kann schwere Verbrennungen verursa-
chen.
9. & Sobald der Wasserfiillstand im Kanister
(C) den Mindeststand erreicht, stellt das Gerat
den Heizbetrieb nach einigen Minuten ein, der
Schalter (A) bleibt auf (1), die Kontrollleuchte (B)
geht aus Zum Ausschalten des Geréts den Schal-
ter (A) auf (O) stellen (Abb.5), den Netzstecker
ziehen und den Wasserkanister wie unter Vorab-
Maf3nahmen beschrieben wieder auffiillen.
Achtung: Durch eine Sicherheitsvorrichtung
wird das Heizelement (I) zur Dampferzeugung
automatisch deaktiviert, wenn das Wasser im
Wasserkanister (C) verbraucht ist.
10. Zur Reaktivierung der Dampferzeugung
das Gerat zundchst ausschalten, Heizelement
abkihlen lassen, dann mit Schalter (A) wieder
einschalten.
11. /A Achtung: Den Deckel (E) niemals entfern-
en, ohne zuvor das Gerat ausgeschaltet und den
Stecker aus der Steckdose gezogen zu haben.
12. Zum vollstandigen Ausschalten des Gerats
den Schalter (A) auf (O) stellen.
13. & Unmittelbar nach dem Ausschalten ist
es moglich, dass das Wasser im Heizbehlter (C)
noch einige Minuten lang weiterkocht:
14. ACHTUNG: Falls die Gerdtewénde (und
der Unterbau) nach dem Befiillen oder Leeren
des Wasserkanisters nass sind, missen diese
sofort mit einem sauberen Lappen getrocknet
werden, bevor Sie das Gerét einstecken und ein-
schalten diirfen.

REINIGUNG UND WARTUNG

Achtung!!
Vor Reinigung oder Wartung das Gerdt stets
ausschalten, den Stecker des Netzkabels (K) aus
der Netzsteckdose ziehen und das Gerat samt
Deckel (E) und Dampfleitung (J) vollsténdig ab-
kiihlen lassen.

Reinigung von Wasserkanister, Heizbehalter
und Deckel

Beim normalen Geratebetrieb kann es aufgrund
der im Wasser enthaltenen Salze in der Damp-
fleitung (J) und im Heizbehélter (1) zu Kalk-
ablagerungen kommen. Je nach Wasserharte
und Haufigkeit des Geratebetriebs kénnen diese
Ablagerungen friiher oder spater auftreten. Je
harter das Wasser, desto frither kommt es zur
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Bildung von Kalkablagerungen. Durch diese
Kalkablagerungen kénnen die Gerételeistun-
gen beeintréchtigt und der normale Gerateb-
etrieb behindert werden. Deshalb ist es emp-
fehlenswert, einmal pro Woche eine Entkalkung
vorzunehmen:

1. Den Deckel (E) an den Griffen (F) greifen und
abnehmen.

2. Die Dampfleitung (J) im Uhrzeigersinn dre-
hen und aus dem Wasserkanister herausnehmen
(Abb.6).

3. Den Kanister mit kaltem Trinkwasser fiillen.
4. Mehrmals aussptlen und das Wasser durch
die riickseitige Abflussoffnung (L) vollstandig
ablaufen lassen. Achten Sie dabei darauf, dass
das Stromkabel (K) und der Schalter (A) nicht
nass werden (Abb. 7.

5. Kalkablagerungen von der Heizeinheit (Vers-
orgungsleitung, Heizbehélter und Heizelement)
(1) in der Mitte des Wasserkanisters entfernen.
6. Nach dem vollstandigen Leeren den Was-
serkanister mit etwa 2 Litern einer Lésung aus
Wasser und wei8em Essig zu gleichen Teilen
auffiillen, den Deckel (E) wieder auf den Kanister
setzen und etwa 4 Stunden lang einwirken las-
sen. Das Gerat anschlieBend ein paar Minuten
lang sanft schiitteln und etwaige Kalkreste mit
einem Lappen entfernen. Den Wassertank (C),
den Deckel ((E), insbesondere die abnehmbare
Dampfleitung (J), seine Abdeckung (K) und das
Heizelement (1) mit Leitungswasser mehrmals
nachsplilen. Abtropfen lassen und dann Was-
sertank, Deckel, Dampfleitung und Abdeckung
mit einem weichen Lappen sorgfaltig trocknen.
7. Das Gerat auf3en mit einem trockenen Lappen
sanft abwischen.

8. Die Dampfleitung wieder in den Wasserkanis-
ter einbauen, dazu gegen den Uhrzeigersinn
drehen.

9. Deckel wieder anbringen.

10. Bei ldngerem Nichtgebrauch des Gerits alle
Geréteteile sofort nach der Reinigung trocknen
und an einem trockenen, geschiitzten Ort aufbe-
wahren.

Reinigung der Aufenseite

Die AufRenteile des Gerats mit einem weichen
Lappen sanft abwischen. Keine aggressiven
Reinigungs- oder Scheuermittel, Alkohol, L&-
sungsmittel oder &hnliche Produkte verwenden,
da sie die Gerateoberflachen irreparabel bescha-



digen.

A Achtung!
1. Das Geréat niemals in Wasser oder andere Flis-

sigkeiten tauchen oder unter laufendes Wasser
halten; Falls die elektrischen Bauteile mit Was-
ser in Beriihrung kommen darf das Gerat nicht
verwendet werden. Wenden Sie sich an den Han-
dler oder an ein vertragliches Kundendienstzen-
trum von Artsana S.p.A.

2. Das Versorgungskabel (K) von Wasser fern-
halten.

3. Das Heizelement (1) nicht abschaben und
keine chemischen oder scheuernden Reini-
gungsmittel verwenden.

4. Reparaturarbeiten diirfen ausschlieflich von
einem vertraglichen Kundendienstzentrum von
Artsana S.p.A. ausgefiihrt werden.

TROUBLE SHOOTING

Stérung

a) Luftbefeuchter funktioniert nicht

b) Gerét lauft laut

c) Ungewdhnlicher Geruch

Losung

a)

1) Korrekten Anschluss des Stromkabels (K) an
der Netzsteckdose tiberpriifen.

2) Uberpriifen, ob der Schalter (A) auf ON (1)
steht.

3) Uberpriifen, ob ausreichend Wasser im Was-
sertank (C) ist.

4) Zur Reaktivierung der Dampferzeugung
nach einem Betriebszyklus das Gerat zunachst
ausschalten, Heizelement abkiihlen lassen, dann
mit Schalter (A) wieder einschalten.

5) Gerét zur Uberpriifung zu einem Kunden-
dienstzentrum von Artsana bringen und den
Verbraucherservice von Artsana kontaktieren.

b)

1) Normal reinigen wie unter REINIGUNG UND
WARTUNG beschrieben, Wassertank (C) mit
gedffnetem Deckel (E) an einem kiihlen Ort 24
Stunden lang ausliiften lassen.

c

1) Normal reinigen wie unter REINIGUNG UND
WARTUNG beschrieben, Wassertank (C) mit
gedffnetem Deckel (E) an einem kiihlen Ort 24
Stunden lang ausliften lassen.

TECHNISCHE MERKMALE

54

MOD. UM700
Versorgungs-Nennspannung
220-240V~ 50/60Hz
Leistungsaufnahme: 200W
Fassungsvermdégen Wassertank: ca. 1,8 |
Dauer:ca.75h

Gewicht: 1,0 Kg

Abmessungen: 270x230x180mm
Umgebungsbedingungen bei der Lagerung:
Umgebungstemperatur: -40 + +70 °C
Relative Luftfeuchte: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000

ARTSANA behilt sich das Recht vor, den Inhalt
dieser Bedienungsanleitung jederzeit und ohne
Vorankiindigung zu veréndern. Die Reproduk-
tion, Ubermittlung, das Kopieren sowie Uber-
setzen in eine andere Sprache, auch in Ausziigen,
dieser Bedienungsanleitung in jeder beliebigen
Form ist ohne die vorherige schriftliche Gene-
hmigung durch ARTSANA strengstens untersagt.

GARANTIE

Fiir das Geréat gilt ab Kaufdatum (Datumsver-
merk auf der Quittung oder auf einem anderen
Kaufbeleg) auf Fabrikfehler eine zweijéhrige
Garantie oder, je nach Gesetzesvorschriften im
jeweiligen Erwerbsland, eine andere Laufzeit.
Die Garantie gilt nicht fir normale
Verschleifkomponenten.

q

Hersteller Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italy
CE-Konformitat

Dieser Luftbefeuchter, Marke Chicco, Mod.
UM700 stimmt mit den grundlegenden Anfor-
derungen und den entsprechenden Verordnun-
gen der Richtlinien 2004/108/EG (elektro-
magnetische Vertréglichkeit) und 2006/95/
EG (elektrische Sicherheit) und 2011/65/EG
(RoHS) tiberein. Eine Kopie der EG-Konformitat-
serklarung ist auf Anfrage erhéltlich beim Her-
steller Elettroplastica S.p.A - via del Commercio,
1-25039 Travagliato (BS) Italy oder bei Artsana
S.p.A —via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate
(Como) - Italy



SYMBOL-LEGENDE

q

Gerat in Ub mit den den
Anforderungen und den iibrigen einschlagigen
Bestimmungen der geltenden EG-Richtlinien

WARNUNG!

WARNUNG! Hei3er Dampf

Gebrauchsanleitung lesen

Warnung! Hei3e Oberflache

Gebrauchsanleitung

Gerat vom IMQ (Italienisches
Markenzeichen fiir Qualitét) zertifiziert
und genehmigt

Das Gerdt und seine Bestandteile nicht als
normalen Hausmiill, sondern in der Miilltrennung
gemédR den geltenden Gesetzen des Landes
entsorgen.

= BRERBCGI>

Dieses Produkt entspricht der Richtlinie
2012/19/EU.

Die durchgestrichene Abfalltonne, die auf
diesem Gerat abgebildet ist, bedeutet, dass
dieses Produkt nach dem Ende seiner Be-
triebszeit getrennt von den Haushaltsabfallen
zu entsorgen ist. Entweder sollte es an einer
Sammelstelle fiir elektrische und elektroni-
sche Altgerdte abgegeben werden oder, bei
Kauf eines neuen Gerats, dem Verkéufer zu-
riickgegeben werden. Der Verbraucher ist in
jedem Falle verantwortlich fiir die ordnungs-
gemafe Entsorgung des Geréats nach Ende der
Betriebszeit. Nur bei Abgabe des Gerédts an
einer geeigneten Sammelstelle ist es moglich
das Produkt so zu verarbeiten, zu recyceln und
umweltgerecht zu entsorgen, dass einerseits
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Werkstoffe und Materialien wieder verwendet
werden kénnen und andererseits negative Fol-
gen fiir Umwelt und Gesundheit ausgeschlos-
sen werden. Nahere Auskunft bekommen Sie
bei ihrem ortlichen Amt fiir Abfallentsorgung
oder bei lhrem Handler.



@ Warme luchtbevochtiger
Humi Essence

& OPGELET: De veiligheidsmededelingen
aan het begin van de handleiding doorlezen.

De juiste vochtigheidsgraad van de omgeving
draagt bij aan het behouden van de bescher-
mende natuurlijke functies van de slijmvliezen
in neus en luchtwegen, en creéert dus de beste
omstandigheden voor het welzijn van kinderen.
Controleer aandachtig de temperatuur en de
relatieve vochtigheid van de ruimte waarin de
luchtbevochtiger zich bevindt, alvorens u het
toestel inschakelt. Raadpleeg de waarden ver-
meld in de tabel hieronder en vergelijk ze met
een Chicco hygrometer (niet geleverd).

Bij een temperatuur van circa 18°/20° C

Gezond kind 40-60%

Verkouden kind 60-70%

Astmatisch kind | 3>~ °0%
(preventie)

LEGENDA (Afb.1)

A. Schakelaar aan (1)/ uit (O)

B. Lampje dat aangeeft dat het toestel is inge-
schakeld met water

C. Waterreservoir

D. Water peilindicator

E. Deksel

F. Grijppunten voor het demonteren van het
deksel

G. Stoomuitlaat

H. Essence-bakje (max. 2 ml)

1. Verwarmingsgroep (toevoerkanaal, verwarm-
ingsreservoir en weerstand)

J. Stoombuis en deksel

K. Voedingskabel

L. Afvoer voor het ledigen van het reservoir

& WAARSCHUWINGEN

« Dit product is geen speelgoed. Houd het toes-
tel, de stoomuitlaat (G), de deksel (E), de stoom-
buis (J) en de voedingskabel (K) buiten bereik
van kinderen.
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« Controleer, nadat u het toestel uit de verpak-
king hebt verwijderd, of het compleet is en geen
zichtbare schade vertoont. Gebruik het toestel
niet in het geval van twijfel, maar wend u tot
competent technisch personeel of de winkelier.

+ Houd het verpakkingsmateriaal buiten bereik
van kinderen.

« Controleer of de gegevens op het plaatje
overeenstemmen met de gegevens van uw ele-
ktriciteitsnet alvorens u het toestel aansluit.
Dit plaatje is aan de onderkant van het toestel
aangebracht.

« Sluit het toestel aan op een stopcontact dat ge-
makkelijk door - uitsluitend - volwassenen kan
worden bereikt.

« Plaats het toestel niet op een delicate of hitte-,
water- en vochtgevoelige ondergrond.

« Plaats het product op dergelijke wijze dat de
stoom niet op personen, meubels, gordijnen,
wanden, elektrische apparaten of hitte-, water-
en/of vochtgevoelige voorwerpen is gericht.

« Vul het reservoir (C) uitsluitend met koud
drinkwater.

* Vul het reservoir nooit over het maximum peil
dat is aangeduid in afbeelding 3.

. A OPGELET: de verwarmingsgroep (1) wordt
bij aanraking met water erg warm en mag uitslu-
itend worden aangeraakt als het toestel koud is.
« De luchtbevochtiger niet verplaatsen, oppak-
ken, kantelen of reinigen of onderhouden als
deze is ingeschakeld, op het elektriciteitsnet is
aangesloten of nog warm is: het product altijd
laten afkoelen tot de omgevingstemperatuur.

. Haal de stekker van de voedingskabel (K)
uit het stopcontact voor u het toestel reinigt
of onderhoudt en wacht altijd tot de verwarm-
ingsgroep (1) is afgekoeld: de aanraking met de
warme verwarmingsgroep kan ernstige brand-
wonden veroorzaken.

« Let goed op de condens en waterresten die
kunnen lekken en schade aan personen, dieren
of eigendommen kunnen verrichten als u het
deksel (E), de stoombuis en de bedekking van de
stoombuis (J) demonteert.

« Laat de stekker nooit in het stopcontact zitten
als u het toestel niet gebruikt of als u er geen
toezicht over heeft.

« Haal de stekker van de voedingskabel (K) uit
het stopcontact voor u het toestel reinigt of
onderhoudt.

+ Gebruik geen accessoires, reserveonderdelen



of componenten die niet door de fabrikant zijn
voorzien/geleverd.

« Eventuele reparaties mogen uitsluitend worden
verricht door competent technisch personeel of
door Artsana S.p.A. erkende servicecentra.

+ Voor het gebruik van dit elektrische toestel
moet u bepaalde belangrijke regels in acht ne-
men:

- Raak het toestel nooit aan met natte of
vochtige handen.

- Haal de stekker nooit uit het stopcontact door
aan de voedingskabel (K) of het toestel te trek-
ken.

- Stel het toestel niet bloot aan weersinvloeden
(regen, zon, enz.).

- Houd het toestel en de voedingskabel buiten
bereik van warmtebronnen.

- Dompel het toestel niet onder in water of een
andere vloeistof en houd het niet onder stro-
mend water.

- Raak het toestel niet aan als het per ongeluk
in het water valt; ontkoppel onmiddellijk de
stroomtoevoer door de hoofdschakelaar van
de elektrische installatie van uw woning te de-
activeren en haal de stekker uit het stopcontact
voor het toestel aanraakt. Gebruik het toestel
niet maar breng het naar de winkelier of een
door Artsana S.p.A. erkend servicecentrum.

- Dit toestel bevat geen onderdelen die door de
koper kunnen worden gerepareerd of hergebrui-
kt en kan uitsluitend met behulp van speciaal
gereedschap worden geopend.

Schakel het toestel onmiddellijk uit in geval
van een storing en/of een slechte functionering
en haal de stekker uit het stopcontact. Probeer
het toestel niet te openen of te repareren, maar
breng het naar de winkelier of een door Artsana
S.p.A. erkend servicecentrum.

+ Maak het toestel na elke functioneringscyclus
zorgvuldig schoon en droog.

+ Berg het toestel op, zie de beschrijving in de
paragraaf reiniging en onderhoud, als u het
lange tijd niet zult gebruiken.

+ Haal de stekker uit het stopcontact als u het
toestel niet langer zult gebruiken. Maak het ver-
volgens onbruikbaar door de voedingskabel af te
knippen.

« Stop het toestel niet bij het normale huisvuil,
maar laat het in overeenstemming met de to-
epasselijke wetten en EG richtlijnen gescheiden
inzamelen als elektrische/elektronische appa-
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ratuur (AEEA).

* Houd de voedingskabel (K) buiten bereik van
tapijten of verwarmingselementen, kachels en
radiatoren om brandgevaar te vermijden.

« Plaats de luchtbevochtiger niet in ruimtes met
extreme temperaturen.

« De specificaties van het product kunnen zonder
mededeling worden gewijzigd.

» Wend u tot de winkelier of Artsana S.p.A. als
u twijfels hebt over de inhoud van deze handle-
iding.

GEBRUIKSWIJZE

VOORBEREIDENDE HANDELINGEN

1. Plaats het toestel op de daarvoor gekozen plek
en houd u daarbij aan de veiligheidsvoorschrift-
en van de paragraaf waarschuwingen.

2. Plaats het product op dergelijke wijze dat de
stoom niet op personen, meubels, gordijnen,
wanden, elektrische apparaten of hitte-, water-
en/of vochtgevoelige voorwerpen is gericht.

3. Demonteer het deksel (E) met behulp van de
speciale grijppunten (F) (Afb.2) en controleer
of de stoombuis en het deksel (K) correct zijn
aangebracht en aan het reservoir zijn beves-
tigd. Vul het reservoir (C) met koud drinkwater
of gedestilleerd water. Let er daarbij op dat u
het aangegeven max. peil (D) niet overschri-
jdt (Afb.3). Sluit het deksel (E) af wanneer u
de handeling hebt voltooid. Controleer of het
deksel correct is aangebracht.

4. Mocht u dat willen, dan kan u een aantal drup-
pels aromatische olie of vloeistof aanbrengen in
het specifieke bakje (H) (Afb. 4). Zorg er altijd
voor dat de aromatische olie of vloeistof niet in
aanraking komt met de uitwendige oppervlak-
ken van het reservoir en het toestel niet binnen-
dringen via de stoomuitlaat (G).

5. Steek de stekker van de voedingskabel (K) in
een stopcontact dat gemakkelijk door - uitslui-
tend - volwassenen kan worden bereikt.

IN- en UITSCHAKELEN

6. Druk de schakelaar (A) op (1). Het lampje (B)
gaat branden (Afb. 5).

7. /\ Opgelet: de stoom stroomt pas een aantal
minuten na de inschakeling van het toestel naar
buiten (ongeveer 6 minuten).

8. A Opgelet: houd de handen of het gezicht
nooit voor de stoomuitlaat (G) en sluit deze niet
af met voorwerpen. De hoge temperatuur van
stoom kan ernstige brandwonden veroorzaken.



9. A Opgelet: als het water in het reservoir
(C) opraakt, zal het toestel binnen een aan-
tal minuten stoppen met verwarmen, waarbij
de schakelaar (A) op (1) blijft staan, maar het
lampje (B) uit gaat. Schakel het toestel uit door
de schakelaar (A) op (O) te drukken (Afb.5), haal
de stekker uit het stopcontact en vul het reser-
voir weer met water, zie de paragraaf voorbere-
idende handelingen.

Opgelet: het toestel is voorzien van een au-
tomatische inrichting die het verwarmingsele-
ment (1) voor de productie van stoom uitschake-
It als het water in het reservoir (C) opraakt.

10. Om de stoomproductie opnieuw te kun-
nen activeren, moet u altijd eerst het toestel
uitschakelen, wachten tot het verwarmingsele-
ment voldoende is afgekoeld en vervolgens het
toestel weer inschakelen met de schakelaar (A).
1. /N Opgelet: verwijder het deksel (E) niet
zonder dat u het toestel hebt uitgeschakeld en
de stekker van de voedingskabel uit het stopcon-
tact hebt verwijderd.

12. Druk de knop (A) op (O) om het toestel he-
lemaal uit te schakelen.

13. Opgelet: nadat u het toestel hebt uitge-
schakeld, kan het water in het verwarmingsres-
ervoir (C) nog een aantal minuten blijven koken.
14. A OPGELET: als na het bijvullen of ledigen
van het reservoir de uitwendige wanden van het
product (en de onderkant) nat zijn, maak ze dan
onmiddellijk met een schone doek droog voor
u de stekker in het stopcontact steekt en u het
toestel inschakelt.

REINIGING EN ONDERHOUD

+ Opgelet!!

Schakel het toestel altijd uit, haal de stekker van
de voedingskabel (K) uit het stopcontact en laat
het toestel, met het deksel (E) en de stoombuis
(J), afkoelen voor u het toestel reinigt of onder-
houdt.

Het reservoir, het verwarmingsreservoir en
het deksel reinigen

Tijdens het normale gebruik van het toestel kan
wegens de zouten in het water kalkafzetting
ontstaan in de stoombuis (J) en in het verwarm-
ingsreservoir (I). Deze afzetting vormt zich snel
of langzaam, naargelang het type, de hardheid
van het water en de regelmaat waarmee het
toestel wordt gebruikt. Hoe harder het water,
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hoe sneller de kalkafzetting zich vormt. Afzett-
ingen verminderen de prestaties en kunnen de
normale functionering van het toestel in gevaar
brengen. We raden daarom aan om minstens
een maal per week het toestel te ontkalken:

1. Demonteer het deksel (E) met de specifieke
grijppunten (F).

2. Demonteer de bedekking van de stoombuis
(J)) van het reservoir en verwijder de stoombuis
van zijn plaats door hem rechtsom te draaien
(Afb.6).

3. Vul het reservoir met koud drinkwater.

4. Spoel het reservoir meerdere keren en laat het
water weglopen via de afvoer aan de achterkant
van het toestel (L). Zorg er daarbij voor dat u de
voedingskabel (K) en de schakelaar (A) niet nat
maakt (Afb. 7).

5. Reinig de verwarmingsgroep (toevoerkanaal,
verwarmingsreservoir en weerstand) (I) mid-
denin het waterreservoir en verwijder de kalkaf-
zetting.

6. Als u het eventuele achtergebleven water
hebt verwijderd, vult u het reservoir met on-
geveer 2 liter oplossing bestaande uit water en
witte wijnazijn, in gelijke delen. Breng vervolgens
het deksel (E) op het reservoir aan en wacht on-
geveer 4 uur. Schud het toestel voorzichtig een
aantal minuten lang en verwijder de kalkresten
met een doek. Spoel het waterreservoir (C), het
deksel (E) en met name de stoombuis (J), de be-
dekking van de stoombuis (J) en het verwarm-
ingsreservoir (1) meerdere keren met drinkwater.
Laat het waterreservoir, het deksel, de stoom-
buis en de bedekking van de stoombuis afdrui-
pen en maak ze zorgvuldig droog met een doek.
7. Maak de buitenkant droog door een droge
doek over het hele oppervlak van het toestel te
halen.

8. Breng de stoombuis weer op zijn plaats aan in
het waterreservoir door hem linksom te draaien
en hermonteer de bedekking.

9. Hermonteer het deksel.

10. Als het toestel lange tijd niet zal worden
gebruikt, reinig het, maak het onmiddellijk
zorgvuldig droog en berg het op een droge en
beschermde plaats op.

De buitenkant van het toestel reinigen

Maak de buitenkant van het toestel schoon met
een zachte doek. Maak geen gebruik van schuur-
of oplosmiddelen, alcohol, of soortgelijke pro-



ducten om onherstelbare schade aan de opperv-
lakken van het toestel te vermijden.

Opgelet!
1. Dompel het toestel niet onder in water of
een andere vloeistof en houd het niet onder
stromend water. Gebruik het toestel niet als de
elektrische onderdelen met water in aanraking
komen, maar breng het naar de winkelier of een
door Artsana S.p.A. erkend servicecentrum.
2. Houd de voedingskabel (K) buiten bereik van
water.
3. Schraap niet over de verwarmingsgroep (L)
en maak hem niet schoon met chemische of
schuurmiddelen.
4. Reparaties mogen uitsluitend worden verricht
door een door Artsana S.p.A. erkend servicecen-
trum.

PROBLEMEN EN OPLOSSINGEN
Probleem

a) De luchtbevochtiger functioneert niet
b) Het toestel maakt veel geluid

c) Vreemde geuren

Oplossing

a)

1) Controleer of de voedingskabel (K) in het
stopcontact is gestoken.

2) Controleer of de schakelaar (A) op (1) is ge-
plaatst.

3) Controleer of het waterreservoir (C) voldo-
ende is gevuld.

4) Om de stoomproductie aan het einde van een
gebruikscyclus opnieuw te kunnen activeren,
moet u altijd eerst het toestel uitschakelen,
wachten tot het verwarmingselement voldo-
ende is afgekoeld en vervolgens het toestel weer
inschakelen met de schakelaar (A).

5) Stuur het toestel voor controle naar een ser-
vicecentrum van Artsana door contact op te ne-
men met de klantenservice van Artsana.

b)

1) Verricht de normale reiniging, zie paragraaf
REINIGING EN ONDERHOUD. Laat vervolgens
het waterreservoir (C) op een koele plaats 24
uur lang luchten met open deksel (E).

<)

1) Verricht de normale reiniging, zie paragraaf
REINIGING EN ONDERHOUD. Laat vervolgens
het waterreservoir (C) op een koele plaats 24
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uur lang luchten met open deksel (E).
TECHNISCHE SPECIFICATIES
MODEL UM700

Nominale  voedingsspanning
50/60Hz

Verbruikt vermogen: 200W
Inhoud waterreservoir: 1,8 L circa
Functioneringsduur: 7,5 uur circa
Gewicht: 1,0 Kg

Afmetingen: 270x230x180mm

220-240V~

Omgevingsvoorwaarden voor opslag:
Omgevingstemperatuur: -40 + +70 °C
Relatieve vochtigheid: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000

ARTSANA behoudt zich het recht voor om deze
handleiding op elk gewenst moment zonder
mededeling te wijzigen. De verveelvoudiging, de
bekendmaking aan derden, het kopiéren en het
vertalen van deze handleiding, ook gedeeltelijk,
in een willekeurige vorm zonder schriftelijke toe-
stemming van ARTSANA is verboden.

GARANTIE

Dit toestel wordt gedekt door een garantie voor
een periode van twee jaar met ingang van de
aankoopdatum (de datum op de kassabon of een
ander aankoopbewijs dat van een datum voorz-
ien is) of een andere periode die wettelijk in het
land van aankoop van toepassing is. De garantie
dekt geen voorwerpen die zijn onderworpen aan
normale slijtage.

C€

Fabrikant Elettroplastica S.p.A - via del Commer-
cio, 1- 25039 Travagliato (BS) Italié
CE-conformiteit:

Deze luchtbevochtiger Chicco model UM700
voldoet aan de eisen en andere bepalingen van
de richtlijnen 2004/108/EG (elektromagne-
tische compatibiliteit), 2006/95/EG (elektrische
veiligheid) en 2011/65/EG (RoHS). Een kopie van
de CE-verklaring kan worden aangevraagd bij
de fabrikant Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1 - 25039 Travagliato (BS) Italié of bij
Artsana S.p.A — via Saldarini Catelli, 1 - 22070
Grandate (Como) - Italié



LEGENDA SYMBOLEN

q

Apparaat overeenkomstig de
basisvereisten van de toepasselijke
CE richtlijnen

LETOP!

LET OP! Hete stoom

Lees de gebruikshandleiding
Let op! Heet oppervlak

Gebruiksaanwijzing

Door IMQ (Italiaans kwaliteitsmerk)

Gooi het apparaat of de onderdelen ervan niet weg
als gemeentelijk afval, maar volgens de gescheiden
afvalverwerking, door de specifieke wetten te
raadplegen die in elk land gelden.

= @rEPB>

Dit product is conform de Richtlijn 2012/19/
EU.

Het symbool met de doorstreepte vuilnisbak op
het apparaat geeft aan dat het product op het
einde van zijn levenscyclus afzonderlijk van het
gewoon huishoudelijk afval moet worden afge-
dankt en hiervoor naar een centrum voor geschei-
den afvalophaling voor de recyclage van elektris-
che en elektronische apparatuur wordt gebracht
of wordt terugbezorgd aan de verkoper op het
moment waarop een nieuw gelijkaardig apparaat
wordt aangekocht. De gebruiker is er verantwoor-
delijk voor het apparaat op het einde van de le-
venscyclus naar een structuur voor afvalophaling
te brengen. De correcte gescheiden afvalophaling
met het oog op de daaropvolgende recyclage,
verwerking en milieuvriendelijke afdanking van
het apparaat draagt bij tot het voorkomen van
mogelijke negatieve invloeden op het milieu en
de gezondheid en bevordert de recyclage van de
materialen waaruit het product is samengesteld.
Voor meer gedetailleerde informatie over de re-
cyclage van dit product en de beschikbare opha-

gecertificeerd en goedgekeurd apparaat
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alsystemen, wendt u zich tot de lokale dienst voor
afvalophaling of de winkel waar u het product hebt
gekocht.



@ Sicak buhar makinesi
Humi Essence

A DIKKAT: Kilavuzun baginda sunulan gii-
venlik uyarilarini okuyunuz.

Ortam neminin dogru diizeyde olmasi burun
mukozalarinin ve solunum yollarinin dogal ko-
ruyucu islevlerinin muhafaza edilmesini sagla-
yarak ¢ocuklarin sagligi icin daha elverisli sartlar
tedarik eder. Nemlendirici cihazi agmadan 6nce
bulundugunuz ortamin isisini ve nemini dikkatle
kontrol ediniz; bu islem igin asagidaki tabloda
sunulan degerleri takip ediniz ve bir Chicco ne-
mélger (tedarige dahil degil) kullanarak karsilag-
tirma yapiniz.

18°/20° C civarindaki isilarda

Saglikli cocuk 40-60%
Sogukalginligi gibi 200
rahatsizliklari olan gocuk 60-70%
Astim rahatsizligi (35 [ 50%
olan gocuk onteme
amagli)

SEMBOL LISTESI (Res. 1)

A.Agma (1) / kapama (O) diigmesi

B. Cihazin agik oldugunu ve icinde su oldugunu
isaret eden gosterge

C. Su tanki

D. Su seviyesi gostergesi

E. Kapak

F. Kapagin ¢ikarilmast igin tutma noktalari

G. Buhar cikis agzi

H. Esans haznesi (mak 2 ml)

I. Isitici grubu (besleme kanali, isitici hazne ve
rezistans)

J. Buhar kanali ve kapak

K. Elektrik kablosu

L. Su tankinin bosaltimi i¢in kullanilan bosaltim
noktasi

/N UYARILAR

+ Bu Urtin bir oyuncak degildir. Cihazi, buhar ¢cikis
agzini (G), kapag (E), buhar kanalini (J) ve elek-
trik kablosunu (K) gocuklarin ulasamayacagi bir
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yerde muhafaza ediniz.

+ Cihazi ambalajindan gikardiktan sonra sag-
lam olup olmadigini ve gozle goriiniir zararlara
ugrayip ugramadigini kontrol ediniz. Emin ola-
madiginiz hallerde cihazi kullanmayiniz, satis
noktasina veya teknik yetkinlige sahip kisilere
basvurunuz.

« Ambalajin biitiin pargalarini cocuklarin erige-
meyecegi bir yerde saklayiniz.

« Cihazin baglantisini yapmadan 6nce elektrik
plakasindaki verilerin kullandiginiz elektrik sebe-
kesinin verilerin uygun olup olmadigini kontrol
ediniz. Veri plakasi cihazin altindadir.

« Cihazi sadece yetiskinler tarafindan kolayca eri-
silebilecek bir elektrik prizine takiniz.

« Cihazi 1siya, suya veya neme duyarli yiizeylere
yerlestirmeyiniz.

« Cihazdan ¢ikan buharin insanlar, esyalar, perde-
ler, konsollar, elektrikli cihazlar veya isiya, suya
ve/veya neme dayaniksiz diger nesnelere doniik
olmamasina dikkat ediniz.

« Su tankini (C) sadece soguk icme suyuyla dol-
durunuz.

« Su tankini asla maksimum su seviyesini asacak
sekilde doldurmayiniz, resim 3’e bakiniz.

. A DIKKAT: suyla temas halinde olan isitici
grup (1) yiiksek isilara ulasabilir ve cihaz soguma-
dan temas edilmemesi gerekir.

« Cihaz sogumadan, calisir haldeyken veya elek-
trige bagliyken nemlendiriciyi kimildatmayiniz,
kaldirmayiniz, egmeyiniz veya temizlik ya da ba-
kim islemleri yapmayiniz: tiriin sicakligi oda si-
cakligina diisene kadar, Griinti sogumaya birakin.
. Herhangi bir temizlik veya bakim islemine
baglamadan énce elektrik kablosunun (K) fisini
cekiniz ve mutlaka isitict grubun (1) sogumasini
bekleyiniz: isitici gruba sogumadan temas edil-
mesi ciddi yanmalara neden olabilir.

« Kapakla (E) buhar kanalini ve kapagini (J) ¢1-
kardiginiz zaman disari akip kisilere, hayvanlara
veya nesnelere zarar verebilecek buhar ve su ka-
lintilarina dikkat ediniz.

« Cihaz kullanilmadigi ve basinda kimse olmadigi
zaman elektrik kablosunun fisini prizde birakma-
yiniz.

+ Herhangi bir temizlik veya bakim islemine
baglamadan énce elektrik kablosunun (K) fisini
prizden gekiniz.

« imalatgi firma tarafindan éngériilmeyen/teda-
rik edilmeyen aksesuarlar, yedek pargalar veya
bagka parcalar kullanmayiniz.



« Cihazin onarim islemleri sadece yetkili teknik
personel veya distribiitor sirket Artsana S.p.A.
tarafindan yetkilendirilmis onarim merkezleri
tarafindan yapilmalidir.

« Elektrikli cihazlarin kullaniminda uyulmasi ge-
reken temel kurallar:

- Cihaza asla elleriniz 1slak veya nemliyken do-
kunmayiniz.

- Elektrik kablosunu (K) veya cihazi prizden ayir-
mak igin gekistirmeyiniz.

- Cihazi atmosfer etkilerine (yagmur, giines vs...)
maruz birakmayiniz.

- Cihazi ve elektrik kablosunu isi kaynaklarindan
uzak tutunuz.

- Cihazi asla suya veya baska bir siviya batirma-
yiniz veya akar suyun altina tutmayiniz.

- Cihaz kazara suya distigii takdirde cihaza do-
kunmayiniz; evinizdeki elektrik tesisatinin ana
salterini indirerek hemen elektrigi kesiniz ve ci-
haza dokunmadan 6nce fisini elektrik prizinden
cekiniz. Olayin sonrasinda cihazi kullanmayiniz,
satis noktasina veya distriblitor sirket Artsana
S.p.A. tarafindan yetkilendirilmis bir yardim
merkezine basvurunuz.

- Bu cihaz kullanicr tarafindan onarilabilecek
veya yeniden kullanilabilecek parcalar icerme-
mektedir ve ancak 6zel aletler yardimiyla agila-
bilir.

Ariza ve/veya kusurlu ¢alisma durumunda cihazi
kapatiniz, fisi elektrik prizinden gekiniz. Cihazi
kurcalamayiniz, sadece satis noktasina veya
distribiitor sirket Artsana S.p.A. tarafindan yet-
kilendirilmis bir yardim merkezine bagvurunuz.

« Cihaz her kullanim déngiisiiniin sonunda dik-
katle temizlenmeli ve kurulanmalidir.

« Cihaz uzun sire kullanilmayacagi zaman Te-
mizlik ve bakim baslikli paragrafta tarif edilen
sekilde saklanmalidir.

« Cihaz artik tamamen kullanim disi birakilacag
zaman prizden cektikten sonra elektrik kablosu
kesilerek tamamen kullanilamaz hale getirilmesi
tavsiye edilir.

« Bu diriinii normal sehir atigi olarak elden ¢ikar-
mayiniz; yirirlikte olan kanunlarin ve CE yoner-
gelerinin elektrikli/elektronik cihazlarla (RAEE)
ilgili emirlerine uygun sekilde ayristirilmis topla-
maya basvurunuz.

« Yangin tehlikesinden korunmak icin elektrik
kablosunu (K) halilarin altindan veya radyatér,
soba ya da kaloriferlerin yakinindan gegirmeyi-
niz.
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« Nemlendiriciyi asiri soguk veya sicak yerlerde
saklamayiniz.

« Uriiniin 6zellikleri dnceden haber verilmeksizin
degistirilebilir.

« Talimat kitapgiginda sunulan bilgilerle ilgili ila-
ve agiklamalar igin satis bayisine veya distribiitor
sirket Artsana S.p.A.'ya basvurunuz.

KULLANIM SEKLI

ON ISLEMLER

1. Uyarilar baslikli paragrafta sunulan 6nlemlere
uyarak cihazi belirlediginiz konuma yerlestiriniz.
2. Cihazdan g¢ikan buharin insanlar, esyalar, per-
deler, konsollar, elektrikli cihazlar veya isiya,
suya ve/veya neme dayaniksiz diger nesnelere
doniik olmamasina dikkat ediniz.

3. Kavrama noktalarini (F) kullanarak kapagi (E)
cikariniz, buhar kanalinin ve kapaginin (J) dogru
sekilde takildigindan ve tanka baglandigindan
emin olunuz. Su tankina (C) soguk igme suyu
veya damitilmis su doldurunuz, su tankinin yan
tarafinda belirtilen Max seviyesini (D) asmama-
ya dikkat ediniz (Res. 3) islemi bitirdikten sonra
kapag (E) kapatiniz. Kapagin dogru sekilde kapa-
tildigindan emin olunuz.

4. Arzu ettiginiz takdirde esans haznesine (H)
birkag damla aromatik sivi ekleyebilirsiniz (Res.
4). Aromatik yagin veya sivinin su tankinin dis
yiizeyleriyle temas halinde olmamasina, tasip
buhar ¢ikis agzi (G) vasitasiyla cihazin icine siz-
mamasina dikkat ediniz.

5. Elektrik kablosunun (K) fisini sadece yetigkin-
lerce kolaylikla erisilebilecek bir prize takiniz.

ACMA ve KAPAMA

6. Acma kapama diigmesine (A) (I) konumunda
basiniz; isikli gésterge (B) yanacaktir (Res. 5).

7. A Dikkat: buhar cihaz agildiktan birkag da-
kika sonra c¢ikmaya baslayacaktir (yaklasik 6
dakika).

8. & Dikkat: buhar ¢ikis agzina (G) asla ellerini-
zi veya yiiziiniizii yaklastirmayiniz veya herhangi
bir nesneyle tikamayiniz. Buharin isisi ciddi yan-
malara neden olabilir.

9. A Dikkat: su tankinda (C) bulunan su mini-
mum seviyeye geldigi zaman cihaz birkag dakika
icinde 1sitmayr keser, agma kapama duigmesi
(A) konum (l)'de kalir ve gésterge 15181 (B) so-
ner. A¢ma kapama diigmesine (A) basarak (O)
konumuna getiriniz (Res. 5), fisi prizden gekiniz
ve su tankini On islemler baglikli paragrafta tarif



edilen sekilde yeniden doldurunuz.

Dikkat: cihaz su tankindaki (C) su bitince
buhar iireten isitici pargayi (1) otomatik olarak
devreden cikaran bir diizenekle donatilmistir.
10. Buhar Uretimini yeniden baslatmak igin her
zaman once cihazi kapatmak, isitici parganin
yeterince sogumasini beklemek ve daha sonra
cihazi agma kapama diigmesinden (A) agmak
gerekir.

11. A Dikkat: once cihazi kapatip elektrik kab-
losunun fisini cekmeden asla kapagi (E) cikar-
mayiniz.

12. Cihazi tamamen kapatmak icin diigmeye (A)
basarak (O) konumuna getiriniz.

13. Dikkat: cihaz kapatildiktan hemen sonra
1sitict haznede (C) bulunan su birkag dakika daha
kaynamaya devam edebilir.

14. /N DIKKAT: su tankinin doldurulmasi veya
boslatilmasindan hemen sonra uriiniin dis ki-
simlari (taban dahil) islaksa, elektrik fisini prize
takmadan ve cihazi agmadan énce hemen temiz
bir bezle kurulayiniz.

TEMIZLIK VE BAKIM

/\ Dikkat!!

Asagidaki temizlik ve bakim islemlerini yap-
madan 6nce mutlaka cihazi kapatiniz, elektrik
kablosunun (K) fisini prizden cekiniz, kapak (E)
ve buhar kanali (J) dahil olmak iizere cihazin ta-
mamen sogumasini bekleyiniz.

Su tankinin, 1sitma haznesinin ve kapagin te-
mizligi

Cihazin normal calismasi sirasinda suda bu-
lunan tuzlar nedeniyle buhar kanalinda (J) ve
isitici haznede (1) kireg katmanlari olusabilir. Bu
birikimler suyun sertligine ve cihazin kullanilma
sikligina bagli olarak oldukga hizli bicimde olu-
sabilir. Su ne kadar sertse kireg birikimleri de o
kadar hizli olusacaktir. Bu birikimler cihazin ran-
dimanini distirtir ve cihazin normal calismasini
engelleyebilir. Dolayisiyla kireg sokme isleminin
asagidaki talimatlara uygun sekilde an az hafta-
lik olarak yapilmasi tavsiye edilir:

1. Kavrama noktalarini (F) kullanarak kapagi (E)
cikariniz.

2. Tankin iginde buhar kanalinin kapagini (J) ¢i-
kariniz ve kanali saat yéniinde gevirerek yuvasin-
dan ¢ikariniz (Res. 6).

3. Su tankini soguk igme suyuyla doldurunuz.

4. Birgok kez galkalayiniz, suyu cihazin arkasinda
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bulunan bosaltim deliginden (L) akitiniz; elektrik
kablosunu (K) ve agma kapama digmesini (A)
islatmamaya dikkat ediniz (Res. 7).

5. Su tankinin ortasinda bulunan isitici grubu
(besleme kanall, isitici hazne ve rezistans) (1) te-
mizleyiniz ve kireg birikimlerini ¢ikariniz.

6. Kalan tiim suyu bosalttiktan sonra su tankini
esit miktarda su ve beyaz sarap sirkesi kullana-
rak hazirladiginiz yaklasik 2 litrelik karigimla
doldurunuz, kapag (E) su tankinin iizerine yer-
lestiriniz ve yaklasik 4 saat bekleyiniz. Daha
sonra cihazi birkag dakika boyunca hafifce sal-
layiniz, kireg artigi varsa bir bezle aliniz. Temiz
suyla su tankini (C), kapagi (E) ve &zellikle de
buhar kanalini (J), kapagini (J) ve isitici hazneyi
(1) birok kez sudan gegiriniz. Sularin akmasini
bekleyiniz, daha sonra su tankini, kapagi, buhar
kanalini ve kapagini yumusak bir bezle kurulayi-
niz.

7. Cihazin dig yiizeylerini kuru bir bezle nazikge
silerek kurulayiniz.

8. Buhar kanalini tankin igine yerlestiriniz, saat
yoniiniin tersine gevirerek yuvasina takiniz, ka-
pagini yerlestiriniz.

9. Kapagi yerine takiniz.

10. Cihaz giinliik temizlik sonrasinda kullanilma-
yacagl zaman hemen tiim parcalari kurulayiniz
ve kuru ve korumali bir yere kaldiriniz.

Cihazin dig temizligi

Cihazin dig kisimlarini yumusak bir bezle siliniz.
Cihazin yiizeyleri telafi edilemeyecek sekilde
zarar gorebileceginden, asindirici Griinler, alkol,
¢oziici maddeler veya benzeri triinler kullan-
mayiniz.

/\ Dikkat!

1. Cihazi suya veya baska bir siviya batirmayiniz,
akar suyun altina tutmayiniz veya su puskirt-
meyiniz; elektrikli parcalar suyla temas ettigi
takdirde cihazi kullanmayiniz, satis bayisine veya
distriblitor sirket Artsana S.p.A. tarafindan yet-
kilendirilmis bir yardim merkezine bagvurunuz.
2. Elektrik kablosunu (K) sudan uzak tutunuz.

3. Isitici grubu (1) kazimayiniz ve temizligi igin
kimyasal veya asindirici tiriinler kullanmayiniz.
4. Tim onarim islemleri distribltor sirket Artsa-
na S.p.A. tarafindan yetkilendirilmis bir yardim
merkezi tarafindan yapilmalidir.

PROBLEM VE COZUMLER
Problem



a) Nemlendirici ¢alismiyor

b) Cihaz ¢ok guriiltii ¢ikariyor
¢) Tuhaf bir koku var

Cozim

a

1) Elektrik kablosunun (K) prize takili olup olma-
digini kontrol ediniz.

2) Agma kapama diigmesinin (A) agik konumda
(1) oldugundan emin olunuz.

3) Tankta (C) yeterince su olup olmadigini kon-
trol ediniz.

4) Buhar iretimini yeniden baslatmak icin her
zaman 6nce cihazi kapatmak, isitici parganin ye-
terince sogumasini beklemek ve daha sonra cihazi
acma kapama diigmesinden (A) agmak gerekir.

5) Artsana sirketinin tiiketici hizmetlerini araya-
rak cihazi Artsana yardim merkezine génderiniz.

b)

1) TEMIZLIK VE BAKIM paragrafinda tarif edilen
normal temizlik islemlerini yapiniz, daha sonra
su tankini (C) serin bir yerde kapagi (E) acik ola-
rak 24 saat havalandiriniz.

<)

1) TEMIZLIK VE BAKIM paragrafinda tarif edilen
normal temizlik islemlerini yapiniz, daha sonra
su tankini (C) serin bir yerde kapagi (E) agik ola-
rak 24 saat havalandiriniz.

TEKNIK OZELLIKLER

MOD. UM700

Nominal besleme gerilimi 220-240V~ 50/60Hz
Glig tuketimi: 200W

Su tanki kapasitesi: Yaklasik 1,8 L

Bagimsiz calisma: Yaklasik 7,5 saat

Agirlik: 1,0 Kg

Ebatlar: 270x230x180mm

Saklama kosullari:
Ortam isisi: -40 + +70 °C
Nispi nem: 10 + 90%
Ref. 00 005872 000 000

ASTSANA sirketi bu kullanim kilavuzunun ige-
riginde herhangi bir zamanda 6nceden uyarida
bulunmaksizin degisiklik yapma hakkini sakl
tutar. Bu kilavuzun ARTSANA sirketinin 6nceden
verilmis yazili onayi olmaksizin kismen veya ta-
mamen ¢ogaltiimasi, dagitilmasi, kopyalanmasi
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ve baska bir dile gevrilmesi kesinlikle yasaktir.
GARANTI

Bu cihaz satin alinma tarihini (kasa fisinde veya
satin alma tarihini gosteren diger belgelerde ya-
zan tarih) takip eden iki yil boyunca veya satin
alindigi tilkede yiiriirliikte olan ilgili yasalarin
ongordugii farkli stire boyunca fabrika hatalarina
karsi garanti altindadir.

Garanti normal asinmaya tabi pargalari kapsa-
maz.

Ce€

imalatgi Firma Elettroplastica S.p.A - via del
Commercio, 1-25039 Travagliato (BS) Italya
CE Uygunlugu:

Bu Chicco markali UM700 modeli nemlen-
dirici  cihaz  2004/108/CE  (elektromanyetik
uyumluluk), 2006/95/CE (elektrik giivenligi)
ve 2011/65/CE (RoHS) yénergeleri tarafindan
belirlenen tiim gerekliliklere ve diger sartlara
uygundur. CE uygunluk beyaninin bir kopyasi-
ni imalatgi firma Elettroplastica S.p.A - via del
Commercio, 1 - 25039 Travagliato (BS) Ital-
ya'dan veya Artsana S.p.A. - via Saldarini Catelli,
1- 22070 Grandate (Como) - Italya adresinden
temin edebilirsiniz.



iSARETLER

c E ilgili AB direktiflerine
uygun cihaz

A DIKKAT!

: | '\.- .
DIKKAT! Kaynar buhar

Kullanim kilavuzunu okuyunuz

Dikkat! Sicak ylizey

[ji] Kullanim talimatlari
@ Alet IMQ (italyan Kalite Markasi)

tarafindan belgelenmis ve
onaylanmistir

Cihazi ve parcalarini normal ¢pe atmayiniz,
yurirliikteki yasalar gére ozel atik olarak ayn
atiniz veya toplama noktalarina gétariintiz.

Bu iiriin 2012/19/AB Direktifine uygundur.
Cihazin Uzerinde bulunan Uzeri cizili sepet
sembold, Grinin kullanim émriiniin sonunda
ev atiklarindan ayri olarak bertaraf edilmesi ge-
rektigi dogrultusunda, elektrikli ve elektronik
cihazlarin yeniden doniifltirilmesi icin ayrifl-
tirmali bir ¢op toplama merkezine goturilmesi
veya benzer yeni bir cihaz satin alindiginda tiri-
niin satictya teslim edilmesi gerektigini belirtir.
Kullanici, cihazin kullanim émriiniin sonunda,
cihazin uygun toplama merkezlerine teslimin-
den sorumludur. Kullanim émriiniin sonuna
ulaflmifl cihazin cevreye uygun yeniden do-
nufltirilme, ifllenme ve bertaraf edilmesine
yonelik uygun ayrifltirmali ¢6p toplama, gevre
ve saglk Uzerindeki olasi olumsuz etkilerin
onlenmesine katkida bulunur ve Griintin oluf-
ltugu malzemelerin yeniden donufltirilmesini
saglar. Mevcut ¢op toplama sistemleri ile ilgili
daha detayli bilgi icin yerel atik bertaraf etme
hizmetine veya Urtinl satin almifl oldurunuz
magazaya baflvurunuz.
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@ vamnﬁpqg &v Beppch
HumiEssence

A MPOXOXH: Alafacte Tic MPOPUAG-
&&€1¢ aopaleiag aTnv apxn Tov eyxXelpidi-
ou odnywv.

To owaoTo eninedo vypaciag oTo MePIBAN-
Aov cupPAAel va SlatnpolvTal Ol YUOIKES
TIPOOTATEUTIKEG AEITOUPYIEG TWV PIVIKWV
BAevvoydvwy Kal TwV aVaTVEUOTIKWV 080V
v MapdMnAa Snuioupyei TIG KAAUTEPES
OUVONKEG yla TNV gvedia Twv madwv. Mpwv
QAVAYETE TOV LYPAVTHPA, ENEYETE TTPOCEKTI-
KA Tn BepUoKPasia Kal TN OXETIKA vypacia
Tou dwpartiou omou Bpioketal To maLdi, e
Bdon Tig TIHéG TTOL AvapEpovTal GTOV TTapa-
KATW TTiVAKA Kal OUYKPIVETE TIG ME TO LYPO-
petpo Chicco (5ev mapéxeta).

Zg pa Oeppokpacia mepimov 18°/20° C

uyLEG maudi 40-60%
maudi ) 60-70%
KPUoAoynpévo
nadi 35-50% (vlcf
. TIPOANTITIKOUG
aoOuaTiko i
Adyouq)

Eme€iynon cupforwv (Eik.1)

A. AlakémTng yia to avappa (1) /oprioctuo (O)
B. Dwtdkt mou Seixvel 6T N OUOKELN gival
QAVAPHEVN KAl TTEPIEXEL VEPO

C. Ae€apevn vepoU

D. Evéei&n otabung vepou

E. Kamdkt

F. Znueia Aapng yia va a@aipeite To Kamaki
G. AKpo@UGL0 €650V TOL ATHOU

H. Aoxeio apwuaTIKWV ouctiv (max 2 ml)

I. ©gppatvépevn povada (kavaht tpogodo-
olag, Beppavopevo Soxeio kat avtiotaon)
J. Aywydg atpoU Kat KAAUpHa

K. KaAhwdio tpogpodoaoiag

L. Inueio otpayylong yla To adelacua tng
Se€apevig
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& MNpo@ulageig
«To mpoidv autd Sev eival matyvidt. GuAa-
TE TN OUOKELH, TO aKPoPUalo e£6S0L Tou
atpou (G), to kamdkl (E), Tov aywyo atpol
(J) kat To kaAwdio Tpopodoaiag(K) pakpia
a6 maidia.

*A@oU BYAAETE TN CUOKELH AT TN GUOKEL-
aoia, BePawbeite 6T1 gival dOIKTN Kat Sev
mapouotalel epgavr) BAAPN. e mepintwon
TIOU €XETE AUPIBOMIES, LNV XPNOIUOTION | OE-
TE TN OUOKEUN Kal ameuBuvOEeiTe amokAEL-
OTIKA O€ appOSIoUC TEXVIKOUG 1 OTO KATA-
oTnpa amd 6mou ayopAcaTe T CUCKEUN).
«OUNGTE Ta EEAPTAPATA TOU TTEPITUNIYHATOG
Hakpta amod madid.

J[lplv CUVEECETE TN OUCKELH OTO PELNA,
BepaiwBeite éT1 Ta oTolxeia TNG Mvakidag
Tpo@odoaiag avramokpivovtal O autd
TOU NAeKTPIKOU SIKTVOU oag. H mvakida
XOPOKTNPIOTIKWY BpiokeTal 0To KATW E-
POG TNG OUOKEUNG.

«YUVSEOTE TN CUOKEUN O pia mpida Tou nhe-
KTPIKOU PEVUATOG OTNV omoia €Xouv eUKO-
An TpooBaon povo ol EVANIKEG.

«Mnv tomoBeteite TN OUOKELH EMAVW OF
EMQPAVELEG EVA{OONTEC OTN BEPPOTNTA, OTO
VEPO Kal 0NV Lypaocia.

«TonmoBetriote T0 TMPOIOV YpovTifovtag o
aTpog va v KateuBuvetal mpog mpoow-
1, €MIAQ, KOUPTIVEG, TOIXOUG, NAEKTPIKEG
OUOKEVEG 1 QVTIKEIYEVA evaiobnta otn
BeppdTNTAO, 0TO VEPO KAI/T OTNV LYpacia.

fepiote tn de€apevn (C) pévo e kpvo mMo-

Olpo VEPOD.

«Mnv yepiCete moté tn Sefapevry vepou
mépa amo v €vel§n péylotng oTtabung
OMWCG @aiveTal oTnV €IKévVa 3.

. /\ MNPOZOXH: 6tav n Oeppavdpevn
povada (I) épyetal o€ emagn PE TO VEPO
avantuooel VPNAEG Bepuokpacieg Kal Sev
TIPETTEL VA TNV AKOUMTATE TTApd pHOvVo otav
n ouoKeLn givatl kpua.

«MnV HETAKIVEITE, UNV ONKWVETE, UNV YEP-
VETE Kal pnv kabapilete fi ouvtnpeite Tov
vypavtpa OTav N CUOKEUR &ival akopa
oe Aertoupyia 1 eival ouvdedepévn otnv
TAPOXI NAEKTPIKOU PEVHATOC 1 Eival aKO-



pa (eoTr: aprveTe TAVTA TN CUOKEUR va
KPUWOEL £w¢ OTOU PTACEL O€ BepuoKkpacia
an)\)\ovtoc.

. Mpwv kaBapioete Kal OTEYVWOETE TN
OUOKEUN, BYAATE TO @I TOU KaAWwSIou
Tpogodooiag (K) amd tnv mpila Tou nAe-
KTPIKOU PEVHATOG KOl TTEPIUEVETE HEXPL
va Kpuwoel n Bepuaivopevn povada (1):
edv épBete o€ ema@n We T BepUaVOpEVN
povdda 6oo gival akopa (eoTr, pumopsi va
KOE(TE 1] va TdBeTe coPapo éykauua.

<Otav agaipeite to kamdk (E), Tov aywyd
atuoU Kal To KAAUpUd tou (J), mpooéxete
TOV OTUO Kal Ta UTTOAE{UPATa VEQOU TIOU
mOavov va Tpé€ouv Kal va TTPOKAAECOUV
BAaBn og avBpwmoug, {wa fi avTIKEipeva.

«Mnv a@rivete moTé To KaAWSI0 TPoPodo-
oiag otnv mpifa Tou NAEKTPIKOU PEVUATOG
otav n ouokeun Sev gival oe Aertoupyia 1
otav ival a@LAAKTN.

«[pwv mpoxwpnoeTe oTov kabaploud 1 otn
OUVTHPNON TNG OUOKEUNG, va a@AlpEiTe
TAvVTa T0 QIG ToU KaAwSou Tpoodoaiag
(K) amé tnv mpiCa Tou NAEKTPIKOU peVpa-
TOG.

«Mnv xpnotpormolgite e€apTpaTa, avialia-
KTIKA 1} ouoTaTiKa pépn Tou Sev TIPORAE-
TIOVTA/TTAPEXOVTAL ATTO TOV KATAOKEVAOTH.

«TuxOV €MIOKEUR Tou TIPOIdVTOG Ba mpémel
Va TTPAYHATOTIOLEITAL ATTOKAEIOTIKA amd ap-
HAESI0UG TEXVIKOUC 1) OE XWPOUC EMOKEVHG
mou gival eovclodotnuévol ano to Siavo-
péa Artsana S.p.A..

*H xprion omolaoSAMoTeE NAEKTPIKAG OUL-
OKEUNG TIPOUTTOBETEL TNV THPNCN OPIoHE-
VWV Bactkwy Kavovwv:

- Mnv ayyilete TOTE T oUOKELN pE BPEYE-
va f vypa xépla.

- Mnv tpafdte To kaAwdio Tpogodoaiag (K)
1 TNV i81a TN CUOKELH Yia va BYANETE TO QI
amnd TN mpila Tou NAEKTPIKOU PEVUATOG,

- Mnv a@nVeTe TN CUOKEUN eKTEDEIPEVN OF
ATHOO®AIPIKOUG TapdyovTeg (Bpoxr, Ao,
KAT).

- Kpatdte tn ouokeur kat 1o KaAwsdio tpo-
@odoaiag pakptd amd Oeppéc emeAveleg.

- Mnv BuBilete MoTé Tn CUOKELN OTO VEPS 1
o€ dM\o uypd Kkat unv v Balete kdTw amo
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TPEXOUMEVO VEPO.

- Mnv ayyiCete Tn OUOKELN €Av TTECEL KATA
A&Bo¢ 01O veEPO. ATTIOOUVOESTE TNV Ka-
TeuBeiav amod 1o pelUA, a@oU KAEICETE TO
YEVIKO SIaKOTITN TNG APOXNG NAEKTPIKOU
PEVHATOG TNG KATOIKIAG oag Kal agalpé-
OETE TO QIG amd TNV TPila Tou NAEKTPIKOU
pevpaTog TPV ayyiete ™ cuokeur). Mnv
£avaypnoIUOTIOIOETE UETA T OUOKEUN
aMd aneuBuvBeite og évav peETAMWANTH
N 0g éva KEVTPOo e€umnpétnong e€ouacio-
Sotnuévo amd 1o Slavopéa Artsana S.p.A..

- H ouokeun autr bev mepléxel pépn mou
umopei va emdlopbwoel fi va emavaypnot-
HOTIOIOEL O XPIOTNG Kal YMOpPEl va avol-
XTEl HOVO pE €18IKA epyaleia.

Yemepimtwon BAAPNG Kat/ 1 Kakng Aettoup-

yiag Tng CUOKEUNG, OBAOTE TNV APECWC Kal

BydAte T0 @I ammo TNV TPI{a TOU NAEKTPIKOU

PEVHATOG, MNV ETIXEIPAOETE Va TNV TEIPA-

Eete aM\AG amevBuvBeite amokAEIOTIKA OTO

UETAMWANTA 1} O€ éva KEVTPO e§UINPETNONG

e€ouatodotnuévo amd to Slavopéa Artsana

S.p.A.

+H ouokeun Ba mpémel va kaBapiletal empe-
AWG KAl VO OTEYVWVETAL HETA TO TENOG KABE
KUKAOU AgtToupyiag Tne.

«Edv n ouokeun Sev xpnotgomolgitat yia ma-
PATETAPEVO XPOVIKO Sldotnua Ba mpémel
va QUAAOOETAL OTIWG TTEPLYPAPETAL OTNV
evoTtnTa KaBapiopog kat cuvtripnon.

-Eqpooov amo@acioete va pn xenolpomnol-
Noete AN Tn ouokeur, agou BydAete
T0 @I amd TNV mpila Tou PEUUATOG, 0ag
OUCTIVOUE Va KOYETE TO KAAWSI0 TPOQOo-
Soaiag yia va pnv pmopei miéov va xpnot-
pomolnBsi.

*Mnv anmoppinTeTE TO MPOIOV AUTO WG KAVO-
VIKO aoTIKO amoPAnTo, al\d amoppiyte To
OTN XWPLOTH CUANOYH QITOPPIUUATWY EQO-
OOV TIPOKEITAL VIO NAEKTPIKI/NAEKTPOVIKH
ovokeun (RAEE), 6mwg amatteital améd toug
10XVUOVTEG VOpOUG Kat o8nyieg EK.

<[la va amo@uyete Tov Kivbuvo mupkayldg,
unv mepvate 1o kahwdio tpopodoaiag (K)
KATW amd XaMd fi Kovtd o€ Beppaivopeva
OWHATA, COUTTEG KAl KAAOPLPEP.

«Mnv TtomoBeteite Tov vypavtipa og XW-



POUG HE aKpaieC BepOKPAOTIEC.

«Ta XapOKTNPIOTIKA TOU TIPOIOVTOG eVEEXE-
Tat va petafAnBouv xwpig mpoeidomoinon.
*EQv €xeTe aUPIBONIEG OXETIKA UE TNV EPUN-
VEIQ TOU TIEPIEXOHEVOU TOU TIAPOVTOG EYXEL-
P16iou 08NYIWY, ETIIKOIVWVIAOTE HE TO HETA-
MwANTA 1 he To Slavopéa Artsana S.p.A.

TPOMOZ XPHZHZ

MPOKATAPKTIKEX EPTAZIEX

1. TOOBETAOTE TN CUOKEUN OTO XWPO TTOU
£xeTe eEMAEEEL TNPWVTAG TIC TPOPUAAEELG
TIou TIEPLypdgovTal oTnv evotnta Mpogu-
Na&eic.

2. TomoBetrioTe TO MPOIGV PpovTiovtag o
ATUOC Va PNV KateuBuveTal TPog mMpoow-
T, €MIAQ, KOUPTIVEG, TOIXOUG, NAEKTPIKEG
OUOKEVEG 1 aVTIKE{pEva guaiobnta otn
BOeppoOTNTA, OTO VEPO KAI/K TNV LYpasia.

3. Agaipéote To Kamdkl (E) amd ta edika
onpeia Aapnr¢ (F) (Eik.2), kal 0T CuvéXEld
BePaiwBeite 4TI 0 aywyog atpov Kat To
KAAUppd tou (J) €xouv TomoBetnBei Kat
aykiotpwOei owotd otn Sefapevn. Te-
piote ™ Se€apevn (C) pe KpUO OGO 1
ATECTAYUEVO VEPO KAl PPOVTIOTE Va PNV
unepPeite ™ péylotn otddun Max (D)
(EIk.3). E@OOOV ONOKANPWOETE TNV €pya-
oia, EavakAeiote To kamdki (E). BeBaiwBei-
Te OTI TO KaMAKL £Xel TOMOOETNOEl owoTA.

4. EQv 1o emBupeite, BANte pia otayova
eAaiov 1| apWHATIKAG ouciag oTo Soxeio
yla apwpatikég ouoieg (H) (Eik. 4). Na ¢po-
VTICETE TAVTA TO APWHATIKO €NaLO 1 LYPO
Va NV €PXETal OE EMAPN HE TIG EEWTEPL-
KEG em@Aaveleg TNG Se€apevic Kat va punv
unepxeNilel woTe va pnv S1elodUoel oTn
OUOKeUH amé TNV Of} TOU aKPOYUGiou
e e€ddou atuov (G).

5. ZuvSéoTe To PIG Tou KaAWSI0L TPoPodo-
oiag (K) otnv mpila Tou nAekTpIKOU PEL-
HATOG OTNV OToia PTAVOUV EUKOAA HOVO
Ol EVANIKEG,

ANAMMA kat ZBHZIMO

1. Natiote 1o SlaKOTTN yla To avappa (A)
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otn 6éon (1) kat Ba avayel to ewtdkt (B)
(Elk. 5).

2. A\ Mpoooxn: H por atpov Ba apyioet
va Byaivel Aiya Aentd agou avdyel n ov-
OoKeun (mepimou 6 Aemtd).

3. Mpoooxn: pnv mAnotdlete moté to
TIPOOWTTO 1) TA X£PLA OAG OTO AKPOPUOIO
£€080u TOUL ATHOU (G), KAl UNV TO KAAUTTTE-
TE PE KATTOLO avTIKEipEvo. H Beppokpaaia
TOU OTHOU UMopEi va TPoKaAéoel cofapd
gyKavpata.

4. Mpoocoxn: Otav 1o vepd TOU TTEPIEXEL
n &e€apevn (C) @tdoel otV KATWTATN
oTabun TAAPWONG, N OUCKEUN Emerta
and Aiya Aentd mavel va (eoTaivel kat TO
KoupTi Tou SlakomTN (A) pével otn Béon (1)
£VW TO PWTAKI (B) ofrjvel. Na va ofrioete
TN OUOKEeUN, yupioTe To Stakémtn (A) otn
0éon (0) (Eik. 5), BydAte TO @Ig QMmO TNV
TPICa TOU NAEKTPLIKOU PEVUATOG Kal YEUi-
ote avd tn de€apevr OTwG EPLypdPeTal
otnV evoTNTa NPOKATAPKTIKEG EVEPYEIEG.

5./\ TMpoooxn: n ouokeur SlaBétel auto-
HOATO HNXAVIORO TIOU QTTEVEPYOTIOIE TO
Bepuaivopevo otolxeio (1) mapaywyng Tou
atpoL étav e€avtAeital To vepd otn Se€a-
pevn (Q).

6. MNa va Béoete Kat mAAL og Asttoupyia TV
TOpAywYr aTHoU TIPEMEL TPWTA va ORR-
OE€TE TN OUOKEUN, KAl OTn OUVEXEID va
TIEPIMEVETE WOTIOU VA KPUWOEL OPKETA TO
OePUAIVOPEVO OTOIXEID. TN OUVEXELD TTO-
T oTe 1o SlaKkomT (A) yla va avapeTe Kat
TIAAL TN OUOKEUN.

7. Mpoooxn: UV agalpeite TOTE TO Ka-
makt (E) mpotoU ofCETE TN CUOKELN Kat
TPOTOU BYANETE TO (IG TOU KAAWSIOU TPO-
@odoaiag amd tnv mpila Tou NAeKTPIKOV
pPeLHATOG.

8. MNa va oBRoETE TENEIWG T CUOKELN, yupi-
ote 1o Slakdmn (A) otn Béon (O).

9.2\ Mpoooxr: HONG OBAOETE TN CUOKELN,
TO VEPO TIOU TIEPIEKEL TO Beppatvépevo So-
xeio (C) evdéxetal va ouveyioel va Bpdlet
yia Aiya Aentd.

10./AMPOZOXH: €4V, HETA TO YEMIOMA KOl

10 adelaocpa ™G Se€apevic vepou, Ta
e§WTEPIKA  TOIXWHATA TOU TIPOIOVTOG



(mephapBavopévng Kat ¢ Baong tou)
gival Bpeyuéva, OTEYVWOTE TA APECWS
He éva kabapo mavi mpv BANeETE TO QIG
oTtnV mpifa Tou NAEKTPIKOU PEVUATOC Kal
avayete ava Tn CUOKELN.

KAOAPIZMOZ KAl XYNTHPHZH
Mpoooxn!!

Mpwv TPOXWPAOETE OTIC TMAPAKATW €pya-
oieg kabaplopov/ouvtrpnong, va ofnvete
TAVTA TN CUOKEUN, va Bydlete 10 QI§ TOU
kaAwdiou tpopodoaiag (K) amod tnv mpila
TOU NAEKTPIKOU PEVHATOG KAl VA APFVETE VA
KPUWOEL TENEIWG TOOO N CUCKELH OO0 KAl TO
kamdkt (E) kat o aywydg atpou (J).

Ka@apiopog tng de€apeviig, Tov Beppat-

VOMEVOU S0)XEiIOV KAl TOU KATTAKIOU

‘OTav N CUOKEUN AEITOUPYEL KAVOVIKE, AOYWw

TWV OAATWV TTOU TIEPIEXEL TO VEPO, EVOEXETAL

va oxnUatiotouv dAata otov aywyd Tou

atpou (J) kat oto Bepuavopevo doxeio (1).

Ta d\ata pumopei va oxNUaTtioTouv Miydtepo

| TIEPIOOOTEPO Ypriyopa, avaloya HE Tov

TUTO Kal TN OKANPATNTA TOU VEPOU AANA Kall

avaloya Pe Tn ouxvotnta xpriong tng ou-

okeunc. '0co Mo okANPo givatl To vepd T600
mo ypriyopa oxnuatiCovtat dhata. Ta dha-

TA PEIWVOLV TNV amdS00n TNG CUCKEVNG Kal

umopei va SUOKEPAIVOUV TN (QUCIONOYIKN

AerToupyia TG ouokeurc. MNa To Aoyo auto

OUVIOTATAL VO AQAIPEITE T AAATA TOUNGXI-

oTov pia @opd Tnv gRdouada pe tov €€1G

TPOTO:

1. Apaipéote to Kamdkl (E) amod ta onueia
AaBig (F).

2. Méoa otn Se€apevry, aQalpéoTe To KA-
Auupa Tou aywyol Tou atpol (J) kat
oTpéYPTe To Se€1d60TPOPA Yia va BydAeTe
Tov aywyo amnd tn Béon Tou (Ek.6).

3. Tepiote TN Se€apevry pévo pe KpLo TOCL-
Mo vepo.

4. Zenm\UveTe TTOMEC (QOpEG WOTe va Pyel
6\o 1o vepd amd To onueio oTPAyYIoNG
mou BPIoKETAL OTO oW MPEPOG TNG OUL-
oKkeung (L) kat @povTioTe va unv Bpéete
T0 KaAWS10 Tpoodoaiag (K) kat To Slako-
mtn yla 1o dvappa (A) (Eik. 7).
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5. KaBapiote tn Oeppavépevn povada (ka-
VANl Tpopodooiag, Beppatvopevo doxeio
kat avtiotaon) (I) mou Bpioketal oTo Ké-
VIO NG Se€apeEVG VEPOU Kal apalpéoTe
OAa O UTTOAEIUATA ANATWV.

6. AQoU a@alpéoeTe ONO TO VEPO Ao TN
Se€apevn, pite otn Sefapevry mepimou
2 Nitpa StdAupa amd vepd Kat Aeukod EudL
oe {oa pépn, EavaBdite to kamdki (E) otn
Se€apevn| Kal TIEPIUEVETE TIEPITIOU 4 WPEC.
AVOKIVAOTE ENAPPA TN OUOKEUN HEPIKA
AeMTd Kal aQalpéoTe TUXOV UTTOAEIMpATA
a6 ahata pe éva mavi. ZEMNUVETE TOANEG
POPEG UE TTOOIHO VEPO TN Se€apevn) vepou
(C), To kamakt (E) kat €81Kd ToV aywyo
atpov (J), To kdAuppd tou (J) kat To Bgp-
Hawvdpevo doxeio (I). Aprote va otpayyi-
€€l KAl OTEYVWOTE EMUENWDG HE éva pala-
KO mavi tn de§apeviy vepou, To KATTAKL, TOV
AywYo atpoL Kal To KAAUPPA Tou.

7. ZTeYVWOTE TTONU KOAA e éva oTeyvo mavi
OAn TNV EM@PAVELD TNG CUCKEUNG.

8. BaAte tov aywyo atpov otn Béon tou
uéoa otn de€apevry oTPEPoVTAC Tov apl-
0TEPOOTPOPA Kal EaVABANTE TO KANUMpA
Tou.

9. EmavatomoBeTioTe To Kamdkl.

10. Z& mepimTwon mou Sev XPNOIUOTIOLETE
TN OUOKEUN YIA TIOPATETAPEVO XPOVIKO
Saotnua, agou TNV Kabapioete, OTe-
YVWOTE emMUEADG OAa Ta pépn TG Kat
QUAAETE TNV o€ ENPO Kal TTPO@UAAYUEVO
HEPOG.

EEwTepIKOG KaBAPIOHOG TG GUGKEVRG
KaBapiote Ta e§wtepikd pépn tnG CUOKEL-
NG HE éva HaAaKO avi. Mnv XpnoIHoToLEITE
AELQVTIKA TTPOIOVTA, OVOTIVELHA, SIOAUTIKEG
ouoieg fy mapduola mpoidvta ylati evoéxetal
va BAapouv avemavopOwTa TIC EMPAVEIEG
TNG CUOKEUNG.

A Mpoooxn!

1. Mnv BuBilete Tn cuokeun oTo vePS 1y O
&N\o vypd, pnv tnv Balete Katw amd Tpe-
XOUHEVO VEPO KAl PNV TNV XPNOIUOTIOLEITE
KOVTA O€ eKTOEEUON vePOU. T TEPIMTWON
TOU Ta NAEKTPIKA pépn G €pBouv o€



£MAPr) ME TO VEPO, NV XPNOIUOTIOINOETE
TN OUOKEUN aAA EMIKOIVWVHAOTE UE TO LE-
TanwAnTA f pe éva kévipo e§umnpétnong
e€ouotodotnuévo amd to Siavouéa Artsana
S.p.A.

2. Kpatarte 1o kadwdio tpopodoaoiag (K) pa-
KPIa amd To vepo.

3. Mnv tpifete ™ Beppavopevn povada (1)
KAl PNV XPNOIUOTTOLEITE XNHIKA 1) AELAVTIKA
TPOIOVTA yia va TNV KaBapioeTe.

4. O1 epyaoieg EMOKEVAE TTPETEL VA TTPAYHO-
TOTIOIOVVTAL ATTOKAEIOTIKA OE €V KEVTPO TE-
XVIKNG umooTrpiéng e§ouclodotnuévo amo
70 Slavopéa Artsana S.p.A..

NPOBAHMATA KAI AYZEIZ
MNpoAnua

a) O vypavtrpag dev Aertoupyei
) H ouokeur kavel moAv Bopufo
y) Nepiepyn pupwdia

Noon

a)

1) ENéy€te o011 To kKaAwSI0 TPpoYodoaiag (K)

£xel ouvdebei otnv mpila Tou NAEKTPIKOU
peLUATOC.

2) BeBawwBeite 6Tt 0 Srakdémtng (A) Bpioke-

Tai1 otn Béon avappévo (1).

3) ENéy&te €dv UTIAPXEL OPKETO VEPO OTN Se-

Eapevn vepou (C).

4) Ma va Béoete kat MAAL o€ Aettoupyia TV

TOPAywYr aTHOU €MEITa amd évav KUKAO

AerToupyiag, mMpémel MPWTA va OPROETE TN

OUOKEUN, Kal OTN OUVEXELD VO TIEPIPEVETE

WOTIOV VA KPUWOEL APKETA TO Beppavope-

VO OTOIXE(0. ZTN OUVEXELD TTATHOTE TO SI1AKO-

TN (A) yla va avaeTte kat TN T CUCKEUN.
5) EMKOWWVNAOTE HE TO KEVTPO €§UTNPE-

Nong meAatwv TG Artsana yla va SWoeTe

TN OUOKEUN Yl EAEYXO OTO KEVTPO TEXVIKNAG
unooTtpiEng Artsana.

B)

1) MpoXwPNOTE OTIC KAVOVIKEG €PYATIEG
KaBapIopoU OTWG AVAPEPETAL OTNV EVOTN-
Ta KAGAPIZMOZX KAI £YNTHPHZH, kat otn
ouvéxela aepiote Tn de€apeviy vepou (C) o
Spooepd PEPOG Yla 24 WPEG PE avolxTd TO
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kamakt (E).

Y)

1) MNMpoXwpPHOoTE OTIG KOAVOVIKEG £Pyacieg
KaBapIopoL OTIWG aVAPEPETAL OTNV EVOTN-
Ta KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH, kat otn
ouvéxela agpiote Tn Se€apevn vepou (C) og
8pooepd PEPOG VIO 24 WPEG PE AVOIKTO TO
kamakt (E).

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

MOD. UM 700

OvopaoTikn Tdon Tpopodoaoiag 220-240V~
50/60Hz

Amoppo@oupevn 1ox0g: 200W
Xwpntikdtnta doxeiou vepou: 1,8 L mepimou
AuTtovouia: 7,5 wpeg mepimou

Bdpog: 1,0 Kg

AooTdoelg: 270x230x180mm

MNepiBalovTiké ouVORKeG amobrikeuong:
Oeppokpacia mepiBaAovtog: -40 + +70 °C
ZXETIKN vypaoia: 10 + 90%

Ref. 00 005872 000 000

H ARTSANA Swatnpei 1o Sikaiwpa Tpomo-
moinong avd maoa oTiyur Kal Xwpig mpoel-
Somoinon dowv avagEpel To MAPOV EYXELPi-
810 0dnylwv. H avamapaywyn, n petadoon,
N HeTaypa@n Kabwg Kat

N HETAPpacon o€ AN yAwooa £€0Tw Kal pe-
PIK) OE OTIOIASATIOTE LOPP) TOU TTAPOVTOG
eyxelpidiov, amayopevovtat pntd  xwpic
mPATEPN YpamTr €£0UC108GTNON €K HEPOUG
NG ARTSANA.

EMMYHZH

Tn ouokeur autr KAAUTITEL Eyyunon amd
KATOOKEVOOTIKA EAATTWHATA YIA XPOVIKO
Slaotnua Vo ETWV Ao TNV NUEPOMNVIa
ayopdg (npepopnvia mou @aivetal otnv
anmodelén ayopdg ri o€ omolodrmote Ao
aAmoSEIKTIKG TNG NUEPOUNVIag ayopdc) iy o€
KABe mepintwon yla ™ SlapopeTikn Sidp-
KEld

oL TTPORBAETIETAL OTTO TOV EPAPUOOTED



KOVOVIOUO OTn XWPa ayopdg Tou TTPoio-
VTOG.

H eyyunon dev kaAUTTEL Ta €€0PTAMATA TTOU
UTIOKEIVTAL OE PUCIONOYIKN PBOopPA.

q

Etaipeia kataokeunc: Elettroplastica S.p.A
- via del Commercio, 1 - 25039 Travagliato
(BS) Italy

AnAwon cuppépewong EK:

AUTA N OUOKELN, ULYPAVTAPAG HAPKAG
Chicco mod. UM 700, cup@wvei PE TIG
Baoikég amaUTAOELC Kal PE TIC AANEG OXETI-
ké¢ Slatdéelg mou kabopilouv ot odnyieg
2004/108/CE  (nAextpopayvntikry ocupPa-
T6TNTA), 2006/95/CE (NAEKTPIKN a0@AAEIQ)
kat 2011/65/CE (RoHS). Avtiypago tng &n-
Awong EK pmopei va {ntnbei amd v etar-
peia kataokeung Elettroplastica S.p.A - via
del Commercio, 1 - 25039 Travagliato (BS)
Italy i evaAhakTika amo v etaipeia Siavo-
un¢ Artsana S.p.A - via Saldarini Catelli, 1 -
22070 Grandate (Como) - Italy

EMEZHIHIH ZYMBOAQN

q

SUOKELN CUHPWVN HE TIG BaCIKEG
ATAITACELG TWV EQAPUOCIUWY
odnywv CE

MPOXOXH!

MPOXOXH! Kautog atpdg

AaPdoTte To eyxelpidlo
odnywv xprong

Mpocoxn! Oeppr emmpavela

O8nyieg xpriong

JUOKEUN TIOTOTOINPEVN Kal
€YKeKPIEVN amo To IMQ (ITahikdg
Opyaviopdg Motdtntag)

7

Mnv amoppITTTETE T CUCKELN 1) T £€aPTAROTA
mM¢ Mall pe Ta Kowd OOTIKA  amoPANTa,
xenoworoteite  toug  &dikolg  Kadoug
LexwploTig  oUMOYAG,  OOp@wva ke doa
nipoadiopilel n 1oxvouoa vopobesia Tng kabe
Xwpag.

To mpoidv auto givat cUpPwWVO pe Tov Ev-
pwmaiké Kavovioué 2012/19/EE

To oVupBoAo pe Tov Slaypaupévo Kado mou
UTTAPXEL OTN OUOKEUN UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOoidy, 0To TENOG TNG WPENUNG (W TOu
mipémel va SlatiBetal Eexwplotd amo ta ot-
KIOKA amoppipata Kal va HETaQépETal O
KAmolo KEVTPO GUANOYAG NAEKTPIKWY Kat
NAEKTPOVIKWV GUOKEVWV 1 VA EMOTPEPETAL
OTOV HETATIWANTH KATA TNV ayopd Hiag Kat-
voUupYylag avtioTolxng CUOKEUNG. O XproTng
£€XEL TNV €UBUVN UETAPOPAG TNG OUCKEUNG
OTOV KATAAMNAO XWPOo CUANOYNG KATd TO
TENOG TNG WPENNG (WG TNG. H KATAMNNAn
Sladikacia CUNOYNG EMTEETEL TNV AVAKU-
KAwon, ene€epyacia Kat olKoAoyIKr Si1aOe-
on Twv AXPNOTWV CUCKEVWV Kal CUUBANEL
OTNV Amo@ULYH APVNTIKWV EMMTWOEWV YIa
1o mepIBANNov Kat Tnv uyeia. Na meplooo-
TEPEC TTANPOPOPIEC OXETIKA HE Ta Slabéoipa
OUCTAMATA GUAOYNAG, TOPAKAAOUUE ATTEL-
BuvBeite 0TI KaTA TOMOUG SNUOCIEG UTTNPE-
oieq KaBaploTNTAG 1 0TO KATACTNUA aTTd TO
oroio ayopdoate Tn CUOKEUN.

)4



@ YBnaxuurenb
BO3/1yXa (ropAunii nap)

Humi Essence

A BHUMAHWE: NMpountath Mepbl 6e3onac-
HOCTY, NPUBE[IEHHbIE B Hauane UHCTPYKLUN.

MpaBunbHas cTeneHb BAAKHOCTY MOMELEHNA
CrMoco6CTBYET NOAAEPKAHUIO ECTECTBEHHDIX 3a-
LMTHBIX GYHKLWIA CIM3KUCTBIX 060N0uYeK Hoca 1
[ibIXaTe/bHbIX MyTeil, o6ecneynBan Takum obpa-
30M NyyLuvie YCIIOBUSA /15 CAMOYyBCTBUA AETeil.
Mepep BKIOYEHNEM YBNAKHUTENA BHUMATENb-
HO NPOBEPUTL TEMMePaTypy U OTHOCUTENbHYIO
BNIAXXHOCTU B MOMELLEHNM, B KOTOPOM OH Haxo-
[TCA, CNefia 3a 3HauYeHUAMY, NPUBEAEeHHbIMU
HIKE, U CPaBHUBAsA X C MOMOLLbIO FTMrpoMeTpa
Chicco (He nocTasnsaeTcs).

Mpn Temnepatype okono 18°/20° C

3popoBbliii pebeHok | 40-60%
Pe6eHok ¢
NpoCTyAHBIMU 60-70%
3aboneBaHUAMN
35-50%
PebeHok-acTMaTuK | (B npodmnakTuueckmnx
Lensx)

YCNOBHbIE OBO3HAYEHWA (Pnc.1)

A. Mepeknioyatenb: BkoyeHne (I) /Bbiknioye-
Hue (O)

B. CBeToBoii MHAVKaTOP paboTbl Npnbopa npwn
HanMumu BoAbl

C. bavok ans oAbl

D. MHankauma ypoBHsA BOAbI

E. Kpbiwka

F. Touku B3ATUA ANA CHATUA KPbILLIKA

G. Matpy6ok Bbixofa napa

H. EMKoCTb Ana apomaTnyeckyix BelecTs (Makc.
2 mn)

|. HarpeBaTenbHbIi 6n0K (KaHan nopgauu, Ha-
rpeBaTe/lbHas eMKOCTb W HarpeBaTeslbHbil
anemeHT)

J. NMaponposoga 1 KpbiliKa

K. Kabenb nutaHus

L. CniuBHOe 0oTBEpCTME A/A ONMOPOXKHEHNA bauka
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A NPEAYNPEXEHNA

« JTO U3aenve He ABNAETCA UrpyLIKON. lepxaTb
npubop, NaTpy6ok Bbixoga napa (G), KpbILKy
(E), naponposog (J) n kabenb nutavua (K) B
HeAoCTYNHOM [iNnA fleTell mecTe.

« Mocne cHATUA ynakoBKM y6eanTbCA B LIENOCT-
HOCTV npubopa U OTCYTCTBAM BUAMMBIX MO-
BPEXAeHWiA. B cnyyae BO3HMKHOBEHUA COMHe-
HWIA He MCMonb3oBaTb NpU6op 1 0bpaTUTbCA
VCKIIOYNTENBHO K KOMMETEHTHbIM TexHuYe-
CKVM CreLuanncTam uim B MecTo MoKynKu.

+ XpaHnTb BCe KOMMOHEHTbI YNakoBKN B Hef0-
CTYMHOM AN1A AeTel MecTe.

- Mepen nopknioueHvem npubopa yaocTose-
PWTbCA, YTO AaHHble 3aBOACKOM Tabnnykmu co-
OTBETCTBYIOT AaHHbIM Balleil dNeKTPUYecKomn
ceTn. 3aBofckasa Tabnuuka C JaHHbIMK pacno-
NIOKeHa B HYDKHel YyacTu npubopa.

- MopcoeanHUTL NPUGOP K 3NEKTPUYECKOI Po-
3eTKe, UMeloLLell YA0OHbI AOCTYN TONbKO ANA
B3POC/IbIX.

« He pa3mewjatb npubop Ha AenvKaTHbIX Un
YyBCTBUTENbHbIX K TEr1y, BOAE WIN BAaXXHOCTU
NoBePXHOCTAX.

« Pa3mecTutb n3penue Takum ob6pasom, YToGbl
nap He 6bin HanpaBneH Ha nlofeil, Mebenb, 3a-
HaBeCKM, 3neKTpuyeckne npubopbl unu npea-
MeTbl, YyBCTBUTESIbHbIE K Tersy, Boge wu/umm
BJIaXKHOCTU.

« 3anonHutb 6ayok (C)
BOAOMN.

(C) Hukorma He 3anonHATb 6ayoK Ans BOAbl
BblLLIe yKa3aHHOrO MaKCMMabHOTO YPOBHS, Kak
roKasaHo Ha puUCyHKe 3.

. A BHVIMAHWE: HarpeBaTefibHblii SnemMeHT
(I) Npu KOHTaKTe C BOAOI HarpeBaeTca A0 BbICO-
KOVl TemnepaTtypbl, NO3TOMY AOTparvBaTbca Ao
HEero MOXHO TOSIbKO NPy OCTbIBLIEM NpuGope.

+ He nepemeLyatb, He MOAHUMATb, HE HAaKNOHATb
YBR@XHWTENb U He BbIMOJIHATbL Onepauun no
YMCTKe UM yxofy BO Bpems ero paboTbl, Kor-
[la OH MOJKNIOYEH K SNEeKTPUYEeCKoi po3eTke
WNK ellle He OCTbIN: BCeraa Aasante npubopy
OCTb|Tb 10 KOMHATHO TeMnepaTypbl.

. Mepepn BbINOMHEHUEM UYMCTKU U CYLUKN
npubopa BblHYTb BUIKY Kabena nutanua (K)
13 3NeKTPNYeCKol po3eTKM 1 06oxaaTb, noka
OXJ1afMTCA HarpesaTenbHbli 650K (I): KOHTaKT
CO BCE ellle ropAYUM HarpeBaTesbHbIM 6710KOM
MOXET Bbl3BaTb CEPbe3HbIE OXKOrU.

« Mpu cHaTUM Kpbiwkn (E), naponposoga v ero

XONOAHOW NUTbEBON



KpbiwKy (J) obpalyaT BHYMaHMe Ha KOHAeHcaT
1 OCTaTKN BOfbl, KOTOPbIE MOTYT CTeKaTb, Npu-
UYMHAA yLep6 NI0AAM, XUBOTHBIM WU UMYyLLe-
cTBY.

« Huikorpaa He ocTaBnATb BUNKY Kabensa nutaHua,
BKJIIOYEHHOW B 3NEKTPUYECKYI0 PO3ETKY, ecnin
npubop He NCMONb3yeTCs, UK KOTAa OH Haxo-
[utca 6e3 nprcmoTpa.

« Mpexpe yem BbINONHATb KaKylo-n1mbo onepa-
L/Iio MO YMCTKE WU YXOAy, BCera OTKouaTh
BWIKY Kabens nutanus (K) oT anekTprueckon
po3eTku.

+ He ncnonb3oBsatb akceccyapbl, 3anacHble ya-
CTU VAV KOMMOHEHTbI HE MPeAyCMOTPEHHbIe/He
nocTaBiAemMble U3rOTOBUTENEM.

« Jlio6oil BO3MOXHbII PEMOHT [OMKEH OCy-
LWeCTBAATLCA KOMMETEHTHLIMU TeXHNYEeCKNMU
cneunanMcTamMmn UAY PeMOHTHUKaMU, YMosHO-
MOYEHHbIMM ANCTPUGBIOTOPOM Artsana S.p.A..

« Vcnonb3oBaHue no6bIX 3NEKTPUYECKNX Npu-
6opoB TpebyeT cobniofeHns HeKOTOpbIX OC-
HOBHbIX NPaBu:

- Hukorpa He npukacatbca K npubopy MOKpbI-
MW WA BNaXXHBIMU PyKaMU.

- Hwvkorpa He TAHYTb Kabenb nutaHua (K) unm
cam npu6op, YToObI BbITALWUTb BUIIKY U3 NeK-
TPWYeCcKoil Po3eTKN.

- He octaBnatb npubop nop Bo3aeiicTBMEM
aTMocdepHbIX areHTOB (AOX/b, CONHLE U T.A.).

- [lepxaTb npu6op v kKabenb NUTaHNA BAANMN OT
VNCTOYHMKOB Tenna.

- Huikorpa He norpyxatb npubop B BOAY Unn
LIPYTyIo XXUAKOCTb, He MoMmellaTb ero nog npo-
TOUHyI0 BOZY.

- He potparvsatbca o npubopa, ecnm oH cy-
YallHO ynan B BOJY; HEMEANEHHO OTKUUTL
3N1eKTPUYECTBO, OMNYCTUB Pblyar r1aBHOro Bbi-
KMloyaTena  3neKTpuyeckoro obopyaoBaHuA
Ballero [JOMa, W OTK/IOUUTb BUKY OT 3JeK-
TPWYecKoi Po3eTKM nepes TeM, Kak npuTpar-
BaTbCA K Nprbopy. He ncnonb3osatb nprnbop B
flanbHeiilem, a 06paTUTbCA K NpofasLy Wan B
CEPBUCHDIN LIeHTP, YNOHOMOYEHHbIN ANCTPU-
6bloTopom Artsana S.p.A..

- 3TOT NpMbOp He COfEePXWT 4acTu, KoTopble
MOTYT PEMOHTUPOBATbCA WU NCMOSb30BaTbCA
no/b30BaTeNeM, U MOXKET 6biTb OTKPBIT TONBKO
C UCMoNb30BaHNEM CreLmnanbHbIX NHCTPYMeH-
TOB.

- B cnyyae nonomku n/vnu HenpasunbHoOW pa-
60Tbl Npr6opa, HeMeSIeHHO BbIKIIOUUTD €ro 1
OTCOEAVHUTbL BUJIKY OT 3/1eKTPUYECKON po3eT-
KW, He MbITaTbCA CaMOCTOATENIbHO MOUNHUTL
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€ero, a 06paTUTLCA UCKMIOUYNTENBHO K K MPOfaB-
Ly VAU CEPBUCHDBI LEHTP, YMONHOMOYEHHBI
anctpubbioTopom Artsana S.p.A.

«+ MNpunbop HeobXOANMO aKKypaTHO YNCTUTb 1
NpoCyLIMBaTh MOC/e OKOHYaHWA KaXJoro pa-
6oyero umkna.

« Ecnn npnbop He wcnonbsyetca B TeueHue
LNUTENbHOTO  BPEMEHU, ero  Heobxogumo
ybpaTb Ha XpaHeHNe, KaK yKa3aHo B naparpade
Yuctka n yxop.

« Ecnn npubop 6onblie He Gyaet mcnonb3o-
BaTbCA, PEKOMEHAYeTCA Mocne OTK/oYeHua
BWIKU OT 31EKTPNYECKO PO3eTKM, MprBecTu
ero B Hepabouee cocTosAHve, obpe3aB Kabenb
nuTaHKA.

« He yTunusupoBatb 370 n3aenue Kak obbluHble
ropofckme OTXofbl, MOCKONbKY nMpubop ABnA-
eTcA 3NeKTPUYECKUM/aneKTpoHHbIM  (RAEE),
Heob6XOANMO BbIMOMHUTD YTUAMN3ALMIO B MyHKTE
pasgenbHoro cbopa OTXOAOB, Kak 3TO npea-
NMCcaHo [eiCTBYIOWMUMI 3aKoHaMU 1 ANPEKTU-
Bamu CE.

« [inAa npefoTBpaLLeHnA OnacHOCTN NoXapa, He
pasmewatb kabenb nutanua (K) nog kospamu
VN PAAOM C paguaTopamu, neykamv 1 Kano-
pudepamu.

« He ncnonb3oBath yBRaxKHWTeNb BO3Ayxa B Mo-
MeLLeHUAX C NpefeNbHbIMY TeMnepaTypamu.

« XapaKTepucTuKu n3penna mMoryT 6biTb U3mMe-
HeHbl 6e3 npefynpexaeHus.

« B clyyae BO3HWKHOBEHUA COMHEHUI B npa-
BUIBHOCTU MOHMMaHWA COAEPXaHuA JaHHOro
PYKOBOACTBa, obpaTutech K NpOoAaBLy MM K
anctpubbioTopy Artsana S.p.A..

CMNoCob MPUMEHEHUA
NOAroTOBUTESIbHBIE AEACTBUA

1. YcTaHOBWTb NPUGOP B BbIGPaHHOM MeCTe, Co-
67108 Mepbl MPE[OCTOPOKHOCTY, YKasaHHbIe
B naparpade O6wue mMepbl NPeAOCTOPOKHO-
.

2. Pacnonoxutb nsaenue taknm obpasom, 4To-
6bl Nap He 6GbiN HanpaeneH Ha nioaen, mebenb,
33aHaBeCKW, 3NeKTpuyeckne npubopbl  wau
NpeAMETbI, UyBCTBUTENbHBIE K Ty, Boge u/
VN BIAXXHOCTW.

3. CHATb KpbIwKy (E), ncnonbsya cneunanbHble
Toukn B3aTMA (F) (Puc.2), 3atem nposepwuTb,
4TO NaponpOBOJA U €ro Kpbilka (J) NpaBunbHO
BCTaB/IEHbI U 3aKpeneHbl B Gauke. 3anonHUTbL
6auok(C) xonoaHoOM NUTLEBON UNN AUCTUANK-
poBaHHOM BOAOM, obpalyas BHAMAHWE, YTOGbI
He NPeBbICUTb MAKCManbHbI YKa3aHHbIN ypo-



BeHb (D) (Puc.3). Mocne 3aBeplueHns onepaumn
3aKpbITb KpbIWKY (E). Y6eAnTbCa, YTo KpbiluKa
yCTaHOB/NeHa NpaBuibHO.

4. Mpy XenaHUM MOMeCTUTb HECKOMNbKO Karenb
apOMaTUYEeCKOro Macsia Ui *UAKOCTN B eMKOCTb,
npefHasHayYeHHYIo /1A apOMaTNYECKMX BeLLeCTB
(H) (Puc. 4). Bcerpa cneuTb 3a Tem, YTo6bl Macio
WM apoMaTnyeckas XUAKOCTb He KOHTaKTMpOBa-
Jla C Hapy>KHbIMM MOBEPXHOCTAMM Gauka U He
repenonHaAna ero, MpPOHUKaA BHYTPb Nprbopa
Yepes oTBepCTVie camoro natpybka (G).

5. BctaBuTb BUnky kabensa nutanus (K) B anek-
TPUYECKYIO PO3ETKY, UMelLLyl YAoOHbIN Ao-
CTyn ANA B3POCTbIX.

BKJTIOYEHUE 1 BbIK/TIOYEHUE

6. MpuBecTn nepekntoyatens (A) B NnonoxeHve
BKoYeHuA (1), 3aroputca CBETOBOW MHANKATOP
(B) (Puc.5).

7. BHMMaHMe: NOTOK Napa HauHeT BbIXOAUTL
TONIbKO Yepe3 HeCKONIbKO MUHYT Nocsie BKioue-
HYA Nprbopa (MpUMepHoO Yepes 6 MUHYT).

8. BHVMaHMe: HU B KoeMm Cilyyae He npu-
61MXKaTb NINLIO N PYKU K NaTPy6Ky BbIxoAa napa
(G), n He 3aKpbiBaTb ero Kakumu-nubo npea-
MeTamun. TemnepaTypa napa MOXeT BbI3BaTb
cepbe3Hble 0XKOru.

9. BHumaHue: korga Bopja, HaxopAwanacs
B 6auke (C) 3akaHumBaetcs, npubop uyepes
HeCKONbKO MWHYT MpeKpallaeT HarpesaHue,
KHOMKa nepeknioyatensa (A) ocrtaetca B Nono-
eHuu (1) n ceeTtoBON MHAMKaTOp (B) racHert.
BbikniounTb Npubop, yCTaHOBMB Mepeksioya-
Tenb (A) B nonoxenue (O) (Puc. 5), oTcoeguHnTb
BUJIKY OT 3/1eKTPVNYECKO PO3eTKM 1 3aHOBO Ha-
NONHNTL 6ayoK, KaKk yKasaHo B naparpade Mog-
roTOBUTENbHbIE AeNCTBUA.

BHuMaHve: npubop ocHalleH aBToMaTy-
YeCKUM YCTPOMCTBOM, OTKJIOYAIOWMM Harpe-
BaTeNbHbIN 3nemeHT (I) AnAa BbipaboTKM napa,
Korpa Bofa, copepxauanca B 6auke (C) 3akaH-
ymBaetcs.

10. [nAa BO306HOBNEHMA BbIpabOTKM Mapa
cnefyeT Bcerfa CHayana BbiKNiounTb npubop,
3aTeM [JOX[AaTbCA AOCTaTOUHOrO OXJIaXKAeHWA
HarpeBaTe/IbHOrO 3/1eMeHTa, MOTOM 3aHOBO
BK/IOUNTb NPUGOP C MOMOLLbIO NepektoyaTe-
na (A).

11. & Crporo 3anpeLjaeTca CHUMaTb KPbILKY
(E), He BbIKNIOUYMB NpeABapuUTeNbHO Npubop, 1
He OTCOe[IUHVB BUNKY Kabensa NTaHUsA OT dek-
TPVYeCKOoil PO3eTKN.

12. 1nA nosHoOro BbiKoYeHVs nprubopa nepe-
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BeCTU nepeksioyatens (A) B nonoxerue (O)

13. BHyMaHMe: cpa3y nocnie BbIKOYeHUA
BOAA, COflepXKalliancA B HarpeBaTe/lbHOM eMKo-
cTm (C), MOXET NPOJO/MKATb KUMETD elLle B Teye-
HI@ HECKOJTbKIX MUHYT.

14. A BHUMAHWE: ecnu B pesynbtate Hanon-
HEHVA UM OMOPOXHEHMA Gauka BHELUHWe Mo-
BEPXHOCTU n3fenua (BKoyas ero oCHoBaHme)
OKaXyTCA MOKPbIMY, Cpasy e BbITepeTb MX C
MOMOLLbIO YNCTOW TKaHW Nnepep Tem, Kak BK/to-
YaTb BUJIKY B 3NIEKTPUYECKYIO PO3€eTKY 1 3aTem
BK/OYaThb Npnbop.

YUCTKA n yXo[
BHumanme!!

Mepen BbiMONHEHVEM CneayloWMX onepauwii
no uYnCTKe W yxofy Bcerfa BblKfloyaTb Npu-
60p, oTcoeAnHNUTL BUNKY Kabens nutaHua (K)
OT 3NeKTPUYECKON PO3ETKM 1 MOSHOCTLIO faTb
OCTbITb NpUGOPY, BKAloYas Kpbiwky (E) v napo-
nposog (J).

Ynctka 6auka, HarpeBaTe/ibHO €MKOCTU U
KPbILWKN

Bo Bpema HopmanbHOW paboTbl npubopa
BC/IeACTBYE COfePXKaLLVXCA B BOAE CONell B Na-
ponpoBsoge (J) 1B HarpesatenbHo emKocTH (1)
MOryT $pOpMMPOBaTbCA U3BECTKOBbIE OT/IOXKe-
HYA. [laHHble OTNOXEeHUA MOryT GOpMUPOBaThL-
ca 6onee UM MeHee GbICTPO B 3aBUCUMOCTY OT
TN, >KECTKOCTU BOAbI 1 YaCTOTbl UCMOMb30Ba-
HYA Nprbopa. Yem Bbllle XKeCTKOCTb BOfbl TeM
6bicTpee obpasyloTca OTNoXeHUA. M3BecTko-
Bble OT/IOXKEHMNA yXyALIAIOT SKCMyaTaLViOHHbIe
XapaKTepUCTVKM 1 MOTYT NoMellaTb HOpMasb-
Hol paboTe npubopa. MNostomy pekomeHgyeTca
no KpaliHeil Mepe pa3 B HeAento BbIMOSHATb
[leKarnbLMHUpOoBaHue criefylollm obpasom:

1. Uicnonb3ya Touku B3aTYA (F), CHATb KpbILLKY (E).
2. BHyTpm 6auka CHATb KpbilwKy naponposoga (J)
V1 BbIHYTb NMOCNEHWIA U3 €ro rHe3fa, NOBepPHYB No
YacoBoii ctpenke (E). (Puc.6).

3.3ano/HNTb 6a4YOK  XONMOAHOM NUTHEBON BOAON.
4. OronocHyTb ero HecKoSIbKO a3, MOJSIHOCTbIO
[laBasi CTeub Bofle Yepe3 C/IVIBHOE OTBEpPCTYie, pac-
MOMOXeHHOe Ha 3afiHel CTopoHe npubopa (L), n
cnepad 3a Tem, 4Tobbl He HaMOUMTb Kabenb NUTaHNA
(K) v nepeknioyatens BkmoyeHma (A) (Puc. 7).

5. OumncTUTb HarpeBaTenbHbI 6NOK (KaHan no-
[lauy, HarpeBaTesibHasA eMKOCTb 1 HarpeBaTesib-
Hbli 3nemeHT) (I), pacnonoXeHHbI B LEHTpe
6ayka C BOAOW, yAanas U3BECTKOBble OTNOXe-



HuA (Puc.
6. Mocrne yaaneHns BO3MOXHbIX OCTaTKOB BOAbI
HanuTb B 6a4OK OKOJIO 2 INTPOB PacTBopa, Co-
cTofALlero N3 Bofbl U 6enoro BUHHOIO yKcyca
B PaBHbIX YacTAX, YCTaHOBUTb KpbIlwKy (E) Ha
6ayoK M nopoXaaTb OKONO 4 Yacos. 3atem
OCTOPOXHO MOTPACTU NpMBOP B TeueHue He-
CKOMIbKMX MUHYT, YAANTb BO3MOXHblE OCTaTKN
V3BECTKOBbIX OT/IOMEHW C MOMOLLbIO TKaHU.
Heckonbko pa3 ononocHyTb NUTbEBOW BOAOW
6auok ana sogpl (C),kpbiwky (E) n naponposog
(J), ero KpblwKy (J) 1 HarpeBaTenbHyO EMKOCTb
(I). AaTb BOAE CTeub U TWATENbHO NPOTEpeTb
MAFKON TKaHblo 6a4yoK AnA BOAbl, KPbILLKY, Ma-
POMPOBOA 11 €70 KPbILLKY.
7. TwaTtenbHO MpoTepeTb C MOMOLLbIO CyXON
TKaHV BCIO Hapy>kKHYt0 MOBEPXHOCTb Npnbopa.
8. CHOBa BCTaBWTb NapoOMNpPOBOA B €ro rHesfo
BHYTpY 6auKa, NOBEPHYB €ro NPoTUB YacoBON
CTPENKU, N CHOBA YCTaHOBUTb €ro KPbILLKY.
9. CHOBa yCTaHOBWTb KPbILLKY.
10. B criyvae, ecnv npubop He byaeT ncnonb3o-
BaTbCA B TEUEHUM [IUTENIbHOrO nepuoga Bpe-
MeHU, NoCne YACTKU HeMe[JIeHHO TLjaTeNbHO
npoTepeTb BCe €ro YacTu, 3aTem ybpaTb ero B
CyX0e 1 3alyMLLeHHOE MeCTo.
Hapy yncTKa
OUNCTUTL BHELLHVE YacTy NprM6opa C MOMOLLbIO
MArkoi TkaHu. He mcnonb3oBaTb abpasvBHble
NPOAYKTbI, CIUPT, PAaCTBOPUTENM VM NOJOOHbIE
NPOAYKTbI, MOCKOMbKY OHW MOTYT 6€3BO3BPaTHO
roBpeanTb MOBEPXHOCTb Nprbopa.

BHumanme!
1. He norpyxatb npv6op B BoAy Unv B Apyryio
KUAKOCTb, HE MOACTaBAATbL €ro nop Tekyllyio
BOfly U HE MCMONb30BaTb €ero NobansocTu ot
CTPY BOAbl; B Cllyyae, eCin deKTpuyeckme
4acTV KOHTaKTUPOBany C BOAOW, HE UCMOJb30-
BaTb Npubop, a 06paTUTbCA K NPOAaBLY U B
CEPBUCHDBIN LIeHTP, YNOHOMOYEHHbIN ANCTPU-
6bloTopom Artsana S.p.A..
2. lepkaTb BoAy BAany ot kabensa nutanua (K).
3. He ckpectu HarpeBatenbHbiii 610K () u He
MCMoNb30BaTh [J1A €ro OuUNCTKU abpasvBHble
VIV XMMUYECKNe NPOAYKTbI.
4. Jliobble PEemMOHTHble ornepaumy [OSKHbI
BbIMONHATLCA WCK/IOUUTENIbHO B CEPBUCHOM
LieHTpe, YMOHOMOYEHHOM AUCTPUGLIOTOPOM
Artsana S.p.A..

6

P

MPOBJIEMbI N UX PA3PELLEHUE
Mpo6nema
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a) YenaxHutenb He pabotaet

b) Mpunbop n3paeT cimwKom 6oMbLLION LWyM
c) CTpaHHbI 3anax

Pewenne

a)

1)MpoBepuTb, Yto Kabenb nutaHma (K) noaco-
€AVIHEH K 3NIEKTPUYECKON po3eTKe.

2) MpoBepuTb, 4TO Nepekioyatensb (A) ycTaHoB-
JIEH B rnosioxkeHue BkoueHus (1)

3) MpoBepuTb, 4TO MeeTCA AOCTaTOUHOE KOoNu-
YecTBO BOAbl B 6auke (C).

4) InA B0306HOBNEHVA BbIPaboTKM Napa nocne
3aBepLUieHNA LUMKNa WCMoNb30BaHUA ciepyet
BCerga CHavana BbIKJIoUnTb Npubop, 3aTem [jo-
XKAATbCA [JOCTAaTOYHOTO OXNaXK[EeHUA Harpesa-
TeNbHOrO 3/1eMeHTa, NMOTOM 3aHOBO BKJIIOUUTb
nprbop ¢ nomoLbio Nepekioyatena (A).

5) OTnpaBuTb NPMBOP A1 NPOBEPKU B CEPBUC-
HbIl LeHTp Artsana, ob6paTvBLINCL B CyXOy
nopaepKKu nokynatenen Artsana.

b)

1) BbINONHUTL O6bIUHbBIE ONEPaLMUN MO YNCTKE,
Kak ykasaHo B naparpade YUCTKA U YXOFA,
3aTeM ocCTaBUTb 6ayok Ansa eogbl (C) npose-
TPMBaTbCA B NPOXSIafHOM MecTe B TeueHue 24
YacoB C OTKPbITON Kpbiwkon (E).

o}

1) BbINoNHUTL 06bIYHbBIE OMepaLyun No YNCTKe,
Kak ykasaHo B naparpade YNCTKA U YXOL,
3aTeM oCTaBUTb 6ayok Ana eopbl (C) npose-
TPMBaTbCA B NPOX/IAAHOM MecTe B TeuyeHue 24
4acoB C OTKPbITON KpbilwKon (E).

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKN
Moj. Um700

HomuHanbHoe HanpAXXeHne NuTaHnA
220-240V~ 50/60Hz

MoTpebnaemas mMowHocTb: 200W
EmKocTb pesepByapa ansa Bofbl:

1,8 L npubnusutensHo

ABTOHOMUA: 7,5 4acoB NpNOAN3NTENBHO
Bec: 1,0 Kg

Pa3mepbli: 270x230x180mm

Ycnosua ana xpaHeHua:

Temnepatypa okpyxatolein cpefpl: -40 <+ +70 °C
OTHocuTenbHan BNaxxHoCTb: 10 + 90%

Kog 00 005872 000 000

Komnanua ARTSANA  otctaBnset 3a coboi



npaso B 060 MOMEHT 6e3 npefynpexaeHus
BHOCUTb M3MEHEHUA B COfepXaHue HacTos-
LLlero pyKoBOACTBa MO 3KCrlyaTaumn. Bocnpo-
n3BefeHre, nepefaya, rnepereyatka, a Takxke
nepeBoy, Ha iPyroi A3blK, B TOM YnC/e YacTuy-
HO B NO6OM BIfle JAHHOTO PYKOBOACTBA, CTPO-
ro 3anpelleHbl 6e3 NMCbMEHHOrO paspelueHna
komnaHum ARTSANA.

TAPAHTUA

3T0T NprbOpP MMEET rapaHTU Ha MPOU3BOA-
CTBEHHble AedeKTbl CPOKOM Ha /iBa roa ¢ AaTbl
NOKYMNKN (naTa YKa3aHa Ha KaCcCOBOM 4eke uin
APYrom [AOKyMeHTe, MoATBepxfatouem aarty
MOKYTKW) 1K, B N060M Cilyyae, Ha MHOW CPOK,
I'Ipe,ElyCMOTpeHHbIVI 3aKoHO4aTeNnbCTBOM, Npw-
MEHMMbIM B CTpaHe Nokynku. fapaHTua He pac-
NPOCTPaHALTCA Ha KOMIMOHEHTbI,
noAaBepxeHHble HOpMasibHOMY U3HOCY.

q

W3rotosutens Elettroplastica S.p.A - via del
Commercio, 1 - 25039 Travagliato (BS) Italy
CootBeTtcTBME TpeboBaHuam CE:

3ToT npubop - yenaxHutenb mapku Chicco
mog. UM700 cooTBeTCTBYET OCHOBHbIM Tpebo-
BaHUAM 1 APYrMM COOTBETCTBYIOLMM HOPMaM,
YCTaHOBNEHHbIM ~AupeKTMBamu 2004/108/EC
(SneKkTpomarHnTHas cCoBMeCTUMOCTb), 2006/95/
EC (3nekTpuueckasn 6e3onacHocTb) 1 2011/65/
CE (RoHS). Konusa peknapaumy COOTBETCTBUA
CE moxeT 6biTb 3anpolleHa y W3roTtoBuUTens
Elettroplastica S.p.A - via del Commercio, 1 -
25039 Travagliato (BS) Italy wnn, B Kauectse
anbTepHaTuBbl, Y AUCTpubbloTopa  Artsana
S.p.A - via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate
(Como) - Italy

MEPEYEHb YC/TIOBHbIX OBO3HAYEHUI

q

: | :
BHUMAHWE! fopauuii nap

Mpur6op OTBEYAET OCHOBHbIM
Tpe6osaHuam CE

BHUMAHWE!
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Obpatutech K pyKOBOACTBY C
VIHCTPYKLMAMY NO

BHvmaHvie! Harpetas noBepxHOCTb

VIHCTPYKLWMA MO SKCMTyaTaLmn

Mprbop ceptrdrLmpoBaH v ogobpeH IMQ
(MtanbaHckas Mapka Kauectsa)

[aHHoe u3flenne UM ero KOMMOHEHThI He
[OMKHBI YTWN3MPOBATLCA BMECTE C GbITOBbI-
MW OTXO[aMK, OH NOANEXUT AnddepeHLnanb-
Homy c6opy AnA nocneayiouiein nepepaboTku,
B COOTBETCTBUN C [AEVCTBYIOWMM 3aKOHOAa-
TeNbCTBOM B Ka/101 KOHKPETHOM CTpaHe.

M @B E

JlaHHOe n3fienve COOTBETCTBYET ANPEKTUBE
2012/19/EU.

MpuBefeHHbIN Ha npubope cumBON nepe-
YepKHYTON KOp3WHbl 0603HAYaET, YTO B KOHLE
CpoOkKa C!'Iy)K6bI 3TO u3penve, KoTopoe cnepy-
€T cAaBaTb B YyTWIb OTAENbHO OT AOMAaLIHUX
OTXOA0B, HEOOXOAMMO CAaTb B MYyHKT cbopa
BTOPCbIPbA 1A NepepaboTKN SNeKTPUYECKomn n
3NEKTPOHHOI annapaTtypbl, UK caaTb NPoaas-
Uy npu nokynke HOBOW 3KBMBaNEHTHON arnna-
paTtypbl. Monb3oBaTesib HECET OTBETCTBEHHOCTb
3a cpaavy an|6opa B KOHLEe ero cpoka Cﬂy)KﬁbI
B CMeuuanbHble opraHvsaunm coopa. Hagnexa-
Wuin cbop BTOPCHIPbA C NocnefytoLlein caavei
cTaporo npubopa Ha MOBTOPHOE WCMOMb30-
BaHVe, nepepaboTKy 1 yTuamsaumio 6e3 HaHe-
ceHunA yu.lepéa Opr)KalOLL[eI?I cpefe nomoraet
CHM3NTb OTpuuaTesibHOe BOSFIEI?ICTBVIG Ha Heé
” Ha 340poBbe !'IPOFIEVI, a Takxe CI'IOCOGCTByET
MOBTOPHOMY VCMOMb30BaHNIO MaTepUanos, 13
KOTOpbIX cOCTOUT n3aenue. bonee noppobHbie
cBefleHns 06 umelowmxca cnocobax c6opa Bbl
MoOXeTe nonyyunTb 06paTVIBLLIVICb B MeCTHylo
C!'Iy)K6y BblBO3a OTXOA0B WM Xe B Mara3uH rge
Bbi Kynunu nsgenne.



@ Nawilzacz parowy
Humi Essence

& UWAGA: Przeczytac instrukcje bezpie-
czenstwa na poczatku podrecznika.

Odpowiedni stopienn  wilgotnosci otocze-
nia ufatwia utrzymanie naturalnych funkcji
ochronnych bton $luzowych nosa i drég od-
dechowych, tworzac w ten sposéb idealne
warunki dla dobrego samopoczucia dzieci.
Przed wiaczeniem nawilzacza nalezy doktadnie
sprawdzi¢ temperature i wilgotnos¢ wzgledna
otoczenia, w ktérym sie znajduje, odwotujac sie
do wartosci podanych w tabeli ponizej i porow-
nujac je z higrometrem Chicco (nie w zestawie).

W temperaturze okoto 18°/20°C

Dziecko zdrowe | 40-60%

Dziecko z

przeziebieniem 60-70%

Dziecko 35-50%

astmatyczne (prewencyjnie)
LEGENDA (Rys.1)

A. Przetacznik Wiacz (1) / Wytacz (O)

B. Lampka kontrolna wigczonego urzadzenia
zwoda

C. Zbiornik na wode

D. Wskaznik poziomu wody

E. Pokrywa

F. Uchwyty do usuwania pokrywy

G. Rurka wylotowa pary

H. Zbiornik na esencje (maks. 2 ml)

I. Zespot grzewczy (przewdd zasilajacy, zbior-
nik grzewczy i grzatka)

J. Przewdd pary i ostona

K. Kabel zasilajacy

L. Otwor spustowy do oprézniania zbiornika

OSTRZEZENIE
« Niniejszy produkt nie jest zabawka. Przecho-
wywac urzadzenie, rurke wylotowa pary (G),
pokrywe (E), przewod pary (J) i kabel zasilajacy
(K) w miejscu niedostepnym dla dzieci.
« Po wyjeciu urzadzenia z opakowania nalezy
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upewni¢ sie, ze jest ono nienaruszone i nie
posiada widocznych uszkodzen. W razie wat-
pliwosci nie uzywac urzadzenia i zwrdci¢ sie
do wykwalifikowanego personelu lub punktu
sprzedazy.

- Wszystkie elementy opakowania przechowy-
wac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

« Przed dotaczeniem urzadzenia do sieci na-
lezy upewni¢ sie czy dane przedstawione na
tabliczce znamionowej odpowiadajg napieciu
zasilania. Tabliczka znamionowa znajduje sie w
dolnej czesci urzadzenia.

« Podtaczy¢ urzadzenie do gniazdka elektrycz-
nego, fatwo dostepnego wytacznie dla oséb
dorostych.

« Nie umieszcza¢ urzadzenia na powierzch-
niach delikatnych lub wrazliwych na dziatanie
ciepfa, wody i wilgoci.

« Ustawi¢ produkt w sposob taki, aby para nie
wydostawata sie w kierunku oséb, mebli, za-
ston, $cian, urzadzen elektrycznych lub przed-
miotéw wrazliwych na dziatanie ciepta, wody i/
lub wilgoci.

« Napetni¢ zbiornik (C) zimna woda pitna.

« Nigdy nie napetnia¢ zbiornika na wode po-
wyzej wskaznika maksymalnego poziomu, jak
wskazano na rysunku 3.

. A UWAGA: zespot grzewczy (1) w kontakcie z
woda osigga wysokie temperatury i nie nalezy
go dotykac¢ przed ochtodzeniem urzadzenia.

« Nie przemieszcza¢, nie podnosi¢, nie prze-
chyla¢, nie czyscic i nie wykonywac zabiegow
konserwacyjnych, jesli nawilzacz jest wtaczony,
podfaczony do sieci elektrycznej lub jeszcze
ciepty: poczeka¢ na schtodzenie produktu do
temperatury pokojowej.

. Przed przystapieniem do czyszczenia lub
suszenia urzadzenia nalezy wyja¢ wtyczke ka-
bla zasilajacego (K) z gniazdka elektrycznego
i zaczekac az zespot grzewczy (I) ochtodzi sie:
kontakt z zespotem grzewczym jeszcze cie-
ptym moze spowodowac powazne oparzenia.
« Po usunieciu pokrywy (E), przewodu pary i
jego ostony (J), zwrdci¢ uwage na skropliny i
pozostatoéci wody, ktére moga wyciekac po-
wodujac obrazenia 0séb, zwierzat lub szkody
materialne.

« Nigdy nie pozostawia¢ wtyczki kabla zasilaja-
cego w gniazdku, jesli urzadzenie jest nieuzy-
wane lub pozostaje bez nadzoru.

« Przed rozpoczeciem czyszczenia lub zabie-
géw konserwacyjnych nalezy zawsze wyjac



wtyczke kabla zasilajacego (K) z gniazdka elek-
trycznego.

« Nie stosowac akcesoriow, czesci zamiennych
lub komponentéw, ktére nie zostaty przewi-
dziane/dostarczone przez producenta.

« Wszelkie naprawy moga by¢ wykonywane
wytgcznie przez wykwalifikowanych technikow
lub w zaktadach naprawczych autoryzowanych
przez dystrybutora Artsana S.p.A.

« Uzycie jakiegokolwiek urzadzenia elektrycz-
nego wymaga przestrzegania kilku podstawo-
wych zasad:

- Nie dotykac urzadzenia mokrymi lub wilgot-
nymi rekami.

- Nie ciggnac za kabel zasilajacy (K) lub samo
urzadzenie w celu wyjecia wtyczki z gniazdka.
- Nie wystawia¢ urzadzenia na dziatanie czyn-
nikéw atmosferycznych (deszczu, stonica, itp.).
- Przechowywac urzadzenie i kabel zasilajacy z
dala od Zrodet ciepta.

- Nigdy nie zanurza¢ urzadzenia w wodzie lub
innej cieczy i nie umieszcza¢ go pod strumie-
niem biezgcej wody.

- Nigdy nie dotykac urzadzenia, jesli wpadnie
ono przypadkowo do wody; natychmiast odta-
czy¢ prad gtéwnym wytacznikiem pradu insta-
lacji elektrycznej budynku i przed dotknieciem
urzadzenia wyja¢ wtyczke z gniazdka. Nie
wigczaé¢ ponownie urzadzenia. Skontaktowac
sie ze sprzedawcy lub punktem serwisowym
autoryzowanym przez dystrybutora ARTSANA
S.p.A.

- Niniejsze urzadzenie nie zawiera czesci pod-
legajacych naprawie lub ponownemu uzyciu
przez kupujacego i moze by¢ otwierane wy-
tacznie przy uzyciu specjalnych narzedzi.

W razie uszkodzenia i/lub nieprawidtowego
funkcjonowania urzadzenia, nalezy je natych-
miast wytaczy¢ i wyjac wtyczke z gniazdka. Nie
nalezy przy nim manipulowa¢, tylko zwrdci¢
sie do sprzedawcy lub punktu serwisowego
autoryzowanego przez dystrybutora Artsana
S.p.A.

- Po zakonczeniu kazdego cyklu urzadzenie na-
lezy starannie wyczyscic i wysuszyc.

« Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez
dtuzszy okres czasu, nalezy je przechowywac
w sposob opisany w rozdziale Czyszczenie i
konserwacja.

« Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane nigdy
wiecej, zaleca sie wyja¢ wtyczke z gniazdka i
odcig¢ kabel zasilajacy.
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« Nie wolno usuwaé niniejszego produk-
tu poprzez normalne odpady komunalne,
lecz nalezy go odda¢ do punktu zbiorki i
recyklingu urzadzen elektrycznych i elektro-
nicznych (WEEE), zgodnie z wymogami obo-
wigzujacego prawa i dyrektyw WE.

« W celu uniknigcia zagrozenia pozarowego,
nie przeciggac kabla zasilajacego (K) pod dy-
wanami lub w poblizu grzejnikéw, piecow i
kaloryferow.

« Nie umieszcza¢ nawilzacza w pomieszcze-
niach o ekstremalnych temperaturach.

« Cechy produktu mogg ulec zmianie bez wcze-
$niejszego uprzedzenia.

« W przypadku watpliwosci co do interpretacji
tresci niniejszej instrukcji nalezy skontaktowac sie
ze sprzedawca lub dystrybutorem Artsana S.p.A.

SPOSOB UZYCIA

CZYNNOSCIWSTEPNE

1. Umiesci¢ urzadzenie w wybranej strefie,
przestrzegajac wskazéwek zawartych w roz-
dziale Ostrzezenia.

2. Ustawic produkt w taki sposob, aby para nie
wydostawata sie w kierunku oséb, mebli, za-
ston, $cian, urzadzen elektrycznych lub przed-
miotow wrazliwych na dziatanie ciepta, wody i/
lub wilgoci.

3. Usunaé pokrywe (E) przy pomocy specjal-
nych uchwytéw (F) (Rys.2), nastepnie spraw-
dzi¢ czy przewod pary i jego ostona (J) sa
prawidtowo wprowadzone i zaczepione w
zbiorniku. Wypetni¢ zbiornik (C) zimna woda
pitna lub dystylowana zwracajac uwage, aby
nie przekroczy¢ poziomu Max (D) (Rys.3). Po
zakonczeniu czynnosci zamkna¢ pokrywe (E).
Upewnic sie, ze pokrywa jest natozona w pra-
widtowy sposéb.

4. Mozna dodac kilka kropli olejku lub substan-
¢ji aromatycznej do specjalnego zbiornika na
esencje (H) (Rys. 4). Zawsze zwraca¢ uwage,
aby olejek lub substancja aromatyczna nie
znalazly sie w kontakcie z zewnetrznymi po-
wierzchniami zbiornika, przedostajac sie do
wewnatrz urzadzenia poprzez otwér wylotowy
pary (G).

5. Podiaczy¢ wtyczke kabla zasilajacego (K)
do gniazdka, tatwo dostepnego wytgcznie dla
0s6b dorostych.

WLACZANIE | WYLACZANIE

6. Wcisng¢ na przetacznik Wiacz (A) w pozycje
(1), lampka kontrolna (B) zaswieci sig (Rys. 5).



7. A Uwaga: strumien pary zacznie wydosta-
wac sie dopiero po kilku minutach od wiacze-
nia urzadzenia (po okoto 6 minutach).

8. A Uwaga: nigdy nie zbliza¢ twarzy lub rak
do otworu wyjsciowego pary (G) i nie zatykac
otworu przedmiotami. Temperatura pary mo-
gtaby spowodowac powazne oparzenia.

9. Uwaga: jesli woda zawarta w zbiorniku
(C) skonczy sig, urzadzenie po kilku minutach
zatrzyma ogrzewanie, przetacznik (A) pozosta-
nie w pozydji (1), alampka kontrolna (B) zgasnie.
Wytaczy¢ urzadzenie wciskajac przetacznik (A)
w pozycje (O) (Rys.5), wyjac wtyczke z gniazdka
i ponownie wypetnic zbiornik, jak wskazano w
rozdziale Czynnosci wstepne.

Uwaga: nawilzacz wyposazony jest w au-
tomatyczne urzadzenie odtaczajace element
grzewczy (I) do produkgji pary, kiedy woda w
zbiorniku (C) zostanie zuzyta.

10. Aby przywrdci¢ produkcje pary, nalezy za-
wsze najpierw wylaczy¢ urzadzenie, odczekac
na wystarczajace ochtodzenie sie elementu
grzewczego, nastepnie wigczy¢ urzadzenie za
pomocg przetacznika (A).

1. Uwaga: nigdy nie usuwac pokrywy
(E) przed wytaczeniem urzadzenia i wyjeciem
wtyczki kabla zasilajacego z gniazdka.

12. Aby catkowicie wytaczy¢ urzadzenie, nalezy
wcisngc przetacznik (A) w pozycje (O).

13. Uwaga: po wylaczeniu urzadzenia,
woda zawarta w zbiorniku grzewczym (C)
moze wrzec jeszcze przez kilka minut.

14. & UWAGA: jezeli podczas napetnienia lub
opréznienia zbiornika jego $ciany zewnetrzne
(facznie z podstawg) zamocza sie, nalezy osu-
szy¢ je czysta $ciereczka i dopiero wéwczas
wiozy¢ wtyczke do gniazdka i wiaczy¢ urza-
dzenie.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA
Uwagal!

Przed rozpoczeciem czyszczenia/zabiegow
konserwacyjnych nalezy zawsze wytaczyc
urzadzenie, wyjmujac wtyczke kabla zasila-
jacego (K) z gniazdka i umozliwi¢ catkowite
ochtodzenie urzadzenia, facznie z pokrywa (E)
i przewodem pary (J).

Czyszczenie zbiornika, zbiornika grzewcze-
go i pokrywy
Podczas normalnej pracy urzadzenia, na skutek
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soli zawartych w wodzie, mozliwe jest tworze-
nie sie osadu kamienia w przewodzie pary (J) i
w zbiorniku grzewczym (I). Szybkos¢ tworzenia
sie osadu kamienia jest rézna i zalezy od twar-
dosci wody i czestotliwosci uzycia urzadzenia.
Im wieksza twardos¢ wody, tym szybsze two-
rzenie sie¢ osadu. Osad kamienia zmniejsza
osiagi urzadzenia i moze zaktocac jego normal-
ne funkcjonowanie. W zwiazku z tym, zaleca sie
wykonywanie odkamieniania przynajmniej raz
w tygodniu w ponizej opisany sposéb:

1. Usuna¢ pokrywe (F) za pomocg specjalnych
uchwytéw (E).

2. Wewnatrz zbiornika zdja¢ ostone przewodu
pary (J) i wyja¢ przewod pary obracajac nim w
kierunku ruchu wskazoéwek zegara (Rys.6).

3. Napetni¢ zbiornik zimna woda pitna.

4. Kilkakrotnie optuka¢ zbiornik wylewajac
wode przez otwor spustowy znajdujacy sie z
tytu urzadzenia (L) i zwracajac uwage, aby nie
zmoczy¢ kabla zasilajacego (K) i przetacznika
Wiacz (A) (Rys. 7).

5. Wyczysci¢ ukfad grzewczy (przewdd zasila-
jacy, zbiornik grzewczy i grzatke) (1) znajduja-
cy sie wewnatrz zbiornika na wode, usuwajac
osad kamienia.

6. Po usunieciu ewentualnych pozostatosci
wody, wla¢ do zbiornika okoto 2 | roztworu
wody i biatego octu winnego w réwnych cze-
Sciach, natozy¢ pokrywe (E) na zbiornik i od-
czekac¢ okoto 4 godziny. Delikatnie potrzasac
urzadzeniem przez kilka minut, ewentualne
pozostatosci kamienia usuna¢ szmatka. Kilka-
krotnie optuka¢ wodg pitna zbiornik wody (C),
pokrywe (E), a w szczegolnosci przewdd pary
(J), jego ostone (J) i zbiornik grzewczy (I). Pozo-
stawi¢ do okapania, a nastepnie miekka szmat-
ka doktadnie osuszyc¢ zbiornik wody, pokrywe,
przewdd parowy i jego ostone.

7. Za pomocg suchej sciereczki wysuszy¢ ze-
wnetrzng czes¢ urzadzenia.

8. Umiesci¢ przewdd pary w gniezdzie we
wnetrzu zbiornika obracajac go w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara i po-
nownie zatozy¢ jego ostone.

9. Umiesci¢ pokrywe zbiornika.

10. Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez
dhtuzszy okres czasu, po wyczyszczeniu nalezy
natychmiast osuszy¢ wszystkie jego elementy i
odtozyc¢ je w suche i bezpieczne miejsce.

Czyszczenie obudowy urzadzenia



Obudowe urzadzenia czysci¢ miekka scierecz-
ka. Nie uzywac materiatéw sciernych, alkoholi,
rozpuszczalnikéw lub podobnych produktéw,
poniewaz moze to prowadzi¢ do nieodwracal-
nego uszkodzenia powierzchni urzadzenia.

& Uwaga!

1. Nie zanurzac urzadzenia w wodzie lub innej
cieczy, nie umieszcza¢ go pod strumieniem
wody lub w obecnosci strumieni wody; jezeli
czesci elektryczne wejda w kontakt z woda, nie
nalezy uzywac urzadzenia, tylko skontaktowac
sie ze sprzedawcy lub punktem serwisowym
autoryzowanym przez dystrybutora ARTSANA
S.pA.

2. Trzyma¢ z daleka od wody kabel zasilajacy
(K).

3. Nie skrobac zespotu grzewczego (1) i nie uzy-
wac do czyszczenia $rodkéw chemicznych lub
materiatéw $ciernych.

4. Wszelkie czynnosci naprawcze powinny by¢
wykonywane wylgcznie przez punkt serwiso-
wy autoryzowany przez dystrybutora ARTSA-
NAS.p.A.

PROBLEMY | SRODKI ZARADCZE
Problem

a) Nawilzacz nie dziata

b) Urzadzenie jest bardzo gtosne
c) Dziwny zapach

Srodek zaradczy

a)

1) Sprawdzi¢ czy kabel zasilajacy (K) jest podta-
czony do gniazdka elektrycznego.

2) Sprawdzi¢ czy przetacznik (A) jest w pozycji
Wihacz (1).

3) Sprawdzic czy jest wystarczajgco duzo wody
w zbiorniku (C).

4) Aby przywréci¢ produkcje pary po zakon-
czeniu cyklu pracy, nalezy zawsze najpierw
wytaczy¢ urzadzenie, odczekac¢ na wystarcza-
jace ochtodzenie sie elementu grzewczego,
nastepnie wigczy¢ urzadzenie za pomocg prze-
tacznika (A).

5) Wystac¢ urzadzenie do kontroli do centrum
serwisowego Artsana, kontaktujac sie z dzia-
tem obstugi klienta Artsana.

b)
1) Wyczysci¢ w sposob wskazany w rozdzia-
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le CZYSZCZENIE i KONSERWACJA, nastepnie
wietrzy¢ zbiornik na wode (C) w wentylowa-
nym miejscu przez 24 godziny z podniesiong
pokrywa (E).

o}

1) Wyczysci¢ w sposéb wskazany w rozdzia-
le CZYSZCZENIE i KONSERWACJA, nastepnie
wietrzy¢ zbiornik na wode (C) w wentylowa-
nym miejscu przez 24 godziny z podniesiong
pokrywa (E).

DANE TECHNICZNE

MOD. UM700

Napiecie znamionowe zasilania 220-240V~
50/60Hz

Pobor mocy: 200W

Pojemnos¢ zbiornika na wode: okoto 1,8 |
Zywotno$¢ baterii: okofo 7,5 godzin

Waga: 1,0 Kg

Wymiary: 270x230x180mm

Warunki srodowiskowe dot. przechowywania:
Temperatura otoczenia: -40 + +70 °C
Wilgotnos¢ wzgledna: 10 + 90%

Odn: 00 005872 000 000

ARTSANA zastrzega sobie prawo do dokonywa-
nia zmian w produkcie opisanym w niniejszej
instrukgji obstugi w dowolnym momencie i bez
wczesniejszego uprzedzenia. Powielanie, prze-
kazywanie, transkrypcja, jak rowniez thumaczenie
na inny jezyk, nawet czesciowe, w jakiejkolwiek
formie niniejszego podrecznika jest zabronione
bez uprzedniej pisemnej zgody ARTSANA.

GWARANCJA

Niniejsze urzadzenie objete jest gwarancjag w
zakresie wad produkcyjnych przez dwa lata od
daty zakupu (data wskazana na paragonie lub
innym dokumencie potwierdzajagcym date za-
kupu) lub inny okres przewidziany przez prze-
pisy obowiazujgce w kraju zakupu. Gwarancja
nie obejmuje czesci,

ktore ulegaja normalnemu zuzyciu.

q

Costruttore Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1 - 25039 Travagliato (BS) Italy
Zgodnos¢ WE:



Niniejszy nawilzacz marki Chicco mod. UM700
jest zgodny z zasadniczymi wymaganiami i
innymi postanowieniami dyrektyw 2004/108/
WE (kompatybilnos¢ elektromagnetyczna),
2006/95/WE  (bezpieczenstwo elektryczne) i
2011/65/WE (RoHS). Kopie deklaracji mozna
uzyskac¢ od producenta Elettroplastica S.p.A -
via del Commercio, 1 - 25039 Travagliato (BS)
Italy lub tez od dystrybutora Artsana S.p.A - via
Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (Como) -
Italy
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Urzadzenie spetnia zasadnicze
wymagania stosowanych
rozporzadzenCE

UWAGA!

UWAGA! Goraca para

Przeczytac instrukcje uzytkowania

Uwaga! Gorgca powierzchnia

Instrukcje uzytkowania

Urzadzenie certyfikowane i

zatwierdzone przez IMQ
(Instytut Znaku Jakosci)

Nie wyrzuca¢ tego wyrobu z innymi odpadami

domowymi. Stosowac selektywna zbiorke
odpadéw zgodnie z obowiazujacymi przepisami
—
Produkt spelnia wymogi Zarzadzenia
2012/19/UE.

Symbol przekreslonego kosza znajdujacy sie
na urzadzeniu oznacza,

ze wyrobu nim oznaczonego nie wolno wyrzu-
cac wraz innymi odpadkami domowymi. Po zu-
zyciu produkt nalezy oddac¢ do punktu zbiorki
odpaddéw urzadzen elektrycznych i elektronicz-
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nych lub zwréci¢ go sprzedawcy. Uzytkownik
jest odpowiedzialny za oddanie urzadzenia,
gdy przestanie go uzytkowac do odpowiednie-
go punktu zbidrki odpadow

lub do sprzedawcy. Odpowiednia segregacja
Smieci w celu pozniejszej obrobki, odzysku lub
zniszczenia przyczynia sie do unikniecia nega-
tywnych efektéw na srodowisko i na zdrowie
oraz umozliwia odzysk surowcéw, z ktérych
wykonano produkt. W celu uzyskania szcze-
gdtowych informacji dotyczacych dostepnych
punktéw zbidrki odpadéw nalezy zwrécic sie
do lokalnej stuzby oczyszczania

lub do sklepu, gdzie produkt zostat zakupiony.



Varmefuktare

HumiEssence

A OBSERVERA: Las sakerhetsforeskrifterna i
boérjan av manualen.

En korrekt grad av fuktighet i miljon framjar
det naturliga skyddet av ndsans och luftva-
garnas slemhinnor vilket skapar optimala for-
héllanden for barns hélsa. Innan man startar
luftfuktaren ska man noga kontrollera tempe-
raturen och fuktigheten for den miljé i vilken
man befinner sig, och rétta sig efter de varden
som anges i tabellen nedan samt jamféra dem
med hjalp av en hygrometer fran Chicco (med-
foljer ej).

Vid en temperatur pa cirka 18°/20° C

Friska barn 40-60%

Banj som !lder 60-70%

av forkylningar

Barn som lider | 35-50% (i

av astma forebyggande syfte)

TECKENFORKLARING (Fig.1)

A. Brytare for start (I)/avstangning (O)

B. Indikeringslampa for apparat i drift med vat-
ten

C.Vattentank

D. Indikering av vattenniva

E. Lock

F. Greppunkter for demontering av lock

G. Munstycke for angutslapp

H. Fack for essenser (max 2 ml)

I. Vdrmeenhet (rdnna for tillforsel, varmetank
och varmeelement)

J. Angledning med skydd

K. Natkabel

L. Avrinningspunkt for tomning av tanken

VARNING

« Denna produkt &r inte en leksak. Se till att
hélla apparaten, munstycket for angutslapp
(G), locket (E), &ngledningen (J) och natkabeln
(K) utom réackhall for barn.

- Efter att man har tagit ut apparaten ur for-
packningen ska man kontrollera att den inte
uppvisar nagra synliga skador. Vid tveksam-
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het ska man inte anvanda apparaten och
uteslutande vénda sig till teknisk kompetent
personal eller till den affér i vilken man kopte
apparaten.

- Se till att hélla alla delar av forpackningen
utom rackhall for barn.

« Innan man ansluter apparaten ska man for-
sékra sig om att de vérden som anges pa mark-
platen Gverensstammer med de for hemmets
elnat. Markplaten sitter pa apparatens under-
sida.

- Anslut apparaten till ett eluttag som &r latt
tillgangligt, dock endast for vuxna.

- Placera inte apparaten pa ytor som &r 6mta-
liga eller kdnsliga for varme, vatten och fukt.

« Placera apparaten pa ett sadant sdtt sa att
angan inte riktas mot personer, mobler, gardi-
ner, vaggar, elektriska apparater eller foremal
som ar kénsliga for varme, vatten och/eller fukt.
« Fyll pa tanken (C) med kallt dricksvatten.

« Fyll aldrig pa vattentanken 6ver indikeringen
for maxniva, enligt figur 3.

. A OBSERVERA: Varmeenheten (I) som ar i
kontakt med vattnet nar hoga temperaturer
och den far endast vidroras nar apparaten ar
kall.

- Man ska aldrig flytta, hoja, luta eller utféra
rengorings- eller underhallsarbete pa luftfukta-
ren ndr denna &r i drift eller ansluten till elnatet
eller fortfarande ar varm: lat alltid produkten
svalna till omgivningstemperatur.

. Infor rengoring eller torkning av appara-
ten ska man koppla ur nétkabeln (K) ur elutta-
get och alltid vénta tills varmeenheten (I) har
svalnat; kontakt med en @nnu varm varmeen-
het kan orsaka allvarliga brannskador.

« Nar man avlagsnar locket (E), angledningen
och tillhérande skydd (J) ska man vara upp-
marksam pa kondens och vattenrester som
kan droppa och orsaka skador pa personer,
djur eller foremal.

« Ldmna aldrig kvar natkabelns kontakt inkopp-
lad i eluttaget nér apparaten inte &r i drift eller
utom synhall.

«Innan man pabaorjar arbete kring rengoring el-
ler underhall av nagot slag ska man alltid dra ut
natkabeln (K) ur eluttaget.

« Anvdnd inte tillbehor, reservdelar eller kom-
ponenter som inte forutses/levereras av tillver-
karen.

- Eventuella reparationer far endast utféras av
personal med teknisk kompetens eller via verk-



stdder som har auktoriserats av leverantoren
Artsana S.p.A.

« Vid anvédndning av alla typer av elektrisk ut-
rustning ska man observera en del grundlag-
gande villkor:

- Ror aldrig vid apparaten med bléta eller fuk-
tiga hander.

- Dra aldrig i natkabeln (K) eller sjélva appara-
ten for att koppla ur kontakten ur eluttaget.

- Ldmna aldrig apparaten exponerad fér atmos-
fariska agenter (regn, sol 0.s.v.).

- Se till att halla apparaten och natkabeln pa
avstand fran varmekallor.

- Sénk aldrig ner apparaten i vatten eller annan
vétska och placera den inte under rinnande
vatten.

- Ror inte vid apparaten om den av misstag
ramlar ner i vatten; bryt omedelbart eltillfor-
seln genom att sla om huvudstrombrytaren till
elsystemet i hemmet och dra ut kontakten ur
eluttaget innan du ror vid apparaten. Anvand
inte apparaten efter en sadan incident utan
vand dig till aterforsaljaren eller ett service-
center som har auktoriserats av leverantoren
Artsana S.p.A.

- Denna apparat innehaller inte nagra delar
som kan repareras eller teranvdndas av kun-
den och den kan endast 6ppnas med hjalp av
sarskilda verktyg.

Om apparaten gar sonder och/eller inte fung-
erar korrekt ska man omedelbart sténga avden
och dra ut kontakten ur eluttaget. Man ska ald-
rig forsoka reparera apparaten utan vanda sig
till aterforsaljaren eller ett servicecenter som
har auktoriserats av leverantoren Artsana S.p.A.
« Man ska rengdra och torka apparaten noga
efter varje anvandningstillfdlle.

« Om man inte ska anvanda apparaten under
en langre tidsperiod ska man folja anvisning-
arna i paragrafen Rengéring och underhall.

« Om man bestammer sig for att inte anvanda
apparaten mer bor man, efter att ha kopplat ur
kontakten ur eluttaget, gora apparaten obruk-
bar genom att kapa natkabeln.

« Denna apparat far inte hanteras som vanligt
hushallsavfall utan den ska samlas in separat
i egenskap av elektrisk/elektronisk utrustning
(RAEE), enligt vad som foreskrivs av gdllande
lagar och EG-direktiv.

« For att undvika brandrisken ska man inte pla-
cera natkabeln (K) under mattor eller i narhe-
ten av element, varmare eller liknande.
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« Forvara inte luftfuktaren i miljoer med extre-
ma temperaturer.

« Produkten kan skadas utan att detta syns.

- Vid tveksamhet kring hur innehallet i denna
bruksanvisning ska tolkas ska man kontakta
aterforsaljaren eller leverantoren Artsana S.p.A.

ANVANDNING

INNAN ANVANDNING

1. Placera apparaten pa den plats som har valts
ut i forvdg, med hénsyn till de sékerhetsfore-
skrifter som anges i paragrafen Varningar.

2. Placera apparaten sa att angan inte riktas
mot personer, mobler, gardiner, vdaggar, elek-
triska apparater eller foremdl som ar kansliga
for vdarme, vatten och/eller fukt.

3. Avlagsna locket (E) via de sérskilda grep-
punkterna (F) (Fig. 2), kontrollera att angled-
ningen och dess skydd (J) sitter ratt och &r
forankrade vid tanken. Fyll pa tanken (C) med
kallt dricksvatten eller destillerat vatten och
var noga att inte fylla pa 6ver den maxniva (D)
som anges (Fig. 3). Nar momentet har slutforts
stanger man locket (E). Se till att locket placeras
korrekt.

4. Om man onskar kan man tillsatta ett par
droppar aromatisk olja eller essens i det till
syftet avsedda facket (H) (Fig. 4). Se alltid till att
aromatiska oljor eller essenser inte kommer i
kontakt med tankens externa ytor eller rinner
over ner i apparaten via munstycket for angut-
slapp (G).

5. Anslut natkabelns kontakt (K) till ett eluttag
som ar lattillgangligt, dock endast for vuxna.

START OCH AVSTANGNING

6. Placera brytaren (A) i lage (1) varvid indike-
ringslampan (B) tands (Fig. 5).

7. A Observera: Utflodet av dnga startar forst
ett par minuter efter att man har startat appa-
raten (cirka 6 minuter).

8. Observera: Placera aldrig ansiktet eller
handerna intill munstycket for angutslapp (G)
och tépp aldrig till det sistnamnda med fore-
mal. Den temperatur dangan har kan orsaka
allvarliga brannskador.

9. Observera: Nar vattnet i tanken (C) tar
slut upphor apparatens varmefunktion efter
ett par minuter medan brytarens knapp (A) for-
blir i samma lége (I) och indikeringslampan (B)
slacks. Stdng av apparaten genom att placera
brytaren (A) i lage (O) (Fig.5), dra ut kontakten



ur eluttaget och fyll pa tanken enligt anvisning-
arna i paragrafen Innan anvandning.
Observera: Apparaten ar utrustad med en
automatisk mekanism som stanger av varme-
elementet (I) som producerar anga nar vattnet
i tanken (C) tar slut.
10. For att ddrefter starta om angproduktionen
maste man forst stdnga av apparaten, vanta
tills varmeelementet svalnat tillrackligt och
darefter starta om apparaten via brytaren (A).
1. Observera: Man ska aldrig avldagsna
locket (E) utan att forst ha stangt av apparaten
och dragit ut natkabelns kontakt ur eluttaget.
12. For att stdnga av apparaten helt placerar
man brytaren (A) i lage (O)-
13. Observera: Det kan handa att vattnet i
varmetanken (C) fortsatter att koka ett par mi-
nuter efter avstdngning.
14. /\ OBSERVERA: Om produktens yttersi-
dor (inklusive sjélva sockeln) skulle vara blota
efter att man har fyllt pa eller tomt ut tanken
ska man omedelbart torka av dem med en ren
trasa, innan man kopplar in kontakten i elutta-
get och startar apparaten.

RENGORING OCH UNDERHALL -

Observeral
Innan man genomfor féljande moment gallan-
de rengoring/underhall ska man alltid stanga
av apparaten, dra ut nédtkabeln (K) ur eluttaget
och lata apparaten svalna helt, vilket dven gal-
ler locket (E) och angledningen (J).

Rengoring av tank, varmetank och lock

Det kan, som en foljd av de salter som finns i
vattnet, vid normal drift bildas kalkbeldagg-
ningar i angledningen (J) och i varmetanken (l).
Sadana avlagringar bildas mer eller mindre fort
beroende pa typen av vatten som anvéands och
hur hart det ar samt hur ofta man anvander ap-
paraten. Ju hardare vatten desto snabbare bil-
das det beldggningar. Beldggningarna har en
negativ inverkan péd apparatens prestanda och
kan férhindra dess normala drift. Man bor dar-
for avkalka apparaten minst en gang i veckan,
enligt féljande:

1. Avldgsna locket (E) via de till syftet avsedda
greppunkterna (F).

2. Avldgsna skyddet fran angledningen (J) inne
i tanken och dra ut ledningen genom att vrida
den medurs (Fig. 6).
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3. Fyll tanken med kallt dricksvatten.

4. Skolj flera ganger och tém ut vattnet helt via
avloppet pa baksidan av apparaten (L) samt var
noga att inte blota ner nétkabeln (K) och start-
knappen (A) (Fig. 7).

5. Reng6r varmeenheten (kanal for tillforsel,
varmetank och varmeelement) (I) placerad i
mitten av vattentanken och avlagsna kalkav-
lagringarna.

6. Efter att man har avlagsnat eventuellt kvar-
varande vatten ska man héllai cirka 2 literav en
16sning bestaende av lika delar vatten och vit-
vinsvinager i tanken, placera tillbaka locket (E)
och vanta i cirka 4 timmar. Skaka forsiktigt ap-
paraten i ett par minuter och torka sedan bort
eventuella kalkavlagringar med hjélp av en
trasa. Skolj upprepade ganger av vattentanken
(C), locket (E) och i synnerhet angledningen (J),
dess skydd (J) och varmetanken (I) med dricks-
vatten. Lat vattentanken, locket, angledningen
och dess skydd droppa fardigt och torka sedan
noga med en mjuk trasa.

7. Torka forsiktigt av hela apparatens externa
ytor med hjalp av en torr trasa.

8. Placera tillbaka angledningen pa ratt plats
i tanken, vrid den moturs och fast dess skydd
igen.

9. Placera locket pa plats igen.

10. Om man inte ska anvanda apparaten under
en ldngre tid ska man efter rengéring direkt
torka alla dess delar noga och sedan stalla un-
dan den pa en torr och skyddad plats.

Extern rengdring av apparaten
Rengor apparatens externa delar med hjalp av
en mjuk trasa. Anvand inte produkter med slip-
medel, alkohol eller liknande eftersom det kan
orsaka permanenta skador pa apparatens ytor.
Observeral
1. Sénk inte ner apparaten i vatten eller annan
vatska, placera den inte under rinnande vatten
och anvénd inte den i ndrheten av vattenstra-
lar. Om de elektriska delarna skulle komma i
kontakt med vatten ska man inte anvanda pro-
dukten utan vanda sig till aterforsaljaren eller
ett servicecenter som har auktoriserats av leve-
rantoren Artsana S.p.A. Artsana S.p.A.
2. Se till att vattnet inte kommer i nérheten av
natkabeln (K).
3. Skrapa inte varmeenheten (I) och anvand
inte kemiska eller starka medel vid rengéring.



4. Eventuella reparationsarbeten far uteslutan-
de utféras av servicecenter som har auktorise-
rats av leverantoren Artsana S.p.A.

PROBLEM OCH ATGARDER
Problem

a) Luftfuktaren fungerar inte.

b) Apparaten for mycket ovasen.
c) Apparaten luktar konstigt.
Atgard

a)

1) Kontrollera att natkabeln (K) ar inkopplad i
eluttaget.

2) Kontrollera att brytaren (A) ar i aktiverat ldge
().

3) Kontrollera att det finns tillrackligt mycket
vatten i tanken (C).

4) For att kunna starta om angproduktionen
efter ett anvandningstillfalle maste man forst
stanga av apparaten, vanta tills varmeelemen-
tet svalnat tillrackligt och darefter starta om
apparaten via brytaren (A).

5) Skicka in apparaten for inspektion till
Artsana:s servicecenter genom att kontakta
Artsana:s kundtjanst.

b)

1) Genomfor ordindrt underhallsarbete enligt
anvisningarna i paragrafen RENGORING OCH
UNDERHALL, det vill saga lat vattentanken (C)
vddras i frisk luft i 24 timmar med locket (E)
oppet.

(o}

1) Genomfor ordindrt underhallsarbete enligt
anvisningarna i paragrafen RENGORING OCH
UNDERHALL, det vill siga lat vattentanken (C)
vadras i frisk luft i 24 timmar med locket (E)
oppet.

TEKNISKA EGENSKAPER
MOD. UM700

Nominell  matningsspanning
50/60Hz

Forbrukad effekt: 200W
Kapacitet for vattentanken: 1,8 L cirka
Autonom drift: 7,5 timmar cirka

Vikt: 1,0 Kg

Matt: 270 x 230 x 180 mm
Omgivningsforhéllanden vid férvaring:

220-240V~
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Omgivningstemperatur: -40 + +70 °C
Relativ fuktighet: 10 + 90 %
Ref. 00 005872 000 000

ARTSANA forbehaller sig ratten att nar som
helst och utan att i forvdg meddela det dndra
informationen i denna bruksanvisning. Det &r
strikt forbjudet att pa nagot satt reproducera,
fora vidare, kopiera eller 6versatta delar eller
hela av denna manual utan att forst ha erhallit
skriftlig tillatelse dartill av ARTSANA.

GARANTI

Denna apparat técks av garanti vad géller till-
verkningsbrister i tva ar efter inkdpsdatum
(det datum som finns angivet pa kvittot eller
liknande dokument som styrker inkopsdatu-
met) eller under annan period som faststélls av
tillampbar lag i inkdpslandet. Garantin galler
inte delar

som utsatts for normalt slitage.

Ce€

Tillverkare Elettroplastica S.p.A - via del Com-
mercio, 1 - 25039 Travagliato (BS) Italien
EG-forsakran om 6verensstammelse

Denna luftfuktare av market Chicco, mod.
UM700 6verensstammer med vasentliga krav
och andra bestammelser som faststalls av di-
rektiven 2004/108/EG (elektromagnetisk kom-
patibilitet), 2006/95/EG (elektrisk sakerhet) och
2011/65/EG (RoHS). En kopia av EG-forsakran
om Overensstimmelse kan bestéllas av tillver-
karen Elettroplastica S.p.A - via del Commercio,
1 - 25039 Travagliato (BS) Italien, alternativt av
leverantoren Artsana S.p.A - via Saldarini Ca-
telli, 1 - 22070 Grandate (Como) - Italien



SYMBOLFORKLARING
Apparaten  dverensstammer med
vasentliga krav i de tillampliga EG-
direktiven

VARNING!
VARNING! Kokhet anga

Las manualen
Varning! Varm yta

Bruksanvisningar

Apparat som certifierats och
godkénts av IMQ (Italienskt
Kvalitetsmarke)

Bortskaffa inte apparaten eller dess
komponenter som hushallsavfall utan anvand
uppsamlingsstationer for sarskilt avfall i enlighet
med landets gallande lagstiftning.

BB

Denna produkt stammer 6verens med Direktiv
2012/19/EU.

Symbolen med en &verkryssad korg pa appara-
ten indikerar, att produkten i slutet av dess livs-
langd skall separeras fran hushallsavfallet. Den
skall tas till en uppsamlingsplast for elektriska
och elektroniska apparater eller lamnas tillbaka
till aterforsaljaren nar man képer en liknande
produkt. Anvéndaren &r ansvarig for att appara-
ten i slutet av dess livslangd lamnas 6ver till en
lamplig uppsamlingsplats. En lamplig sorterad
avfallshantering gor att apparaten kan &tervinnas
for sortering och hantering som stér i Gverens-
stammelse med miljobestammelserna och dari-
genom bidrar till att negativa effekter p& miljon
och halsan undviks och underlattar atervinning
av materialen som produkten bestar av. Fér en
mer detaljerad information géllande disponibla
uppsamlingssystem sa vand Er till lokala avfalls-
hanterare eller till affaren dar produkten képtes.
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